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  Vendita  per  corrispondenza  -  Spediz. in  abbonam.  postale

“La proposta, l’accettazione, l’invio e il pagamento
della merce si realizzano tramite i servizi postali.”

CONTO  CORR.  POST. 23450505   -  P. IVA 01159250487
CONTO BANCARIO IBAN: IT15W0200802837000105669854
ORARIO: 9,30-13  - 15,30-19,00 (chiuso il sabato pomeriggio) 

NON  SI  DÀ  RISPOSTA   PER  I  LIBRI  GIÀ  VENDUTI

Corso   Tintori,   27 r.    -    50122  FIRENZE   -   Telefono  (055) 24.09.89
e-mail: libcappellini@virgilio.it

CATALOGO  N.  7
AUTUNNO  2019

2° Semestre

Architettura - Arte - Bibliografia - Musica
Prime edizioni ‘900 M-O
Filologia classica - Letterature Antiche e Moderne
Napoleonica
Filosofia - Storia
Agiografia - Cristianesimo - Esoterismo - Storia delle religioni
Storia locale
Scienze varia et curiosa
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ARCHITETTURA - Arte - BIBLIOGRAFIA - musica

ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è 
POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGO-
MENTI: Archeologia-Etruscologia, Architettura, Bibliografia, Biblio-
teca Cultura Storica Einaudi, Bodoniana, Classici italiani Ricciardi, 
Classici italiani Utet, Classici Rizzoli, Dantesca, Dizionari Vocabo-
lari Enciclopedie, Edizioni di banche, Edizioni del ‘500, Esplorazioni 
Viaggi, Filologia classica, Letteratura inglese, Letteratura per ra-
gazzi, Linguistica, Manuali Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, 
Musica, Opuscoli religiosi, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni 
dell’800, Prime edizioni del ‘900, Risorgimento Italiano, Saggi Ei-
naudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Vite dei Santi

1	 (Musica) ADORNO T. W. Dissonanze. Mi-
lano, Feltrinelli, 1959. In-8, pp. 250. Tela edit. 
Sovracc. Prima ediz. italiana. 	 € 35,00

  2	 (Musica) ADORNO T. W. Il fido maestro so-
stituto, studi sulla comunicazione della musi-
ca. Introduz. e traduz. di G. Manzoni. Torino, 
Einaudi, 1963. In-8, pp. 310. Con musica n.t. 
Come nuovo. 	 € 22,00

  3	 (Musica) ADORNO T. W. Wagner prefaz. 
e traduz. di M. Bortolotto. Mahler trad. di G. 
Manzoni due studi. Torino, Einaudi, 1966. In-8, 
pp. 295. Ott. esempl. 	 € 22,00

  4	 (Bernini - Chigi) ANGELINI A. Gian Lorenzo 
Bernini e i Chigi tra Roma e Siena con un sag-
gio di T. Montanari: Bernini e Cristina di Svezia 
alle origini della storiografia berniniana prefaz. 
di P. Barocchi. Siena, MPS, 1998. In-4, pp. 492. 
Centinaia di ill. anche a col. n.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 
Bell’opera. 	 € 38,00

  5	 ARCANGELI F. I° Dal Romanticismo all’infor-
male dallo “spazio romantico” al primo Nove-
cento. Torino, Einaudi, 1977. In-8, pp. 337. Con 
165 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 32,00
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  6	 (Siena Architett.) AA.VV. Agostino Fantastici 

architetto senese 1782-45 a cura di C. Cresti. 
Torino, Allemandi, 1992. In-folio, pp. 301. Con 
43 tav. a col. e 340 ill. in nero. Tela edit. So-
vracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

  7	 (Architett. Toscana) AA.VV. Architettura e 
interventi territoriali nella Toscana Grandu-
cale. Firenze, CLUSF, 1972. In-8, pp. 262. Con 
206 ill. f.t. sovracc. Come nuovo. Ampie note. 
Scritti di Gurrieri, Bruni, Contorni, Moretti, 
etc. 	 € 25,00

  8	 (Chiarini) AA.VV. Arte collezionismo con-
servazione scritti in onore di Marco Chiarini. 
Firenze, Giunti CRF, 2004. In-8, pp. 448. Con 
16 tav. a col. f.t. e centinaia di ill. n.t. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

  9	 (Architettura) AA.VV. La città e le mura  a 
cura di C. De Seta e J. Le Goff. Bari, Laterza, 
1989. In-8, pp. 439. Con 195 ill. n.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 27,00

 10	 (Palazzo Pitti) AA.VV. Curiosità di una reg-
gia Vicende della guardaroba di Palazzo Pitti. 
Firenze, Pal. Pitti gen. set. Firenze, Centro Di, 
1979. In-8, carré, pp. 280. Con 18 ill. a col. e 
276 in nero. Come nuovo. Bella mostra. 		
	 € 22,00

 11	 (Michelangelo Disegni) AA.VV. I Disegni di 
Michelangelo nelle collezioni italiane. Firenze, 
Casa Buonarroti catalogo a cura di C. De Tol-
nay. Firenze, Centro Di, 1975. In-8 carré, pp. 
132. Con 200 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 12	 (Manfredini architett.) AA.VV. Enea Man-
fredini Architetture 1939-89 con saggi di G. 
Trebbi, E. Mantero, V. Gregotti e G. Gresleri. 
Milano, Electa, 1959. In-8 carré, pp. 260. Con 
centinaia di ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 13	 (Severini) AA.VV. Gino Severini a cura di 
R. Barilli. Firenze, Pal. Pitti giu. set. Firenze, 
Electa, 1983. In-8 carré, pp. 204. Con 196 ill. 
anche a col. Come nuovo. 	 € 23,00

 14	 (Architetura) AA.VV. Leonardo a Piombino e 
l’idea della città moderna tra Quattro e Cinque-
cento a cura di A. Fara saggi di A. Fara, G. M. 
Fara, A. Natali. Firenze, Olschki, 1999. In-4, pp. 
190. Con 168 fig. f.t. e 16 tav. a col. f;t. Tela 
edit. tit. oro. dorso e piatto. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 45,00

 15	 (Venezia Carlevarijs) AA.VV. Luca Carlevarijs 
e la veduta veneziana del Settecento a cura di I. 
Reale e D. Succi. Con scritti di A. Aikema, A. 
Corboz, Klerck, Delneri. Milano, Electa, 1994. 
In-4, pp. 333. Con 270 belle ill. anche a col. 
Come nuovo. Bell’opera della mostra di Padova 
Pal. della Ragione. 	 € 25,00

 16	 (Confalonieri) AA.VV. Parole e musica Omag-
gio a Giulio Confalonieri scritti editi e inediti e 

testimonianze a cura di N. Bertellini, presentaz. 
di C. Fontana. Milano, Ins. Pesce d’oro, 1994. 
In-8, pp. 202. Ritr. in antip. Come nuovo. 	
	 € 18,00

 17	 (Riviste) AA.VV. Rassegna d’Arte dir. da G. 
Cagnola e F. Malaguzzi Valeri. Anno VIII° 
1908. Milano, Alfieri & Lacroix. In-folio, pp. 
218 e 100 di notizie di cronaca d’arte. Con 14 
tav. a p. pag. f.t. anche a col. e centinaia di ill. 
n.t. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 
Scritti di: Berenson, Ricci, Gnoli, Toesca, etc. 		
	 € 30,00

 18	 (600) AA.VV. Il Seicento Fiorentino arte a Fi-
renze da Ferdinando I a Cosimo III: Disegno, 
Incisione, Scultura, Arti minori. Firenze, Pal. 
Strozzi, dic. mag. Firenze, Cantini, 1986. In-4, 
pp. 511. Con centinaia di ill. in nero e 51 tav. a 
col. Come nuovo. 	 € 30,00

 19	 (Pitt. ‘600) AA.VV. Il Seicento Fiorentino arte 
a Firenze da Ferdinando I a Cosimo III Pittura. 
Firenze, Pal. Strozzi, dic. mag. Firenze, Cantini, 
1986. In-4, pp. 479. Con centinaia di ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 20	 (‘700 Italiano) AA.VV. Il Settecento Italiano 
pitture, disegni, incisioni, illustraz. del libro, 
legature, biglietti da visita. Testo di Fogolari, 
Moschini, Hermanin, Dazzi, Lorazzoni e pref. 
di U. Ojetti. Milano, Treves, Treccani, Tummi-
nelli, 1932. 2 voll. In-folio, pp. 38; 44. Con 1364 
ill. in 747 tav. f.t. Tela edit. Ott. es. 	 € 65,00

 21	 (Pinzauti) AA.VV. Studi e fantasie. Saggi, versi, 
musica e testimonianze in onore di Leonardo 
Pinzauti a cura di D. Spini. Firenze, Passigli, 
1996. In-8, pp. 444. Come nuovo. Con musica 
n.t. 	 € 28,00

 22	 (Turner) AA.VV. J. M. W. Turner (1775-1851) 
Acquarelli e incisioni dalle collezioni della City 
Art Gallery di Manchester. Roma, Gall. Naz. 
Arte Mod. Ott. Nov. Roma, De Luca, 1980. In-8 
carré, pp. 60. Con 58 ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. 	 € 18,00

 23	 (Architett. Giovannozzi) BARSI C. Ugo Gio-
vannozzi. Milano-Roma, Bestetti e Tumminelli, 
s.d. (C.ca 1930). In-4, pp. 18 nn. Con 272 tav. 
a p. pag. f.t. molto belle. Ritr. in antip. Tirat. 
limitata e numerata. Tela edit. Ott. esempl. 
Opera non comune. 	 € 70,00

 24	 (Tempia Canto corale) BASSI E. Stefano Tem-
pia e la sua Accademia di canto corale. Torino, 
Centro St. Piemontesi, 1984. In-8, pp. 305. Con 
30 ill. f.t. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 24,00

 25	 (Boscoli) BASTOGI N. Andrea Boscoli. Firen-
ze, CRF, 2008. In-4, pp. 407. Con 399 ill. anche 
a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00
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 26	 (Barocco) BATTISTI E. Rinascimento e Ba-

rocco. Torino, Einaudi, 1960. In-8, pp. 348. Con 
4 tav. a col. f.t. e 78 ill. in nero f.t. Tela edit. 
edit. Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

 27	 (Pitt. ‘800) BENEDITE L. FOGOLARI G. PI-
SCHEL - FRASCHINI G. La Pittura de l’Otto-
cento. I° Pitt. italiana II° Pitt. straniere. Miano, 
SEI, 1942. 2 voll. In-4, pp. 256; 362. Con cen-
tinaia di ill. in nero n.t. e moltiss. tazv. a col. 
su cartoncino. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti  
n.t. Come nuovi. 	 € 40,00

 28	 (Conti) BERTI F. Francesco Conti fotogr. di P. 
Baccherini. Firenze, CRF, 2010. In-4, pp. 381. 
Con centinaia di ill. anche a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 29	 (Rubens) BODART D. (a cura) Rubens e la 
pittura fiamminga del Seicento nelle collezioni 
pubbliche fiorentine. Firenze, Pal. Pitti, lug. ott. 
Firenze, Centro Di, 1977. In-8 carré, pp. 368. 
Con 16 ill. a col. n.t. e circa 300 ill. in nero. 
Come nuovo. 	 € 24,00

 30	 (Lucca - Musica) BONACCORSI A. Mae-
stri di Lucca i guami e altri Musicisti. Firenze, 
Olschki, 1967. In-8, pp. 164. Con 10 tav. f.t. e 
molti esempi di musica n.t. Intonso. Ampie 
note come nuovo. 	 € 22,00

 31	 BOSQUE A. DE. Artisti italiani in Spagna dal 
XIV secolo ai re cattolici. Milano, Alfieri & La-
croix, 1968. In-4, pp. 496. Con centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

 32	 (Ceramica) BOMBER HONEY W. European 
Ceramic art from the end of the Middle Ages 
to about 1815. Illustrated historica survey. Lon-
don, Faber und Faber, 1948. In-4, pp. 86. Con 
24 tav. a col. f.t. oltre 500 ill. in nero su 192 
tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 30,00

 33	 (Fautrier) BUCARELLI P. Jean Fautrier pittura 
e materia, prefaz. di G. Ungaretti. Milano, Sag-
giatore, 1960. In-8, pp. 216. Con 700 ill. f.t. di 
cui 16 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 55,00

 34	 (Sassetta) CARLI E. Sassetta e il maestro del-
l’osservanza. Milano, Martello, 1957. In-4, pp. 
148. Con 170 ill. in nero f.t. e 45 tav. a col. Tela 
edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. 	 € 40,00

 35	 (Da Vinci) CAROLI F. Leonardo Studi di fi-
siognomica. Milano, Leonardo, 1990. In-4, pp. 
253. Oltre 270 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Con 
strappo. Bell’opera. 	 € 36,00

 36	 (Pitt. ‘800) CECCHI E. Pittura Italiana dell’Ot-
tocento. Milano, Soc. Ed. Arte Ill. s.d. (1926). 
In-8, pp. 56. Con 191 ill. in 106 tav. f.t. ed 1 a 
col. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 30,00

 37	 CHASTEL A. La grande officina Arte italiana 
1460-1500. Milano, Rizzoli, 1966. In-4, pp. 430. 

Con 348 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

 38	 (Architett. Fascismo) CRESTI C. Architettura 
e fascismo. Firenze, Vallecchi, 1986. In-.., pp. 
439. Con 500 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Volume interessante. 	 € 58,00

 39	 DE ANGELIS M. Diabolus in musica lingua e 
pensiero nella musica tra sacro e profano. Fi-
renze, Le Lettere, 2001. In-8, pp. 344. Con 55 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 40	 (Architettura) DE FUSCO R. Architettura 
come mass medium note per una semiologia 
architettonica. Bari, Dedalo, 1067. In-8, pp. 
192. Con 55 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 25,00

 41	 (Ritratti) DE LOGU G. MARINELLI G. Il Ri-
tratto nella pittura italiana da Giotto a Modi-
gliani. Bergamo, IIAG, 1975-76. 2 voll. In-4, pp. 
326, 294. Con 286 belle tav. anche a col. Tela 
edit. sovracc. Come nuovi. Custodia. 	 € 40,00

 42	 DE SIATI G B. Venticinque opere restituite al-
l’autore. Brescia, Restelli, 1944-45. 3 voll. In-4, 
pp. 284. Con 500 tav. f.t. in nero a p. pag. e 3 
a col. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Edi-
zione di soli 300 esempl. numerati e firmati 
dall’Aut. Come nuovi. 	 € 50,00

 43	 (Ginevra arte) DEONNA W. Les Arts a Genève 
des origines a la fin du XVIII e siècle. Genève, 
Musée Art et Histoire, 1942. In-8, pp. 500. Con 
328 ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

 44	 (Michelucci) DEZZI BARDESCHI M. Gio-
vanni Michelucci un viaggio lungo un secolo 
disegni di architettura. Firenze, Alinea, 1988. 
In-4, pp. 304. Con 70 ill. a col. e centinaia in 
nero. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

 45	 (Musica) EINSTEIN A. La musica nel perio-
do romantico. Firenze, Sansoni, 1978. In-8, pp. 
523. Con 16 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

 46	 (Bologna) EMILIANI A. (a cura) La Pinacote-
ca Nazionale di Bologna con una prefaz. di C.  
Gnudi. Bologna, Cappelli, 1967. In-4, pp. 494. 
Con 358 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 47	 (Musica) FANO G. A. Nella vita del ritmo. 
Napoli, Ricciardi, 1906. In-16, pp. 162. Come 
nuovo.	 € 15,00

 48	 FARA A. La città da guerra nell’Europa moder-
na. Torino, Einaudi, 1995. In-8, pp. 238. Con 
126 ill. f.t. e 11 ill. n.t. Sovracc. Ampie note e 
bibliogr. Come nuovo. 	 € 25,00

 49	 FELS F. L’Art e l’Amour. Paris, Arc-en-Ciel, 
1952-53. 2 voll. In-8 gr., pp. 230; 312. Con 14 
tav. f.t. a col. centinaia di ill. in nero. Mz. tela 
edit. cop. ill. Come nuovi. Custodie. 	 € 48,00

 50	 FRANCASTEL P. Lo spazio figurativo dal Ri-
nascimento al Cubismo. Torino, Einaudi, 1960. 
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In-8, pp. 214. Con 71 ill. f.t. e molte n.t. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 25,00

 51	 (Macchiaioli) FRANCHI A. I Macchiaioli to-
scani. Milano, Garzanti, 1945. In-8, pp. 305. 
Con 111 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

 52	 (Sangallo) FROMMEL S. Giuliano da Sangallo. 
Firenze, CRF, 2014. In-4, pp. 404. Con 225 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 53	 (Architettura ill. ‘700) GALLI BIBIENA F. 
Direzioni A’ Giovanni Studi nel Disegno del-
l’Architettura Civile nell’Accademia Clementina 
dell’Istituto di Scienze (Unito) Direzione Della 
Prospettiva Teorica Corrispondenti a quel-
le dell’Architettura. Bologna, L. Dalla Volpe, 
1753-64. 2 voll. In-8, pp. 12 nn., 143, 8 nn; 144. 
Con 133 tav. f.t. inc. in rame molte ripieg. Pie-
na perg. coeva. Esempl. assai fresco in barbe. 
forellino di tarlo al marg. int. b.co della Ia tav. 
e alle ultime 3. Rara edizione completa. Cfr. 
Cicognara, 432: “I suoi trattati sono ben or-
dinati ed espressi, e le tavole di questa piccola 
ediz. sono nitidamente intagliate in finissimi, 
e precisi contorni”. Riccardi, I, 135. Graesse, 
I, 361. Bruneta, I, 848/9. Ex libris nobiliare inc. 
in rame. 	 € 780,00

 54	 Musica) GAVAZZENI  F. Le singole di “Alcio-
ne”. Milano, Ricciardi, 1980.  In-8, pp. 148. Con 
4 tav. f.t.  Come nuovo. Ampie ntoe. 	 € 24,00

 55	 GINZBURG C. Indagini su Piero il battesimo, 
il ciclo di Arezzo, la Flagellazione di Urbino, 
nuova ediz. con l’aggiunta di quattro appendici. 
Torino, Einaudi, 1994. In-8, pp. 209. Con 124 
ill. anche a col. f.t. Ampie note sovracc. Come 
nuovo. 	 € 25,00

 56	 (Reni) GNUDI C. CAVALLI G. C. Guido Reni 
saggio introduttivo di Cesare G. Cronologia 
della vita e delle opere, catalogo ragionato, 
antologia critica e bibliografia a cura di Gian 
Carlo C. Firenze, Vallecchi, 1955. In-4, pp. 192. 
Con 205 tav. in nero f.t. e 20 a col. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. 	 € 40,00

 57	 (Michelangelo) GOLDSCHEIDER L. Miche-
langelo pittura, scultura, architettura. Firenze-
Londra, Sansoni-Phaidon, 1953. In-4, pp. 228. 
Con 286 ill. n.t. in nero e 8 tav. a col. f.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

 58	 (Giorgione) HERMANIN F. Il Mito di Gior-
gione. Spoleto, Argentieri, 1933. In-4, pp. 184. 
Con 181 ill. n.t. Cart. edit. sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 34,00

 59	 (Dürer) KNAPPE K. A. Dürer incisioni opera 
completa. Milano, Vallardi, 1964. In-folio, pp. 
58. Con 385 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

 60	 (Musica) LAURENCIE L. DE LA. Les Luthi-
stes. Paris, Laurens, 1928. In-8, pp. 128. Con 17 
ill. n.t. Come nuovo. 	 € 18,00

 61	 (Carpaccio) LUDWIG G. MOLMENTI P. Vit-
tore Carpaccio e la vita e le opere. Milano, Hoe-
pli, 1906. In-4, pp. 322. Con 225 ill. n.t. e 62 
tav. f.t. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle 
al dorso a 4 nervi. Conerv. cop. orig. ant. Ott. 
esempl. 	 € 50,00

 62	 (Bianchi) MARANGONI G. Mosè Bianchi 
Bergamo IIAG, s.d. (primi ‘900). In-8, pp. 263. 
Con 229 ill. e 5 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. con ritr. in tondo. 	 € 46,00

 63	 (Architettura) MAZZARIOL G. Palladio a 
Maser. Venezia, Lombroso, 1965, In-8, pp. 20. 
Con 44 tav. f.t. a p. pag. e 2 a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 64	 MELLINI G. L. Notti romane e altre congiun-
ture pittoriche tra Sette e Ottocento. Firenze, 
Vallecchi, 1992. In-8, pp. 450. Con 25 tav. a col. 
e 190 in nero. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie 
note come nuovo. 	 € 23,00

 65	 (Musica) MILA M. L’esperienza musica e l’este-
tica. Torino Einaudi, 1950. In-8, pp. 186. Ampie 
note come nuovo. Prima edizione. 	 € 35,00

 66	 (Architett. Michelangelo) MILLON H. A. 
SMYTH C. H. Michelangelo Architetto la fac-
ciata di San Lorenzo e la cupola di San Pietro. 
Milano, Olivetti, 1958. In-4, pp. 207. Con 48 ill. 
a col. e 38 in nero. Custodia come nuovo. 		
	 € 30,00

 67	 (Canova ed. ‘800) MISSIRINI M. Della vita di 
Antonio Canova libri quattro. Prato, Giache-
ti, 1824. In-8, pp. VI, 523. Ritr. inc. in rame 
in antip. altra inc. in rame a p. pag. f.t. di V. 
Giaconi ed 1 pieg. più volte f.t. con vari me-
daglioni inc. da L. Fontana. Esempl. in barbe. 
Dorso con mancanze. Cfr. Brunet, III, 1775. 
Biancardi-Francese, 310. Graesse, IV, 551. 
Prima edizione con il catalogo cronologico 
delle opere e l’elenco delle medaglie coniate 
in onore del grande scultore. 	 € 120,00

 68	 (Francia) NEGRO E. ROIO N. Francesco 
Francia e la sua scuola appendice documenta-
ria C. Giovannini. Firenze, Steinhauslin, 1998. 
In-4, pp. 352. Con centinaia di ill. n.t. Sovracc. 
come nuovo. 	 € 34,00

 69	 (Architettura) NEUTRA R. Progettare per so-
pravvivere. Milano, Ed. Comunità, 1956. In-8, 
pp. 356. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. 	 € 30,00

 70	 (Macchiaioli) OJETTI U. La pittura italiana 
dell’ottocento. Milano, Bestetti e Tumminelli, 
1929. In-folio, pp. 86. Con 228 tav. a p. pag. f.t. 
Tela edit. tit. oro al piatto ant. Perfetto esempl. 
numerato. 	 € 80,00
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 71	 (Malipiero) L’Opera di Gian Francesco Mali-

piero saggi di scrittori italiani e stranieri con 
una introduzione di Guido M. Gatti seguiti dal 
catalogo delle opere con annotazioni dell’Auto-
re e da ricordi e pensieri dello stesso. Treviso, 
Canova, 1952. In-8, pp. 427. Con tavole f.t. 
Esempl. 697 di soli 1000 stampati. Dedica 
autogr. dell’Aut. a L. Pinzauti. Come nuovo. 
Raro. 	 € 70,00

 72	 (Durer) PANOFSKY E. La vita e le opere di Al-
brecht Dürer. Milano, Feltrinelli, 1979. In-8, pp. 
566. Con 326 ill. Come nuovo. 	 € 32,00

 73	 (T. Cremona) PERELLI L. LEVI P. T. Cremona 
l’uomo, l’artista, nei ricordi di Luigi P. e Primo 
L. Italico. Milano, Alfieri & Lacroix, 1913. In-4, 
pp. 50. Con 12 ill. n.t. 30 illustraz. f.t. in nero 
in 14 tazv. 8 tav. a col. f.t. Perfetto esempl. 		
	 € 40,00

 74	 (Ill. ‘800 Assiri) PERROT G. CHIPIEZ C. Hi-
stoire de l’art dans l’antiquité: Tome II Chaldée 
et Assyrie. Paris, Hachette, 1884. In-8 gr., pp. 
830. Con 4 tav. a col. a p. pag. f.t. inc. 10 tav. 
in nero f.t. inc. ed 1 a doppia pag. e 452 inc. 
in legno n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Bel-
la leg. edit. in mz. marocch. rosso tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso. Piatti in tela edit. ill. e 
decorati in oro firmati A. Souze. Tagli oro. Cfr. 
Vicaire, VI, 556. 	 € 90,00

 75	 (Accad. Chigiana) PINZAUTI I. L’Accademia 
Musicale Chigiana da Boito a Boulez. Milano, 
Electa, 1982. In-8 carré, pp. 292. Con 170 ill. 
anche a col. Ott. esempl. 	 € 20,00

 76	 (Pitt. ‘800) PISCHEL G. e G. Pittura europea 
dell’800 storia delle esperienze e del gusto. Mi-
lano, Garzanti, 1945. In-8, pp. 624. Con 132 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

 77	 (Magnasco) POSPISIL M. Magnasco. Firenze, 
Alinari, 1944. In-folio, pp. 116. Con 305 tav. in 
tinta che contengono 318 ill. Cart. rigida edit. 
ill. Esempi 217 di soli 250 numerati e firmati 
dall’Aut. Perfetto esempl. 	 € 240,00

 78	 PRAZ M. La filosofia dell’arredamento i muta-
menti nel gusto della decorazione interna attra-
verso i secoli dall’antica Roma ai nostri tempi. 
Milano, Longanesi, 1981. In-4, pp. 400. Con 
centinaia di ill. anche a col. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

 79	 PRAZ. M. Scene di conversazione Conversa-
tion Pieces. Roma, Bozzi, 1971. In-4, pp. 288. 
Con 380 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 64,00

 80	 (Rubens) PUYVELDE L. VAN. Rubens. Paris, 
Elsevir, 1952. In-4, pp. 242. Con 75 tav. f.t. an-
che a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

 81	 RING G. La Peinture française du Quinzième 
siècle. London, Phaidon, 1949. In-4, pp. 262. 
Con 246 ill. n.t. anche a col. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. 	 € 25,00

 82	 (Grassi) RIZZI A. Nicola Grassi catalogo della 
mostra. Tolmezzo, Pal. Frisacco, lug. nov. Udi-
ne, 1982. In-8, pp. 179. Con 72 tav. in nero e 12 
a col. Come nuovo. 	 € 20,00

 83	 (Tintoretto) ROSSI P. Jacopo Tintoretto Vol. I° 
i Ritratti pref. di R. Pallucchini. Venezia, Alfieri, 
s.d. In-4, pp. 308. Con 280 ill. n.t. in nero e 16 
tav. a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 84	 (Bibl. musicale ‘700) ROSTIROLLA G. SZPA-
DROWSKA M. Una biblioteca musicale del 
Settecento: il fondo Compagnoni Marfoschi 
della Biblioteca Casanatense di Roma Storia 
e Catalogo. Roma, Torre d’Orfeo, 1995. In-8, 
pp. 817. Con alcune ill. n.t. molta musica n.t. 
Come nuovo. 	 € 45,00

 85	 SACHS C. The Rise of Music in the Ancient 
World East and West. New York, Norton, 1943. 
In-8, pp. 324. Con 12 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 		
	 € 25,00

 86	 (Pitt. ‘800) SALETTA GONNELLI:  Una im-
protante raccolta: Pittori dell’Ottocento ed altri 
figurativi. Mostra vendita. Firenze, Torchio, 
1963. In-8, pp. 14 nn. Con 50 ill. f.t. Come 
nuovo. 	 € 24,00

 87	 Michelangelo) SANMINIATELLI B. Vita di 
Michelangelo. Roma, Canesi, 1965. In-8, pp. 
202. Con 25 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

 88	 (Musica) SARRI F. Perché la rima. Firenze, 
Vallecchi, 1955. In-.., pp. 178. Con musica n.t. 
Prima edizione dedica autogr. dell’Aut. a L. 
Pinzauti. Picc. mancanza al dorso sup. 	€ 22,00

 89	 (Giorgione) SETTIS S. La “Tempesta” inter-
pretata Giorgione, i committenti, il soggetto. 
Torino, Einaudi, 1978. In-8, pp. 174. Con 70 ill. 
f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 22,00

 90	 SIGNORINI T. Zibaldone di Telemaco S. stu-
dio critico e indici. (Rist. Anastatica). Livorno, 
Sillabe, 2008. 2 voll. In-4, riproduz. di c.ca 200 
pp. di vari formati e allegato vol. critico. Pp. 79. 
Con ill. Come nuovi. 	 € 90,00

 91	 (Foggini) SPINELLI R. Giovan Battista Foggi-
ni “Architetto Primario della Casa Serenissima 
dei Medici (1652-1725) fotogr. di P. Bacherini. 
Firenze, CRF, 2003. In-4, pp. 391. Con 394 ill. 
in nero e 16 tav. a col. f.t. Tela edit. sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

 92	 TALBOT RICE D. Arte di Bisanzio fotogr. di 
M. Hirmer. Firenze, Sansoni, 1959. In-4, pp. 
112. Con 196 tav. in nero f.t. e 44 a col. f.t. e 17 
fig. Tela edit. Sovracc. Splendido vol. 	 € 25,00
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 93	 (Scala) TEGANI U. La Scala nella sua storia e 

nella sua grandezza. Milano, Vallecchi, 1946. 
In-16, pp. 279. Con 20 ill. f.t. Ottimo. La storia 
del celebre teatro, i direttori, i sovrintenden-
ti. 	 € 20,00

 94	 (Bottani) TELLINI PERINA C. (a cura) Giu-
seppe Bottani (Cremona 1717 - Mantova 1784) 
contributi di G. Arcari M. C. Silvestri. Milano, 
FMR e Banca Steinbaudlin, 2000. In-4, pp. 217. 
Con 476 ill. anche a col n.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 95	 (Roberts) TONNANCOUR J. G. DE. Roberts. 
Montéal. Arbre, 1944. In-8, pp. 32. Con 20 tav. 
f.t. Come nuovo. Ritr. 	 € 20,00

 96	 TORRITI P. La Pinacoteca nazionale di Siena 
i dipinti dal XII AL XV secolo. Genova, Sagep, 
1977. In-8 gr., pp. 435. Con centinaia di ill. an-
che a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 97	 (Maiolica) VYDROVA J. Italian Majolica 
phothographs by J. Ehm. London, Nevill, 1960. 
In-4, pp. 40. Con 64 tav. f.t. in nero e 8 a col. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 23,00

 98	 (Van Gogh) VOLLARD A. Lettres de Vincent 
Van Gogh a Emile Bernard. Paris, 1911. In-8 
gr., pp. 170. Con 2 tav. a col. f.t. e 100 tav. in 
nero f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 5 nervi. Bell’opera. 	 € 75,00

 99	 (Miniatura) VOLPE G. VOLPICELLI L. DEL-
LA CORTE A. PAZZINI A. La vita italiana 
miniatura. Roma, Bestetti, 1960. In-4, pp. 128. 
Con moltiss. ill. n.t. in nero e a col. Cart. edit. 
tit. oro. Custodia edit. ill. Come nuovo. 	€ 37,00

100	 (Tiziano) WETHEY H. E. The paintings of 
Titian complete edition: I° The Religious Pain-
tings. II° The portraits. III° The Mythological & 
Historical Paintings. London, Phaidon, 1969-
75. 3 voll. In-4, pp. 390; 426; 480. Con 753 tav. 
a p. pag. n.t. e 71 ill. f.t. e 12 tav. a col. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note. Perfetti 
esempl. 	 € 340,00

101	 (Foppa) WITTGENS F. Vincenzo Foppa. Mi-
lano, Pizzi, 1949. In-4, pp. 130. Con 105 tav. 
in nero f.t. e 10 a col. f.t. Cart. edit. Custo-
dia. Come nuovo. Non comune. Cfr. Freitag, 
3009. 	 € 70,00

102	 (Architettura) ZEVI B. Saper vedere l’archi-
tettura, saggi sull’interpretaz. spaziale dell’ar-
chitettura. Torino, Einaudi, 1962. In-8, pp. 202. 
Con dis. n.t. moltiss. ill. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

103	 (Architettura) (ZEVI B.) Spazi dell’architettura 
moderna. Torino, Einaudi, 1973. In-8, pp. 152 
nn. Con 672 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

PRIME EDIZIONI ‘900

104	 MAINENTI P. I canti della forza. Milano, La 
Prora, 1939. In-8, pp. 142. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

105	 MALAPARTE C. Donna come me. Milano, 
Mondadori, 1940. In-16, pp. 142. Come nuovo. 	
	 € 20,00

106	 MALAPARTE C. Due anni di Battibecco 1953-
55. Milano, Garzanti, 1955. In-8, pp. 393. Tela 
edit. tit. oro. 	 € 25,00

107	 MALAPARTE C. L’Inglese in paradiso. Firenze, 
Vallecchi, 1960. In-16, pp. 365. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

108	 MALAPARTE C. Io, in russia e in Cina. Firen-
ze, Vallecchi, 1958. In-16, pp. XXXII, 350. Con 
14 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

109	 MALAPARTE C. Lenin buonanima. Firenze, 
Vallecchi, 1962. In-16, pp. 390, 4 nn. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

110	 MALAPARTE C. Mamma marcia. Firenze, 
Vallecchi, 1959. In-16, pp. 331. Sovracc. Come 
nuovo. A cura di E. Falqui. 	 € 20,00

111	 MALAPARTE C. Racconti Italiani. Firenze, 
Vallecchi, 1961. In-8, pp. 378. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. A cura di E. Falqui. 		
	 € 50,00

112	 MANGANELLI G. Nuovo commento. Torino, 
Einaudi, 1969. In-8, pp. 156. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

113	 MANZINI G. Incontro col falco. Milano, Cor-
baccio, 1929. In-16, pp. 306. (Al fine 1928). 		
	 € 65,00

114	 MANZINI G. Sulla soglia racconti. Verona, 
Mondadori, 1973. In-8, pp. 136. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 18,00

115	 MARAINI D. Donna in guerra. Torino, Einau-
di, 1975. In-8, pp. 269. Come nuovo. 	 € 20,00

116	 MARAINI D. L’Età del malessere. Torino, Ei-
naudi, 1963. In-16, pp. 196. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 23,00

117	 MARCARELLI A. Tristezze di chi resta, prefaz. 
di A. De Marsico. Milano, Quaderni di Poesia, 
1937. In-8, pp. 151. Intonso. Cop. sporca. 		
	 € 24,00

118	 MARCUCCI P. F. Distanze. Urbino, Ist. Stat. 
d’Arte, 1956. In-16, pp. 32. Edizione di 200 
esempl. numerati di cui i primi 50 a mano 
questo n. 22. Maz. tela edit. Dedica autogr. 
dell’Aut. Presentaz. di M. Luzi. 	 € 45,00

119	 MARCUCCI P. F. Distanze e altre poesie. Fi-
renze, Poligr. Fiorentino, 1969. In-8, pp. 60. 
Sovracc. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 
Presentaz. di M. Luzi. 	 € 30,00
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120	 MARIN B. El critoleo del corpo fracassato lità-

nie e la memoria de Pier Paolo Pasolini. Milano, 
Ins. Pesce d’Oro, 1976. In-16, pp. 36. Esempl. 
234 si 1000. Come nuovo. Con fascetta. 		
	 € 40,00

121	 MARIN B. I delfini di Scipio Slataper. Milano, 
Ins; Pesce d’Oro, 1965. In-16, pp. 222. Con 3 
tav. f.t. Esempl. numerato. 	 € 28,00

122	 MARIN B. Dopo la longa istae. Milano, Ins. Pe-
sce d’Oro, 1956. In-16, pp. 260.  Come nuovo. 
Esempl. 800 di 900 copie. 	 € 45,00

123	 MARIN B. El mar de l’eterno. Milano, Ins. Pe-
sce d’Oro, 1967. In-16, pp. 154. Esempl. 49 di 
1000. Come nuovo. 	 € 28,00

124	 MARIN B. In memoria di Guido di Serena che 
ha rinunciato a vivere il giorno 11 nov. 1977. 
Milano, Ins. Pesce d’Oro, 1978. In-16, pp. 42. 
Esempl. 735 di 750. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 25,00

125	 MARIN B. Poesie a cura  di C. Magris  e E. Ser-
ra. Milano, Garzanti, 1981. In-8, pp. 414. Tela 
edit. Sovracc. Fascetta. Come nuovo. 	 € 20,00

126	 MARIN B. Tra sera e note con 4 dis. di M. Ma-
scherini. Milano, Ins. Pesce d’Oro. 1968. In-16, 
pp. 124. Come nuovo. Esempl. 624 di 1000. 		
	 € 28,00

127	 MARIN B. La vita xe fiama, poesie 1963-69 a 
cura di C. Magris pref. di P. Pasolini. Torino, Ei-
naudi, 1970. In-8, pp. 234. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 25,00

128	 (Futurismo) MARINETTI F. T. Distruzione 
traduzione dal francese in versi liberi di Decio 
Cinti. Nuova ediz. col Processo e l’Assoluzione 
di “Mafarka il Futurista”. Milano, Sonzogno, 
1920. In-16, pp. 346. Lieve abras. al dorso. Par-
ziale prima edizione. Cfr. Cammarota, Mari-
netti, 76. Salaris, 49. 	 € 100,00

129	 MARIANI M. La Casa dell’uomo con illustraz. 
di F. Scarpelli. Milano, Sonzogno, (1919) In-8, 
pp. 194. Con molte illustraz. n.t. Cop. ill. 		
	 € 20,00

130	 MARTINAZZOLI F. La Vicenda Poesie. Mila-
no, La Prora, 1935. In-8, pp. 100. Ott. esempl. 
Dedica autogr. dell’Aut. cassato il destinata-
rio. Collez. Poeti italiani viventi. 	 € 40,00

131	 MARTINI C. Preghiera alla madre immortale. 
Liriche. Milano, Quad. di Poesia, 1937. In-16, 
pp. 222. Intonso. Dedica autogr. dell’Aut. Fio-
rit. in cop. 	 € 23,00

132	 MARTINI F. M. Cronache teatrali 1923. Firen-
ze, Barbera, 1924. In-16, pp. 4 nn., 298. Con 6 
tav. f.t. fotogr. Forellino di tarlo che non tocca 
il testo. Cop. di Cisari. 	 € 25,00

133	 MARTINI F. M. Il giglio nero commedia in 
4 atti. Firenze, Bemporad, 1920. In-8, pp. 145. 

Cop. ill. da A. Moroni. Dedica autogr. del-
l’Aut. Come nuovo. 	 € 26,00

134	 MARTINI F. Pagine raccolte. Firenze, Sansoni, 
1912. In-8, pp. 866. Tela edit. tit. oro dorso e 
piatto ant. Carta india. 	 € 24,00

135	 MARTINI M. M. Fiamme. Milano, Sonzogno, 
1919. In-16, pp. 78. Cop. ill. a col. Esempl. per-
fetto. Rara. 	 € 60,00

136	 MASINI R. A. Liriche le sagre della vittoria vi-
sioni. Firenze, Bemporad, 1926. In-16, pp. 120. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

137	 MASINO P. Decadenza della morte (1928-29) 
con una presentaz. di M. Bontempelli. Roma, 
Stock, 1931. In-16, pp. 198. Perfetto esempl. 
Prima opera di questa autrice. 	 € 100,00

138	 MASINO P. Monte Ignoso. Milano, Bompiani, 
1931. In-16, pp. 233. Come nuovo. Conservata 
fascetta orig. Dedica autogr. dell’Aut. Non co-
mune. 	 € 100,00

139	 MASINO P. Periferia. Milano, Bompiani 1933. 
In-16, pp. 231. Ottimo esempl. Sovracc. Dedica 
autogr. dell’Aut. Cop. ill. d M. Vellani. Marchi. 	
	 € 110,00

140	 MASTRI P. La fronda oscillante liriche (1920-
23). In-16, pp. 214. Cop. ill. a col. di Tofani. 
Con firma all’occhietto e lieve macchia. 	€ 25,00

141	 MASTRI P. Ultimi Canti. Milano-Roma, Tre-
ves-Treccani-Tumminelli, 1933. In-8, pp. 6  nn., 
154. A cura degli amici e di B. CIcognani. 		
	 € 20,00

142	 MASTRONARDI L. Il Maestro di Vigevano. 
Torino, Einaudi, 1962. In-16, pp. 220. Sovracc. 
Tela edit. Ott. esempl. 	 € 23,00

143	 MASTRONARDI L. Il meridionale di Vigeva-
no. Torino, Einaudi, 1964. In-16, pp. 184. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 20,00

144	 MENEGHELLO L. I piccoli maestri. Nuova 
ediz. riveduta con una nota introduttiva. Mila-
no, Rizzoli, 1976. In-8, pp. 239. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

145	 MEONI A. Richiami. Firenze, Vallecchi, 1937. 
In-8, pp. 290. Ottimo esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut. a L. Fallacara. 	 € 60,00

146	 MISSIROLI M. Gente di conoscenza. Milano-
Napoli, Ricciardi; 1972. In-16, pp. 174. Come 
nuovo. 	 € 20,00

147	 MONDADORI A. Quasi un vicenda. Verona, 
Mondadori, 1957. In-16, pp. 264. Come nuovo. 	
	 € 23,00

148	 MONTALE E. Altri versi e poesie disperse a 
cura di G. Zampa. Milano, Mondadori, 1981. 
In-8, pp. 196. Perfetto esempl. 	 € 28,00

149	 MONTALE E. La Bufera e altro. Venezia, Neri 
Pozza,1956. In-8, pp. 139. Edizione di 1000 
esempl. Dorso toccato. 	 € 40,00
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150	 MONTALE E. Diario del ‘71 e del ‘72. Milano, 

Mondadori, 1973. In-16, pp. 122, 14 nn. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 65,00

151	 MONTALE E. Lettere a Salvatore Quasimodo. 
A cura di S. Grasso premessa di M. Corti. Mila-
no, Bompiani, 1981. In-8, pp. XXIV, 214. 		
	 € 24,00

152	 MONTALE E. Quaderni di quattro anni. Mi-
lano, Mondadori, 1977. In-16, pp. 144. Come 
nuovo. 	 € 35,00

153	 MONTANARELLA A. L’Escara dramma in 
quattro atti pref. di M. A. Personne. Roma, Car-
rà, 1918. In-8, pp. 81. In carta grave in barbe. 
Cop. ill. a col. da Mercarelli. 	 € 18,00

154	 MONTANELLI I. Addio, Wanda! Rapporti 
Kensey sulla situazione italiana. Milano, Lon-
ganesi, 1956. In-16, pp. 149. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 35,00

155	 MORANTE E. Aracoeli. Torino, Einaudi, 1982. 
In-8, pp. 328. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

156	 MORANTE E. Diario 1938 a cura di A. Andrei-
ni. Torino, Einaudi, 1989. In-16, pp. 77. Come 
nuovo. 	 € 18,00

157	 MORANTE E. Il mondo salvato dai ragazzini 
e altri poemi. Torino, Einaudi, 1968. In-8, pp. 
234. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 28,00

158	 MORANTE E. Lo scialle andaluso. Torino, Ei-
naudi, 1963. In-8, pp. 222. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 20,00

159	 MORANTE E. La storia. Torino, Einaudi, 1974. 
In-16, pp. 664. Come nuovo. 	 € 34,00

160	 MORAVIA A. L’Automa. Milano, Bompiani, 
1963. In-8, pp. 333, 3 nn. Tela edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Sovracc. Come nuovo. Stampata 
a nov. 1962. 	 € 25,00

161	 MORAVIA A. Io e lui. Milano, Bompiani, 1971. 
In-8, pp. 394. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 20,00

162	 MORAVIA A. La Speranza ossia Cristianesi-
mo e comunismo. Roma, Documento Librario, 
1944. In-16, pp. 52. Ex libris. Cart. edit. Come 
nuovo. 	 € 32,00

163	 MORAVIA A. L’Uomo come fine e altri saggi. 
Milano, Bompiani, 1964. In-8, pp. 40. Tela edit. 
tit. e fregi oro. Sovracc. Come nuovo. (Stamp. 
nel dic. 1963). 	 € 28,00

164	 MORELLO V. L’Energia letteraria. Roma-Tori-
no, Roux e Viarengo, 1905. In-16, pp. 348. Per-
gamena edit. Con laccio. Ott. esempl. 	 € 20,00

165	 MORETTA P. La verga d’argento. Milano, La 
Prora, 1934. In-8, pp. 119. In barbe. Perfetto 
esempl. Collez. Poeti Italiani Viventi. 	 € 20,00

166	 MORETTI M. 1945. Verona, Mondadori, 1956. 
In-16, pp. 312. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

167	 MORETTI M. Una settimana in Paradiso 
(Novelle) Roma, Mondadori, s.d. (1920). In-
16, pp. 295. Ottimo esemplare. Alone in cop. 	
	 € 22,00

168	 MORETTI M. Uomini soli. Verona. Mondado-
ri, 1954. In-16, pp. 322. Tela edit. tit. oro dorso 
e piatto. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

169	 MUSCI V. Il Poema dell’Aria. Milano, Bottega 
di Poesia, 1932. In-8, pp. 38. Cop. ill. Esempl. 
perfetto. Raro. 	 € 50,00

170	 NANNEI A. Dal mio paese d’ombra. Firenze, 
Rinasc. del Libro, 1938. In-8, pp. 156. Pergami-
no edit. Come nuovo. 	 € 36,00

171	 NEGRI A. I canti dell’Isola. Milano, Mondado-
ri, 1924. In-4, pp. 152. Con fregi tipogr. Poesie 
dedicate a Capri. 	 € 35,00

172	 NEGRI A. Fons Amoris (1939-43) Verona, 
Mondadori, 1946. In-8, pp. 83, 3 nn. Intonso 
perfetto. 	 € 28,00

173	 NEGRI A. Prose e Novelle. Verona, Mondado-
ri, 1946. In-8, pp. 206. 4 nn. Intonso perfetto. 		
	 € 28,00

174	 NEGRI A. Stella Mattutina. Roma, Mondado-
ri, 1921. In-8, pp. 180. Opera che ebbe enorme 
successo. 	 € 50,00

175	 NICCODEMI D. Il Titano commedia in tre 
atti. Milano,Treves, 1917. In-16, pp. 10 nn., 172. 
Prima edzione della commedia che fu rappre-
sentata al Teatro Lirico di Milano la sera del 
27 aprile 1916 dalla Comp. diretta da Rugge-
ro Ruggeri riscuotendo enorme successo. 		
	 € 30,00

176	 NOVARO A. S. Il cuore nascosto. Milano, Tre-
ves, 1920. In-8, pp. 4 nn., 138. Cart. edit. In car-
ta forte. Perfetto esemplare. 	 € 35,00

177	 NOVELLI G. Migliore stella non una lettera su 
Religiosità e forma di P. Mignosi. Palermo, La 
Tradizione, 1931.In-8, pp. 187. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

178	 (Poesia religiosa) NOVELLI G. La nuova poe-
sia religiosa italiana, introduz. ed appendice di 
P. Mignosi. Palermo, La Tradizione, 1931. In-
16, pp. 482. Parz. intonso. In barbe. Perfetto. 
Gino Novelli pseud. di Gaetano Ciulla (Bar-
rafranca 1899 - Catania 1975) noto poeta e 
scrittore siciliano. Edizione di 1100 esempl. 	
	 € 50,00

179	 OJETTI U. Bello e brutto. Milano, Treves, 1930. 
In-16 pp. XII, 306. V° migliaio. 	 € 20,00

179/bis OJETTI U. Cose viste 1934-38. Tomo VII. 
Milano, Mondadori, 1939. In-16, pp. 306. Come 
nuovo. Firma autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

180	 OJETTI U. Lettere alla Moglie 1915-1919, cu-
rato e annotato da Fernanda Ojetti, prefaz. di 
N. Rodolico. Firenze, Sansoni, 1954. In-8, pp. 
XXIV, 753. Con 2 cartine pieg. f.t. e 23 fotogr. 
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f.t. Con note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Ott. esempl. 	 € 30,00

181	 OJETTI U. In Italia, l’arte ha da essere italia-
na? Veerona, Mondadori, 1942. In-16, pp. 376. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Autore. 		
	 € 35,00

182	 OJETTI U. Mimi e la gloria nuova ediz. rivedu-
ta dall’Autore. Milano, Treves, 1914. In-16, pp. 4 
nn., 298, 2 nn. Cop. ill. Parziale prima edizio-
ne. 	 € 20,00

183	 OJETTI U. Più vivi dei vivi. Verona, Monda-
dori, 1943. In-16, pp. XX, 322. Con 14 ill. f.t. 
Come nuovo. 	 € 28,00

184	 OJETTI U. SIMONI R. Il Matrimonio di Ca-
sanova comm. in quattro atti. Milano, Treves, 
1910. In-16, pp. 316. Cop. ill. a col. da Oscar 
Ghiglia. Ottimo esempl. in barbe. Picc. man-
canza al dorso sup. 	 € 20,00

185	 ORIANI A. Romanzi. Bologna Cappelli, 1945. 
In-8, pp. 752. Mz. tela edit. Come nuovo. 		
	 € 26,00

186	 ORVIETO A. Il Gonfalon Selvaggio. Verona, 
Mondadori, 1934. In-8, pp. 202. Perfetto esem-
pl. 	 € 30,00

187	 OXILIA N. Gli Orti liriche prefaz. di R. Simoni. 
Milano, Alfieri & Lacroix, 1918. In-8, pp. XII, 
127. Ritr. in antip. Esempl. in carta grave. 
Cop. ill. da D’Anna. Lieve macchia al marg. inf. 
di cop. Prima edizione postuma. Cfr. Camma-
rota, 353. 	 € 60,00

FILOLOLGIA  CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

188	 ALFIERI V. Commedie dagli autografi lauren-
ziani per cura di F. Maggini. Firenze, Le Mon-
nier, 1959. In-16, pp. 560. Intonso come nuovo. 	
	 € 24,00

189	 ALIGHIERI D. Il Convivio ridotto a miglior 
lezione e commentato da G. Busnelli e G. Van-
delli con introduz. di M. Barbi. IIa ediz. con ap-
pendice di aggiornamento a cura di A. E. Qua-
glio. Firenze, Le Monnier, 1954-64. 2 voll. In-8, 
pp. 554; 627. Ampie note come nuovi. 	 € 98,00

190	 ALIGHIERI D. Rime della “Vita nuova” e 
della giovinezza a cura di M. Barbi e V. Mag-
gini. Rime della Maturità e dell’esilio a cura di 
M. Barbi e V. Pernicone. Firenze, Le Monnier, 
1966-68. 2 voll. In-8, pp. 786. Ampie note come 
nuovi. 	 € 78,00

191	 ALIGHIERI D. La Vita. Nuova ediz. critica per 
cura di M. Barbi. Firenze, Bemporad, 1932. In-
8 gr., pp. CCCIX, 177, 3 nn. Con 5 tav. f.t. pieg. 
(facsimili) Tela edit. tit. oro al dorso. Effige di 

Dante in oro al piaztto n.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 140,00

192	 ALIGHIERI D. De Vulgari Eloquentia ridotto 
a miglior lezione, commentato e tradotto da A. 
Marigo con introduz. analisi metrica della can-
zone studio della lingua e glossario. IIIa ediz. 
con appendice di aggiornamento a cura di P. 
G. Ricci. Firenze, Le Monnier, 1957. In-8, pp. 
CLVI, 410. Ampie note. Come nuovo. 	 € 38,00

193	 AMBROSINI L. Teocrito, Ariosto minori e mi-
nimi. Milano, Corbaccio, 1926. In-16, pp. 370. 
Come nuovo. 	 € 18,00

194	 (Classici ‘700) ARNTZENIUS H. J. Panegirici 
Veteres cum notis et animadversionibus Viro-
rum Eruditorum, Maximamam partem inte-
gris, quibusdam selectis. Traiecti ad Rhenum, 
Wild & Altheer, 1790-97. 2 voll. In-4, pp. 2 nn., 
XVI, 413, 7 nn., 415-873. Con 8 picc. inc. in 
rame (medaglie con effige) n.t. Ampie note. 
Bella leg. coeva in mz. pelle tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Esempl. assai fresco perfetto. Pregiata edizio-
ne. Cfr. Brunet, IV, 342. Ebert, 15759. Graes-
se, V, 119: “Belle édition”. 	 € 260,00

195	 (Berocco) AA.VV. La critica stilistica e il Ba-
rocco Letterario Atti del II Congresso inter-
nazionale di studi Italiani a cura della Assoc. 
Internaz. per gli studi di lingua e letteratura ita-
liana. Firenze, Le Monnier, 1958. In-8, pp. 412. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

196	 (Romagnoli) AA.VV. Il filo della ragione. Studi 
e testimonianze per Sergio Romagnoli a cura di 
E. Ghidetti e R. Turchi. Venezia, Marsilio, 1999. 
In-8, pp. 492. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

197	 (Ed. ‘800) AA.VV. Fiore di Virtù, testo di lin-
gua ridotto a corretta lezione per Agenore Gelli. 
Firenze, Le Monnier, 1855. In-16, pp. 118. Ott. 
esempl. Cfr. Razzolini-Bacchi, 148/9. 	 € 18,00

198	 (Guidacci) AA.VV. Per Margherita Guidacci 
atti delle giornate di studio, Lyceum Club, Fi-
renze, 15/16 ott. 1999 a cura di M. Ghilardi. Fi-
renze, Lettere, 2001. In-8, pp. 304. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

199	 AA.VV. Poeti del Dolce stil nuovo a cura  di 
M. Marti. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8, pp. 
1089. Ampie note. Come nuovo. Tela edit. Cu-
stodia. 	 € 42,00

200	 (Melodramma ‘600 - ‘700) AA.VV. Roma mo-
derna e contemporanea rivista interdisciplinare 
di storia IV n. 1 1995: Il Melodramma a Roma 
tra Sei e Settecento, a cura di S. Franchi. Roma, 
1996. In-8, pp. 294. Come nuovo sovracc. Am-
pie note. 	 € 20,00

201	 (Ed. ‘700) AA.VV. Scelta di Sonetti con varie 
critiche osservazioni, ed una Dissertazione in-
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torno al sonetto in generale. Torino, Mairesse, 
1735. In-8, pp. 370. Marca edit. al front. Am-
pie note. In bei caratteri corsivi. Prima edizione 
della raccolta poetica del Ceva (1697-1746) il 
cui nome si ricava dalla dedica. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva con tracce d’uso. Alcune pp. 
brunite. Il curatore ebbe molte lodi e molte 
censure, perché non contento della scelta vol-
le accompagnarla coi suoi non sempre accorti 
giudizi. 	 € 80,00

202	 (Ill. ‘800 Poeti normandi) BARATTE L. H. 
Poètes Normand portraits gravés d’après les 
originaux les plus authetiques par Charles Der-
vits, notices bibliographiques par Tissot, Janin, 
Destigny, Morlent, Neveau, etc. Paris, Bedelet, 
s.d. (IIa metà ‘800). In-8 gr., pp. 380. Con 32 
tav. f.t. di ritr. a p. pag. inc. Mz. marocch. coe-
vo tit. oro al dorso a 4 nervi. Stemma in oro al 
centro del piatto ant. principesco con spighe di 
grano al centro. Sguardie marmorizz. Cfr. Vi-
caire, I, 285. 	 € 100,00

203	 BARETTI G. Prose scelte e annotate da L. Pic-
cioni. Torino, Paravia, 1922. In-8, pp. 480. Ritr. 
in antip. Ampia scelta dalle lettere familiari e 
dalla Frusta Letteraria con indici delle cose e 
nomi notabili. Intonso. Come nuovo. 	 € 20,00

204	 (Medioevo) BATTAGLIA S. La coscienza lette-
raria del Medioevo. Napoli, Liguori, 1965. In-8, 
pp. 748. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

205	 (Ill. ‘800 Grandville) BERANGER J. DE. Oe-
uvres complètes illustrées par Grandville. Paris, 
Fournier, 1840. In-8, pp. 481. Con 120 tav. a p. 
pag. f.t. inc. in legno. Tela edit. tit. oro e ricche 
decoraz. al dorso e piatti, tagli oro. Qc. minima 
abrasione agli spigoli. Cfr. Vicaire, I, 412. Bri-
vois, 52. Sander, 75. Fiorit. 	 € 120,00

206	 (Proust) BERETTA ANGUISSOLA A. Proust 
inattuale. Roma, Bulzoni, 1976. In-8, pp. 227. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

207	 (Ed. ‘800) BERNARDINI S. La Littérature 
Scandinave. Paris, Nourrit, 1894. In-16, pp. 
288. Ott. esempl. 	 € 20,00

208	 (Ed. ‘800) BIANCHETTI G. Giulia Francardi 
memorie IV ediz. rived. dall’aut. coll’aggiunta di 
un proemio e di due frammenti Jacopo e Maria 
dell’aut. stesso. Firenze, Le Monnier, 1856. In-
16, pp. 312. Lieve abrasione al dorso. 	 € 20,00

209	 BIGONGIARI P. Capitoli di una storia della 
poesia italiana. Firenze, Le Monnier, 1968. In-
16, pp. 426. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 20,00

210	 (Ed. ‘800) BORGHI G. Poesie, prima ediz. 
compiuta. Firenze, Magheri, 1841. In-16, pp. 
156. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 20,00

211	 (Testi di Lingua ed. ‘800 Boccaccio) BOT-
TARI G. Lezioni sopra il Decamerone. Firen-
ze, Ricci, 1818. 2 tomi in un vol. In-8, pp. 254; 
256. Ritr. dell’Aut. inc. da Verico in antp. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Razzolini, 
74/5. Gamba, 2175: “Bella e da lungo tempo 
desiderata ediz.”. Brunet, I, 1145. Graesse, I, 
505. Poggiali, II, 181. 	 € 110,00

212	 (Ed. ‘600 Testi di Lingua) BRACCIOLINI F. 
Dello Schermo degli dei, poema piacevole con 
la Filide Civettina, e col batio. Firenze, Giunti, 
1618. In-4, pp. 16 nn., 252. Arma del Card. Me-
dici al front. Capill. fig. e orn. Testo inquadra-
to da cornice tipogr.  Esempl. in caratt. corsivi. 
Firme coeve cassate al front. Leg. ‘800 in mz. 
perg. con tit. fregi oro al dorso. Piatti e sguar-
die marmorizz. Rara opera. Cfr. Camerini, II, 
364. Quadrilo, VI, 725. Belloni, p. 252, 334/5 
(15). Piantanida, 2885. Razzolini-Bacchi, 75. 
Biancardi-Francese, 75. Ex libris mss. 1666 
Ant. Dom. De Guidis senensi”. Manca l’ultima 
carta con approv. ed errata. 	 € 350,00

213	 (Ed. ‘800) BUONARROTI F. Versi di Faustina 
B. vedova Sturlini. Firenze, Le Monnier, 1857. 
In-16, pp. 166. Qc. fiorit. e velatura. 	 € 20,00

214	 CAMPANELLA T. Epilogo Magno (Fisiologia 
italiana) testo italiano inedito con varianti dei 
codici e delle ediz. Latine a cura di C. Ottavia-
no. Roma, Reale Acc. 1939. In-8, pp. 606. Inton-
so, ampie note. Come nuovo. Mz. tela edit. 		
	 € 50,00

215	 CARDUCCI G. Prose MDCCCLIX-MCMIII 
IIIa ediz. Bologna, Zanichelli, 1907. In-8, pp. 
1496. Ritr. dell’aut. in antip. 4 facsimili pieg. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e patto ant. In bar-
be perfetto. 	 € 30,00

216	 (Leopardi) CASERTA E. L’Ultimo Leopardi: 
pensiero e poesia. Roma, Bonacci, 1980. In-8, 
pp. 290. Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

217	 (Testi di Lingua Ed. ‘700) CASOTTI A. (Ar-
dano Ascetti) La Celidora overo il Governo di 
Malmantile composto, e diviso in otto giornate 
coll’aggiunta di tre capitoli dello stesso autore 
(Panegirico dell’inverno, il Pentimento ovvero 
le State, Il Fico). Firenze, G. Manni, 1734. In-8, 
pp. XVI, 325, 3 nn. Cart. edit. tit. mss. al dor-
so. Esempl. fresco. Pregiata prima ediz. Cfr. 
Gamba, 1854. Razzolini-Bachci, 97. Brunet, 
1492. Lancetti, 30. Rara edizione. 	 € 200,00

218	 CASTELLI A. Liriche religiose inglesi. Brescia, 
Morcelliana, 1948. In-8, pp. 258. Intonso. Come 
nuovo. Newmann, Hopkins, Patmore, Thomp-
son, Meynell, Chesterton. 	 € 20,00

219	 CASTELLI A. Scrittori inglesi contemporanei. 
Milano, Principato, 1939. In-8, pp. 211. Come 
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nuovo. Eliot, Housman, Shaw, Chesterton, 
Thompson, Hopkins. 	 € 18,00

220	 (Ed. ‘800) CECCHI G. M. Drammi Spirituali 
inediti di Giovanmaria C. notaio fiorentino del 
secolo XVI con prefaz. e note di R. Rocchi. Fi-
renze, Le Monnier, 1895-1900. 2 voll. In-16, pp. 
490; 410. Ritr. in antip. del I° vol. Tela edit. 		
	 € 38,00

221	 (Ed. ‘800) CECCHI G. M. Li Sbarbati comme-
dia. Firenze, Franchi e Cecchi, 1880. In-8, pp. 
262. Ritr. in antip. Esempl. in barbe ad ampi 
margini. Tiratura limitata a 110 esempl. nu-
merati il ns. 96. Con note di C. Arlia. Prima 
edizione. Non comune. 	 € 50,00

222	 (Goldoni) Cevolotto M. Carlo Goldoni 
avvocato veneto. Bologna, Cappelli, 1931. In-
16, pp. 205. Con 8 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

223	 CHENIER A. Elégies a cura di M. A. Milella. 
Milano, Cisalpino, 1969. In-8, pp. 239. Con 
note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 20,00

224	 (Ed. ‘800) CHIARINI L. Saggio di Poesie li-
riche. Pisa, Didot, 1818. In-16, pp. 63. Varese 
mod. in barbe marginoso. Cfr. Passigli, I, 1024. 
Prima edizione. 	 € 25,00

225	 (Ed. ‘800) CIAMPI I. Serena novella in tre can-
ti e poesie varie. Firenze, Le Monnier, 1857. In-
16, pp. 112. Fiorit. 	 € 18,00

226	 COMPAGNI D. La Cronaca fiorentina e l’intel-
ligenza. (Poemetto attribuito al medesimo). Illu-
strate con note di vari, e corrette sui manoscritti 
per cura di D. Carbone. Firenze, Barbera, 1938. 
In-16, pp. 211. Intonso. Ampie note. 	 € 19,00

227	 (Ed. ‘700) CONTI GIUSTO DE’. La bella 
mano e una raccolta delle Rime antiche di di-
versi Toscani Nuova Edizione. Con prefazione e 
Annotazioni. In Firenze, Guiducci e Santi Fran-
chi, 1715. In-12, pp. XXIV, 274. Mz. pelle mod. 
tit. al dorso a 3 nervi. Piatti marmorizz. Esem-
pl. in barbe. Ex libris. Pregiata edizione. Cfr.
Gamba, 370: “La bella prefaz. è di Tommaso 
Buonaventuri, gentiluomo fiorentio. Le An-
notazioni sono opera di Antonmaria Salvini, 
a cui è dovuto il merito principale di questa 
pregevole edizione...”. Ham, 235-9. Poggiali, 
246. Razzolini-Bacchi, 122. Graesse, II, 257. 
Brunet, II, 247. Ott. esempl. 	 € 140,00

228	 (Ill. ‘700) CORNEILLE P. L’Imitation de Jesus-
Christ, mise en vers. Nouvelle edition augmen-
tée des autres poésies spirituelles du mesme 
auteur: Sçavoir, L’Office de Sainte Vierge; Les 
Sept Pseaumes de la Pénitence; les Vépres du 
Dimanche; les Hymnes du Breviaire Romain, 
& les Loüanges de la Sainte Vierge, traduites 
des rimes latines de Saint Bonaventure. Nancy 

Abel-Denys, Cusson, 1745. In-4 gr., pp. 12 nn., 
608, 22 nn. Con 6 bellissime inc. in rame a p. 
pag. f.t. inc. da Fonbonne. Fregi tipogr. Bella 
leg. coeva in piena pelle marmorizz. con tit. e 
fregi oro al dorsoa 5 nervi. Picc. mancanza al 
dorso inf. (1,5 cm.) Tagli rossi. Esempl. assai 
fresco in bei caratteri grandi. Pregiata edizio-
ne. Cfr. Milesi, 96. Reynaud Sp. 96. Graesse, 
II, 268. 	 € 250,00

229	 COSTO T. Il Fuggilozio a cura di C. Calenda. 
Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 794. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 33,00

230	 CROCE R. La Poesie introduz. alla critica e sto-
ria della poesia e della letteratura. Bari, Laterza, 
1946. In-8, pp. 374. Ott. esempl. 	 € 24,00

231	 CROCE B. Poesia e non poesia note sulla let-
teratura europea del secolo decimonono. Bari, 
Laterza, 1946. In-8, pp. 348. In barbe. Come 
nuovo. 	 € 24,00

232	 (Medio Evo) DANIEL A. Canzoni edizione 
critica, studio introdutt. commento e traduz. a 
cura di G. Toja, prefaz. di G. Contini. Firenze, 
Sansoni, 1960. In-8, pp. 438. Con 4 tav. f.t. Am-
pie note. Come nuovo. Opera non comune. 		
	 € 42,00

233	 D’ANNUNZIO G. La nave. Roma, Vitt. Italiani, 
1942. In-8, pp. 263. Intonso come nuovo. 		
	 € 20,00

234	 D’ANNUNZIO G.  Il verso è tutto l’Isottèo. La 
Chimera. Roma, Vittoriale, 1943. In-8, pp. 218. 
Cop. un pò sporca. 	 € 18,00

235	 (Ill. ‘900) DAUDET A. Lettres de mon mou-
lin illustrations en noir et en couleurs de Carlo 
Della Zorza. Milano, Rizzoli, 1951. In-8, pp. 
258. Con 87 ill. anche a col. n.t. di varie gran-
dezze. Come nuovi. Esempl. 44 di soli 500 
stampati. 	 € 32,00

236	 (Ed. ‘800) AMICIS V. L’Imitazione latina nel-
la Commedia Italiana del XVI secolo. Firenze, 
Sansoni, 1897. In-8, ppl. 170. Con note. 	€ 18,00

237	 DE ANGELIS M. Le carte dell’Impresario 
melodramma costume teatrale nell’Ottocento. 
Firenze, Sansoni, 1982. In-8, pp. 283. Con 111 
ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

238	 DE BARTHOLOMEIS V. Origini della poesia 
drammatica italiana. IIa ediz. accresciuta e il-
lustrata. Torino, SEI, 1952. In-8, pp. 536. Molte 
ill. n.t. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 45,00

239	 DEBENEDETTI G. Il romanzo del Novecento 
quaderni inediti, presentaz. di E. Montale. Mi-
lano, Garzanti, 1976 In-8, pp. 780. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

240	 DE LA FOSSE A. Manlius Capitolinus tragedie 
testo della prima ediz. (1698) con introd. e note 
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di C. Amantonico. Bari, Adriatica, 1972. In-8, 
pp. 174. Come nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

241	 DEL BO D. Le Mattine del mese di maggio in-
troduzione di C. E. Gadda. Firenze, Vallecchi, 
1965. In-16, pp. 124. Sovracc. di Rosai. Come 
nuovo. 	 € 20,00

242	 DE MICHELIS E. Del Contenuto e di altre 
cose. Firenze, Nuova Italia, 1965. In-8, pp. 164. 
Con note. Come nuovo. 	 € 17,00

243	 (Dostojevskij) DE MICHELIS E. Dostojevskij. 
Firenze, Nuova Italia, 1950. In-8, pp. 670. Come 
nuovo. Con note. 	 € 22,00

244	 DE NARDIS L. Saint-Lambert. Scienza e pae-
saggio nella poesia del Settecento. Roma, Ate-
neo, 1961. In-8, pp. 216. Con tav. f.t. Come 
nuovo ampie note. 	 € 18,00

245	 (Silone) D’ERAMO L. L’Opera di Ignazio Silo-
ne saggo critico e guida bibliografica. Verona, 
Mondadori, 1971. In-8, pp. 595. Ampie note 
tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	€ 20,00

246	 DE SANCTIS F. L’Arte la scienza e la vita nuovi 
saggi critici, conferenze e scritti vari a cura di 
M. T. Lanza. Torino, Einaudi, 1962. In-8, pp. 
660. Tela edit. tit. oro. Custodia. Ampie note 
come nuovo. 	 € 25,00

247	 (Leopaardi) DE SANCTIS F. Leopardi a cura 
di C. Muscetta e A. Penna. Torino, Einaudi, 
1969. In-8, pp. 693. Tela edit. tit. oro. Custodia. 
Come nuovo ampie note. 	 € 26,00

248	 (Dante) DE SANCTIS F. Lezioni e saggi su 
Dante a cura di E. Romagnoli. Torino, Einaudi, 
1967. In-8, pp. 816. Tela edit. tit. oro. Custodia. 
Ampie note come nuovo. 	 € 25,00

249	 DE SANCTIS F. La Scuola Cattolico-Liberale e 
il romanticismo a Napoli a cura di C. Muscet-
ta e G. Candeloro. Torino, Einaudi, 1972. In-8, 
pp. 483. Tela edit. tit. oro. Custodia. Ampie note 
come nuovo. 	 € 24,00

250	 DE SANCTIS F. Verso il realismo prolusioni 
e lezioni zurighesi sulla poesia cavalleresca, 
frammenti di estetica, saggi di metodo critico 
a cura di D. Borsellino. Torino, Einaudi, 1965. 
In-8, pp. 397. Tela edit. tit. oro. Ampie note cu-
stodia. Come nuovo. 	 € 24,00

251	 (Dantesca) DI PINO G. La figurazione della 
luce nella Divina commedia. Messina, D’Anna, 
1962. In-8, pp. 198. Come nuovo. 	 € 20,00

252	 (Dessi) DOLFI A. La parole e il tempo saggio su 
Giuseppe Dessi. Firenze, Vallecchi, 1977. In-16, 
pp. 432. Ampie le note. Come nuovo. 	 € 22,00

253	 (Barocco) D’ORS E. Del Barocco a cura di L. 
Anceschi. Milano, Roma e Ballo, 1945. In-8, pp. 
182. Con tav. f.t. 	 € 30,00

254	 ELIOT T. S. Il bosco sacro saggi di Poesia e di 
Critica con uno studio di L. Anceschi. Milano, 
Muggiani, 1946. In-8, pp. 256. Mz. tela edit. 
Come nuovo. Prima ediz. italiana. 	 € 20,00

255	 ELIOT T. S. Sulla poesia e sui poeti. Milano, 
Bompiani, 1960. In-8, pp. 302. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Con note. 	 € 20,00

256	 (Valery) FERNANDAT R. Paul Valéry essai 
portrait par D. Némoz dessins de J. Juillien. Pa-
ris, Pigeonnier, 1927. In-16, pp. 158. Esempl. 
144 di 600 sur vélin pur fil Lafulma con varie 
testatine ill. Prima ediz. 	 € 35,00

257	 FIRENZUOLA A. Le Novelle a cura di E. Ra-
gni. Milano, Salerno, 1971. In-8, pp. 456. Am-
pie note, Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo bell’opera. 	 € 30,00

258	 (Lorca) FLECNIAKOSKA J. L. L’Univers Poéti-
que de Federico Garcia Lorca, essai d’exégèse. 
Bordeaux, Blère, 1952. In-16, pp. 144. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

259	 (Dante) GHISALBERTI A. Dante nel pensiero 
inglese, con traduz. e 6 tav. f.t. Firenze, Le Mon-
nier, 1921. In-16. Pp. 352. Ott. esempl. 	 € 20,00

260	 (Decameron) GALLETTI S. Patologia al Deca-
meron. Palermo, Flaccovio, 1969. In-8, pp. 222. 
Come nuovo. Allegata lettera autografa dell’Aut. 
al Prof. C. Cordié. Sovracc. 	 € 25,00

261	 (Fauriel) GALPIN A. Fauriel in Italy unpu-
blished correspondance (1822-25). Roma, Ed. 
St. e Lett. 1962. In-8, pp. 128. Con 6 tav. f.t. In-
tonso ampie note come nuovo. 	 € 16,00

262	 (Ed. ‘800) GIGLI G. Don Pilone ovvero il Bac-
chettone falso Commedia. Lucca, Marescan-
doli, 1711. In-8 picc. Pp. 12 nn., 124. Esempl. 
assai fresco cart. rigido mod. Pregiatissima 
edizione. Cfr. Allacci, 629. Biancardi-France-
se, 218. Gamba, 2257: “La Commedia è una 
bella imitazione del Tartufo di Molière, ed ha 
gli intermedii in versi”. Parenti, 260. Solein-
ne, Bibl. Drammatique, 4710. Sanesi, II, 229. 
Renda-Operti, 522: “Ebbe ai suoi giorni una 
fortuna insperata: letto ammirato, riprodotto 
in tutta Italia. Schietta, disinvolta, efficace la 
lingua: l’argomento libero dall’esempio e dal-
l’imitazione del teatro antico: l’azione sempli-
ce, senza travestimenti, senza equivoci”. Wie-
se-Percopo, 434. Prima edizione. Marcazzani, 
I Marescandoli di Lucca, n. 510. 	 € 150,00

263	 GOETHE J. W. Entretiens avec le Chancelier F. 
De Muller, traduct. aventissement. notes bio-
graphiques et éclaircissements part A. Béguin. 
Paris, Stock, 1930. In-16, pp. 335. Come nuovo 
ampie note. 	 € 20,00

264	 (Ed. ‘800) GOLDSMITH O. Il Vicario di 
Wakefield novella, trad. di G. Berchet. Firenze, 
Le Monnier, 1864. In-16, pp. 223. In barbe. 		
	 € 23,00

265	 GRASSO M. Le vestali di Samarcanda, pref. 
di G. Spagnoletti. Udine, Biancamartina, 1979 
In-8, pp. 222. Come nuovo. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 20,00
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266	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Scelte rime piacevoli di 

un Lombardo. Milano, Schiepatti, 1830. In-
16, pp. 200. In barbe lievi fiorit. Cfr. Melzi, II, 
448. 	 € 30,00

267	 (Ed. ‘800) GROSSI T. Ulrico e Lidia novella. 
Torino, Schiepatti, 1837. In-16, pp. 149. Front. 
ed antip. inc. in rame da G. Bonatti. Mz. pelle 
coeva tit e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. Edizione contemporanea alla pari-
ma. 	 € 42,00

268	 (Lett. Medievale tedesca) GRUNANGER C. 
La letteratura tedesca medievale, nuova ediz. 
aggiornata. Firenze, Sansoni-Accademia, 1967. 
In-8, pp. 328. Come nuovo. 	 € 18,00

269	 (Dante) GUENON R. L’esoterismo di Dante. 
Roma, Atanor, 1971. In-8, pp. 79. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

270	 (Rilke Benvenuta) HATTINGBERG M. VON. 
Rilke e Benvenuta. Firenze, Sanosni, 1949. In-.., 
pp. 348. Cart. edit. Sovracc. 	 € 20,00

271	 (Ill. ‘800) HOFFMANN. Contes nocturnes, 
trad. nouvelle par C. Christian. Vignettes de 
Gavarni. Paris, Morizot, 1862. In-16, pp. 464. 
Con 4 tav. f.t. a p. pag. vignetta al front. ed in 
cop. In barbe. Qc. fiorit. 	 € 74,00

272	 (Ed. ‘800) JACOB. (DUPRE’ D’AULNAY). 
Les Aventures du faux chevalier De Warwic 
publiées par le bibliophile Jacob. Eaux-forte 
par Ad. Lalauze. Paris, Lib. Bibliophiles, 1880. 
In-16, pp. 126. Inc. a p. pag. in antip. Front. 
in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. arancio con punte tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso filetti oro ai piatti. 
Sguardie piatti marmorizz. Taglio oro. Conserv. 
le cop. orig. Leg. firmata P. Affoiter. Tiré a très 
petit nombre sur Van Gelder. Cfr. Vicaire, II, 
336. 	 € 120,00

273	 JACOBSEN J. P. Romanzi e Novelle. Firenze, 
Sansoni, 1954. In-8, pp. 634. Carta india. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

274	 (Apollinaire) JANNINI P. A. Le avanguardie 
letterarie nell’Idea critica di Guillaume Apol-
linaire. Roma, Bulzoni, 1971. In-8, pp. 278. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

275	 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. Le Manuscrit 
de ma mère avec commentaires, prologue et 
épîlogue. Paris, Hachette, 1871. In-8, pp. 350. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Prima edizione. Cfr. Vicaire, IV, 
1022. 	 € 60,00

276	 (Critica) LANZALONE G. Accenni di critica 
nuova. Milano, Vita Internaz. 1906. In-8, pp. 
192. Con note. Su D’Annunzio, Carducci, Fo-
gazzaro, Boccaccio, sull’arte, Croce, sugli artisti, 
etc. 	 € 25,00

277	 (Roma) LAURENZI C. Due anni a Roma 
(1954-56) Venezia, Neri Pozza, 1957. In-8, pp. 
190. Come nuovo. Prima edizione. 	 € 22,00

278	 (De L’Isle - Adam) LEBOIS A. Villiers de l’Isle 
Adam révélateur du verbe. Nauchatel Mes-
seiller, 1952. In-8, pp. 274. Come nuovo. Con 
note. 	 € 20,00

279	 (Ed. ‘700) LE SAGE A. R. Histoire d’Esteva-
nille Gonzalez, surnommé Le Garçon de Bon-
ne-Humeur tirée de l’espagnol. Paris, Musier, 
1763-65. 2 voll. In-12, pp. 185, 243; 235, 264. 
Piena pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. 
Sguardie marmorizz. Qc. quaderno posposto 
ma esempl. assolut. completo. Dorso inf. del I° 
vol. con mancanze. 	 € 140,00

280	 (Ill. ‘800) LOTI P. Matelot illstration de Myr-
bach. Paris, Lemerre, 1893. In-16, pp. 278. Con 
15 ill. a p. pag. e 4 ill. n.t. Bella leg. coeva in 
mz. pelle con tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 29,00

281	 LUGLI V. Due francesi Flaubert-Chénier. Fi-
renze, Le Monnier, 1933. In-16, pp. 130. Inton-
so. 	 € 16,00

282	 (Ill. ‘800) (MACPHERSON J.) I Canti d’Os-
sian. Pensieri di un Anonimo disegnati ed in-
cisi a contorno. Venezia, Alvisopoli, 1817. In-4 
oblungo (cm. 44,5x29,5). Pp. 104 nn. Con 48 
tav. a p. pag. f.t. inc. in rame. Tela mod. stacca-
ta al dorso. Marg. est. de front. rinforz. 		
	 € 130,00

283	 (Ed. ‘500 Plantin Lione) MACROBIO A. T. 
Opera Ioh. Isacius Pontanus recensuit: & Sa-
turnaliorum libros Ms. ope auxit, ordinandt, & 
Castigationes sive Notae adiecit. Ad Amplissi-
mum virum Arnoldum Witfeldium accedunt I. 
Meursi breviores Notyae. Lugduni Batavorum, 
Plantiniana apud F. Raphelengium, 1597. In-8, 
pp. 16 nn., 697, 55 nn. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Splendido esempl. in barbe. Ex 
libris. Piena perg. molle coeva con unghie trac-
ce di legacci. Freschissimo. Cfr. Adams, M. 57. 
Graese, IV, 330. British, 127. 	 € 500,00

284	 MAGALI-BOISWARD. Le Roman de la Kahe-
na d’après les anciens textes arabes. Paris, Piaz-
za, 1925. In-16, pp. 192. Con ornamenti di P. 
Zenker. Come nuovo. 	 € 22,00

285	 (Ill. ‘700) MANNI D. M. Istoria del Decamero-
ne di Giovanni Boccaccio scritta da Domenico 
Maria M. Accad. fiorentino. Firenze, Ristori, 
1742. In-4, pp. XXX, 672, 2 nn. Ritr. del Boc-
caccio in medaglione inc. in rame al front. 
Stemma Gerini inc. in legno al retrofront. 
Con 1 tav. inc. in legno a p. pag. f.t. Altra tav. 
pieg. f.t. inc. in rame. 6 inc. in legno n.t. Piena 
perg. coeva tit. e fregi oro al dorso con tass. in 
pelle. Esempl. di immacolata freschezza. Tagli 
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marmorizz. Pregiata prima edizione. Cfr. Pa-
renti, 329. Brunet, III, 1371: “Bon ouvrage”. 
Traversari, 49. Graesse, IV, 366. Moreni, II, 
22/3. Gamba, 2337: “Libro ricco di curiose 
notizie”. Branca, 32, 33: “...la vitalità dell’ope-
ra si rivela specialmente nella ricostruzione 
viva ed efficace dell’ambiente delle novelle; e 
nell’analisi degli atteggiamenti sentimentali 
in mezzo ai quali si svolsero gli avvenimenti 
narrati...” Razzolini-Bacchi, 219. Lami, Nov. 
Let. Fiorent. 1761, 385: “Sugosa e bellissima 
fatica”. Olschki, Choix, 12657: “Ouvrage fort 
estimé” Raro e sempre ricercato. Ex libris in 
rame. 	 € 280,00

286	 MANZONI A. Brani inediti dei Promessi Sposi 
per cura di G. Sforza. Milano, Hoepli, 1905. In-
16, pp. CCXLV, 722. Mz. perg. edit. con punte. 
Come nuovo. 	 € 40,00

287	 MARAVAL-BERTHOIN A. La légende de 
Lalla Maghnia d’aprés la tradition arabe. Paris, 
Piazza, 1927. In-16, pp. 182. Come nuovo. 		
	 € 20,00

288	 (Poemi Ed. ‘700) MARCHESE A. Carlo Sesto 
il grande poema. Napoli, Mosca, 1720. In-4, 
pp. 264. Con 8 grandi testate araldiche inc. in 
rame da Mailler e 8 capill. inc. in rame. inol-
tre grande inc. al front. Esempl. in carta forte. 
Manca il ritr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi restaurato. Qc. spellatura. Qc. 
carta con macchia d’olio. Cfr. Graesse, IV, 383. 
Prima edizione di questo aut. napoletano del-
la famiglia dei duchi di Cammarota. 	€ 180,00

289	 (Montano) MARCHI G. P. Il viaggio di Loren-
zo Montano e altri saggi novecenteschi. Padova, 
Antenore, 1976. In-8, pp. 131. Come nuovo. 		
	 € 18,00

290	 MAROUZEAU J. Traité de Stylistique Latine. 
Paris, Les Belles Lettres, 1954. In-8, pp. 385. 
Come nuovo. 	 € 32,00

291	 (Ed. ‘800) MARTIALIS M. V. Epigrammatum 
Libri XIV. Domitii Calderini Commentarijs 
perpetuis, et Georgii Merulae observationibus, 
illustrati. Eiusdem Mart. Epigrammata selecta 
Graece expressa à Fed. Morello Prof. & Interpr. 
Reg. cum notationibus. Theodori Marcilli Com-
mentarious recentatus & auctus ad Amphitea-
trum. Desiderii Heraldi Animadversiones ad 
XII libros Nicolai Rigaltii Notae aliquot ad libb. 
XIV. Ad haec, Schili Had. Iunii, Theod. Pulman-
ni, et Chr. Coleri: Apposita varietate lectionum 
ad oram libri. Parisiis, Macaum, 1601. In-4, pp. 
15, 1 b.ca, 850 (855), 1 b.ca 16. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Marca edit. al front. Timbro 
di appart. Piena perg. molle coeva tit. mss. al 
dorso. Tagli oro. Bell’opera. Non comune. Cfr. 
Ebert, II, 13251. Schweiger, II, 596. Graesse, 
IV, 424. Brunet, III, 1491. 	 € 280,00

292	 MAUPASSANT G. DE. Bel-Ami. Paris, Co-
nard, 1910. In-8, pp. 600. Bella mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piat-
ti e sguardie marmorizz. In barbe. Ott. esempl. 	
	 € 48,00

293	 MELI G. Poesie a cura di L. Marinese. Verona, 
Mondadori, 1964. In-8, pp. 518. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

294	 MEZZANOTTE G. Tutte le novelle a cura di 
A. Di Nallo. Roma, Bulzoni, 1999. In-8, pp. 900. 
Con ill. Come nuovo. 	 € 30,00

295	 (Ed. ‘800) MIRABELLI A. Istituzioni di Elo-
quenza. Napoli, Agnelli, 1846. In-16, pp. 252; 
208; 238. (Eloq. generale, Prosa, Poesia). Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. 	 € 36,00

296	 MITTNER L. Antivalenze romantiche studi sul 
romanticismo tedesco. Messina, D’Anna, 1954. 
In-8, pp. 365. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 30,00

297	 MOMIGLIANO A. Ultimi studi. Firenze, Nuo-
va Italia, 1954. In-8, pp. 191. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 22,00

298	 MONTALE E. Le Occasioni IV ediz. Torino, 
Einaudi, 1943. In-8, pp. 112.. 	 € 25,00

299	 (Dante) MONTANARI F. L’esperienza poetica 
di Dante. Firenze, Le Monnier, 1968. In-8, pp. 
282. Come nuovo. 	 € 18,00

300	 (Ed. ‘700) MOUHY C. DE FIEUX. Memoire 
d’Anne-Marie De Moras, comtesse de Courbon, 
écrits par elle-même, adressés à Mademoiselle 
d’Au*** pensionnaire au Couvent du Cherche-
Midi. La Hage, Dehonde, 1751. 4 parti in un 
vol. In-12, pp. VIII, 171; 216. Fregio tipogr. al 
front. di ognuno dei 4. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi. Curio-
so romanzo passionale ispirato ad una storia 
vera  che fece scandalo nel 1737. Cfr. Jones, p. 
70. Gay, III, 114. 	 € 140,00

301	 MUSSET A. DE. Comédies et proverbes texte 
établi et présenté par P. Gastinel. Paris, Belles 
Lettres, 1934-52. 2 voll. In-8, pp. 332. Come 
nuovi. 	 € 34,00

302	 (Iscrizioni ‘800 - Scritt. Pratesi) MUZZI L. 
Delle iscrizioni di Luigi M. Accademico della 
Crusca centuria VIII. Bologna, Muse, 1838. 
In-8, pp. 172. In barbe ad ampi margini. Dorso 
fitt. 	 € 20,00

303	 (Dante) NARDI B. Dante e la cultura medieva-
le, nuova ediz. a cura di P. Mazzantini, introd. 
di T. Gregory. Bari, Laterza, 1983. In-8, pp. 392. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 24,00

304	 (Ed. ‘700) NICCOLAI A. Panegiriche Orazio-
ni e Prose Toscane di Alfonso N. della Comp. di 
Giesù. Venezia, Remondini, 1754. In-4, pp. 172. 
Front. in caratt. rossi e neri. Impresa inc. in 
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rame dei Gesuiti al front. Fregi tipogr. Cart. 
edit. esempl. assai freschi in barbe. L’Aut. (Luc-
ca 1707 - Firenze 1786) teologo e predicatore 
gesuita, fu teologo imperiale del Granduca 
di Toscasna sotto Francesco I. Cfr. De Baker-
Sommervogel, V, 1703, 7. Gamba, 2372. Al-
lentato. 	 € 69,00

305	 (Ed. ‘800) NICOLAY L. H. La Bellezza novel-
la trad. da F. Gatteschi. Pietroburgo, Breitkopf, 
1784. In-12, pp. 132. Testatina inc. in rame. 
Cart. coevo marmorizz. Ott. esempl. Prima 
edizione manca al Passano e al Papanti. 		
	 € 100,00

306	 (Dantesca) NICOSIA P. Alla ricerca della coe-
renza saggi d’esegesi dantesca. Messina, D’Anna, 
1967. In-8, pp. 347. Ampie note come nuovo. 		
	 € 24,00

307	 NICOSIA P. Dieci saggi sull’inferno dantesco. 
Messina, D’Anna 1969. In-8, pp. 180. Ampie 
note. Intonso. 	 € 20,00

308	 OMERO. Iliade introduz. e traduz. di G. Cerri 
commento di A. Gostoli con un saggio di W. 
Schadewaldt testo greco a fronte. Milano, Riz-
zoli, 1996. In-16, pp. 1336. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 38,00

309	 (Ungaretti) OSSOLA C. Giuseppe Ungaretti, 
nuova ediz. rived. e ampliata. Milano, Mursia, 
1982. In-8, pp. 496. Come nuovo. 	 € 19,00

310	 (Cinquecentina Veneta) OVIDIUS P. N. Le 
Metamorfosi ridotte da Giovanni Andrea del-
l’Anguillara, in ottava rima, impressione sesta 
Di nuovo dal proprio Autore rivedute, et cor-
rette Con l’Annotazioni di M. Gioseppe Ho-
rologgi, Con Postille, et con gli Argomenti nel 
principio di ciascun libro di M. Francesco Tur-
chi. Venetia, Appresso Fabio, et Agostino Zop-
pini, 1580. In-8 gr., cc. 4 nn., 268. Marca edit. 
al front. Con 15 inc. in legno una per canto. 
Testo a 2 col. Forellino di tarlo alle ultime 2 cc. 
che tocca 4 lettere di una parola. Mz. perg. ‘700 
con punte. Carta decorata ai piatti. Esempl. fre-
sco. Tagli marmorizz. Pregiata edizione. Cfr. 
British, 482. Adams, 0, 511. Graesse, V, 94. 		
	 € 450,00

311	 (Ed. ‘800) PALLAVICINO DI PROTO F. La  
congiura de’ Baroni Dramma. Napoli, Fibreno, 
1848. In-8, pp. 284. Mz. tela esempl. freschiss. 
Con note al fine. Prima edizione. 	 € 70,00

312	 PANCRAZI P. Scrittori d’oggi. Bari, Laterza, 
1942. In-8, pp. 330. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 24,00

313	 PANZACCHI E. Poesie con prefaz. di G. Pa-
scoli. Bologna, Zanichelli, 1910. In-16, pp. 617. 
Con ritr. e facsimile f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. In barbe. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

314	 (Ed. ‘800) PARDI C. Scritti vari: Versi, Elogi 
vari, Elogi funebri, Discorsi vari, Critica lettera-
ria, Scritti d’arte, Galateo popolare, Diario sto-
rico italiano, Scritti educativi. Palermo, Giorn. 
di Sicilia, 1871-73. 3 voll. In-16, pp. 373; 492; 
302. Dedica autogr. dell’Aut. Ott. esempl. 		
	 € 50,00

315	 PARINI G. Il Giorno, ediz. critica a cura di D. 
Isella. Parma, Guanda, 1996. 2 voll. In-16. Pp. 
414; 664. Tela edit. Sovracc. custodia. Ampie 
note. Come nuovi. 	 € 45,00

316	 PASCAL R. La poetica dello Sturm und Drang. 
Milano, Feltrinelli, 1957. In-8, pp. 388. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

317	 (Epigrafia ed. ‘800) PELLEGRINI A. Studi 
d’Epigrafia Fenicia: I I Fenici nelle loro epgra-
fi. II Note ed appunti sulle iscrizioni fenicie del 
Corpus. Palermo, Chiantore, 1891. In-4 gr., pp. 
128. Ampie note. Dedica autogr. in cop. pro-
bab. dell’Aut. 	 € 37,00

318	 PELLIZZARI A. Dal Duecento all’Ottocento. 
Ricerche e studi letterari. Napoli, Perrella, 1914. 
In-16, pp. 588. Con ill. f.t. Ampie note, in bar-
be come nuovo. Macchia d’inchiotro al piatto 
post. Dedica autogr. dell’Aut. a C. Pellegrini. 
Su Cavalcanti, Fra Giocondo, Benivieni, Alfieri, 
etc. Opera importante. 	 € 44,00

319	 PETRARCA F. Laurea Occidens Bucolicum 
Carmen X, testo trad. e commento a cura di G. 
Martellotti. Roma, Ed. St. e Lett. 1968. In-8, pp. 
94. Con 1 tav. Come nuovo. 	 € 18,00

320	 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Rime con l’interpre-
tazione di G. Leopardi, migliorata in vari luoghi 
la lezione del testo, e aggiuntovi nuove osser-
vazioni per cura dell’edit. Firenze, Le Monnier, 
1854. In-16, pp. 460. Ampie note. Tela coeva tit. 
oro. Conserv. le cop. orig. Cfr.  Fiske, 137. Hor-
tis, 309. 	 € 50,00

321	 (Ed. ‘800) PETRARCA F. Le rime restituite 
nell’ordine e nella lezione del testo originario 
sugli autografi col sussidio di altri Codici e di 
stampe, e coordinate di varianti e note da G. 
Mestica. Firenze, Barbera, 1896. In-16, pp. 726. 
Ritr. in antip. Ampie note. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. cfr. Fiske, 145. 	 € 35,00

322	 PETRARCA F. Le “Rime Sparse” commentate 
da E. Chiorboli. Milano, Trevisani, 1924. In-8, 
pp. LIV, 925. Con tav. f.t. Ampie note. Cart. 
edit. Ediz. finem. decorata con test. capill. e 
final. 	 € 30,00

323	 (Manzoniana) PETRINI M. Rivoluzioni man-
zoniane. Messina, D’Anna, 1971. In-8, pp. 198. 
Come nuovo. 	 € 19,00

324	 (Dante) PETROCCHI G. Vita di Dante. Bari, 
Laterza, 1984. In-8, pp. 248. Con note. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00
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325	 (Molière) PICCO F. Molière. Firenze, Le Mon-

nier, 1930. In-8, pp. 220. Ritr. in antip. Cart. 
rigido tit. oro. Come nuovo. 	 € 20,00

326	 (Mérimée) PINVERT L. Sur Mérimée a propos 
d’ouvrages récents. Paris, Leclerc, 1906. In-8, pp. 
60. Con 2 tav. f.t. ed 1 héliogr. in antip. Am-
pie note. (Unito) IDEM. Sur Mérimée a oropos 
d’une cérémonie récente. Paris, Idem, 1907. Pp. 
38. Con 2 tav. f.t. Ampie note. Tela mod. tit. oro 
su tass. in pelle. Conservate le cop. orig. Perfetti 
esempl. Prima edizione. 	 € 40,00

327	 (Dante) POLETO G. La riforma sociale di Leo-
ne XIII e la dottrina di Dante Alighieri confe-
renze. Parte Prima Vol. I° e II° Siena. Bibl. del 
Clero, 1898.2 voll. In-8, pp. 358; 400. Ampie 
note. 1 dorso rinforz. Cfr. Fiske, Additions, 
104. 	 € 69,00

328	 (Ed. ‘800) POLIZIANO A. Le Rime con il-
lustrazioni dell’Abate Vinc. Nannucci e di L. 
Ciampolini. Firenze, Carli, 1814. 2 voll. In-16, 
pp. 168; 151. Ritr. dell’Aut. inc. da Verico. In 
barbe ampie note. Lievi fiorit. Un dorso in parte 
abraso. Cfr. Graesse, V, 390: “Cette édit. aug-
mentée de pièces inédites, est accompagnée 
d’un commentaire...”. Brunet, IV, 783. Gam-
ba, 770. 	 € 58,00

329	 (Classici commentati ed. 600) POMPEIUS 
FESTUS S. VALERIUS FLACCUS M. De 
Verborum Significatione. Lib. XX. Notis et 
emendationibus illustravit Andreas Dacerius 
in usum serenissimi Delphini. Accedunt in hac 
Nova editione notae integrae Josephi Scaligeri, 
Fulvii Ursini, & Antonii Augustini, cum Frag-
mentis & Schedis, atque Indice novo. Amstelo-
dami, Huguetanorum, 1699. In-4, pp. 32 nn., 
596, 4 nn., 96, 24 nn. Bella antip. allegorica 
interam. inc. in rame. Vignetta in rame al 
front. in caratt. rossi e neri. Testatine inc. in 
rame. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso a 6 
nervi. Piatti impressi a secco. Esempl. assai fre-
sco. Molto ampie le note. Doppio ex libris. Pre-
giata opera non comune. Cfr. Brunet, IV, 798: 
“Nouv. édit. a laquelle on a ajouté les notes de 
plusieurs savants, est recherchées”. Graesse, 
II, 574: “Bonne révision de textée. Manca al 
Dibdin. Gascard, 395. Volpihac-Auger, 395. 		
	 € 230,00

330	 Ponzela Gaia cantare dialettale inedito del 
sec. XV a cura di G. Varanini. Bologna, Comm. 
Testi di Lingua, 1957. In-16, pp. 128. Intonso. 
(Allegato 10 pp. di aggiunta e correzioni). Ediz. 
numerata come nuovo. 	 € 22,00

331	 PORTA C. Poesie ediz. critica integrale a cura 
di D. Isella. Firenze, Nuova Italia, 1954. 2 voll. 
In-8, pp. 496; 321. Con 12 tav. f.t. e Ritr. a col. 
in antip. Intonsi come nuovi. Custodia rigida 
edit. 	 € 64,00

332	 (Fogazzaro) PORTIER L. Antonio fogazzaro, 
thèse pour le doctorat en lettres présentée a la 
Fac. des Lettres de l’Univ. de Paris. Ivi, Bovin, 
1937. In-8, pp. 490. Con 1 facsimile f.t. Come 
nuovo. Bell’opera ampie note. 	 € 35,00

333	 POUND E. Lo spirito romanzo, traduz. e pre-
faz. di S. Baldi. Milano, Cederna, 1959. In-8, pp. 
352. Manca la fascetta int. del piatto ant. Come 
nuovo. 	 € 38,00

334	 (Ill. ‘800) PREVOST ABBE’. Histoire du Che-
valier des Grieux et de Manon Lescaut. Paris, 
Mame, 1808. In-16, pp. 244. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti sguardie e tagli mar-
morizz. Ott. esempl. 	 € 40,00

335	 (Forteguerri ed. ‘800) PROCACCI G. Niccolò 
Forteguerri e la satira toscana dei suoi tempi. 
Studio. Pistoia, Bracali, 1877. In-16, pp. 87. De-
dica autogr. dell’Aut. Timbro di appart. Trac-
ce di rinforzo al dorso. 	 € 20,00

336	 (Byron) PROKOSCH F. Il Manoscritto di Mis-
solungi, Biografia immaginaria di Byron, trad. 
di L. Savoia. Milano, Longanesi, 1968. In-16, 
pp. 444. Con 4 tav. f.t. Cart. edit. tit. oro. So-
vracc. 	 € 18,00

337	 RABELAIS F. Le Tiers livre texte établi et pré-
senté par J. Plattard. Paris, Roches, 1929. In-8, 
pp. 314. Come nuovo. Ampie note. 	 € 19,00

338	 (Leopardi) RAMAT S. Psicologia della forma 
leopardiana. Firenze, Nuova Italia, 1970. In-8, 
pp. 164. Come nuovo. 	 € 18,00

339	 (Luzi) RENARD P. Mario Luzi frammenti e 
tonalità. Saggi su Per il battesimo dei nostri 
frammenti. Roma, Bulzoni, 1995. In-8, pp. 182. 
Come nuovo. 	 € 15,00

340	 (Cinquecentina lionese erudizione) RHO-
DIGINUS CCL. (RICCHIERI Ludovico). 
Lectionum Antiquarum libri XXX. Tam varia 
inexhaustàque abstrusarum ac reconditiorum 
rerum & vocum explicatione referti, tantòque 
usui graeci Latinique sermonis futuri, ut The-
saurus utriusque linguae publicus iure dici 
possit. qui magno omnium commodo in tres 
Tomos sunt dispertiti. Lugduni, Heredes Iac. 
Iuntae, 1560. 3 voll. In-8, pp. 64 nn., 748, 130 
nn., 2 b.che; 48 nn., 779, 165 nn. 47 nn., 1 b.ca, 
715, 148 nn. Marca edit. ai front. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva rigida tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi a 4 nervi. Firma cassata ai front. Im-
portante edizione contenente le correzioni e 
le aggiunte apportatevi dal Rodigino dopo il 
suo ritorno a Rovigo, che avevano accresciuto 
l’opera di ben 14 libri pubblicata postuma a 
cura del nipote Camillo in seguito alla prema-
tura morte del Rodigino avvenuta nel 1525. 
L’opera che porta ancora, come le precedenti 
edizioni, la dedica al Governatore di Milano 
J. Grollier, suo protettore, è un monumento 
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di erudizione umanistica. Essa raccoglie i 
frutti delle sue innumerevoli letture e delle 
osservazioni sui testi da lui studiati e com-
mentati soprattutto nella Accademia di Mila-
no, dove nel quinquennio 1511-16, per inte-
ressamento di Francesco I, gli venne assegna-
ta la cattedra di “Greca e Latina eloquenza”. 
Cfr. Olschki, Choix, 11328-30: “On y trouve 
10 chapitres rélatifs à la musique des Grecs et 
des Romains”. Fetis, VII, 240. Adams e British 
citano altre ediz. Passigli, IV, 821. Opera che 
ebbe enorme celebrità tra gli studiosi e fu per 
tale motivo più volte ristampata. 	 € 700,00

341	 RILKE R. M. Elegie Duinesi, introd. di L. Tra-
verso. Milano, Cederna, 1959. In-8, pp. 158. 
Tela edit. tit. oro sovracc. Come nuovo. 	€ 24,00

342	 RILKE R. M. Lettere a un giovane poeta a una 
giovane signora su Dio, a cura di L. Traverso. 
Milano, Cederna, 1958. In-8, pp. 140. Come 
nuovo. Esempl. numerato. 	 € 25,00

343	 RILKE R. M. Lettere da Muzot (1921-26) a cura 
di M. Doriguzzi e L. Traverso. Milano, Cederna, 
1947. In-8, pp. 396. Esempl. numerato. Come 
nuovo. 	 € 28,00

344	 RILKE R. M. Del paesaggio e altri scritti. Mila-
no, Cederna, 1948. In-8, pp. 202. Esempl. nu-
merato. A cura di G. Zampa. Come nuovo. 		
	 € 23,00

345	 RILKE R. M. Poesie sparse e ultime ( 1906-26), 
scelta traduz. e introduz. di L. Traverso. Mila-
no, Cederna, 1958. In-8, pp. 257. Come nuovo. 
Esempl. numerato. 	 € 22,00

346	 (Ed. ‘800) ROSINI G. Luisa Strozzi storia del 
secolo XVI. Pisa, Capurro, 1833. In-16, pp. 702. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Crepa allo spigolo ant. 	 € 40,00

347	 (Accad. della Crusca Testi di Lingua) RU-
CELLAI O. Saggio di lettere e di testimonianze 
autorevoli in lode e difesa dell’Accademia della 
Crusca. Firenze, Magheri, 1826. In-8, pp. 240. 
Con 2 medaglioni inc. in rame in antip. Mz. 
tela tit. oro. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco in barbe. Frullone Crusca al front. Cfr. 
Gamba, 2076: “Le lettere sono precedute da  
un’Orazione in morte di Rucellai, detta da 
Antonmaria Salvini. Il Canonico Moreni ha 
inserito al fine di questa ediz. un Saggio di 
Testimonianze di Personaggi illustri in lode 
dell’Accad. della Crusca”. Razzolini-Bacchi, 
301. Ampie note. Lozzi, 5460 nota. 	 € 120,00

348	 SALLUSTIO. La Guerra contro Giugurta, trad. 
di E. Meroni, introd. note, appendici, indici, bi-
bliografia a cura di N. Criniti. Milano, Rusconi, 
1982. In-8, pp. 250. Con 8 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia edit. ill. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 24,00

349	 SALVADORI G. Liriche e Saggi a cura di C. 
Calcaterra. I° Liriche. II° Semina Flammae”, ri-
cordi dei primi studi e testimonianze di storia 
civile e letteraria. III° In fide et veritate”, saggi 
e memorie dell’ultima milizia. Milano, Vita e 
Pensiero, 1933. 3 voll. In-8, pp. 326; 318; 468. 
Intonsi. Come nuovi. Ampie note. Ritr. del-
l’Aut. su cartoncino f.t. 	 € 60,00

350	 SALVIATI L. Rime secondo la lezione orig. 
confrontata con due codici per cura di L. Man-
zoni. Bologna, Comm. Testi di Lingua, 1968. 
(Rist. forni ediz. 1871). In-16, pp. 130. Come 
nuovo in barbe con note. 	 € 20,00

351	 (Ill. ‘700) SANNAZZZARO I. Del Parto della 
Vergine libri tre trad. in verso toscano dal Con-
te G. B. Casaregi, col testo Latino, colle Note, 
e varie Lezioni de’ Codici vaticani e Mediceo, 
date ora in luce per la prima volta. Aggiuntivi 
quattro Monumenti degli antichi Cristiani, rap-
presentanti il presepio del nato signore da A. 
F. Gori. Firenze, G. Albizzini, 1740. In-4, pp. 4 
nn., CV, 1 b.ca, 161. Con 3 capill. inc. in rame 2 
testatine e 2 tav. pieg. f.t. inc. in rame, e marca 
edit. in rame al primo front. in caratt. rossi e 
neri. Frullone Crusca al II° front. Piena pel-
le marmorizz. coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi con lievi abrasioni. Pregiata edizione. 
Cfr. Gamba, 2434. Brunet, V, 127. Graesse, 
VI, 266. 	 € 230,00

352	 (Ediz. ‘700 Comino) SANNAZARO J. Poe-
mata ex antiquis Editionibus accuratissime de-
scripta. Accedit ejusdem Vita, Jo. Ant. Vulpio 
Auctore; Item Gabrielis Altilii et Honorati Fasci-
telli Carmina quae exstant. Editio altera, priore 
locupletior. Patavii, Exc. Jos. Cominus, 1731. 
In-4, pp. 10 nn., LII, 303, 1 nn. Marca tipogr. 
inc. in rame al front. e Arma Volpi al fine inc. 
in legno. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. in an-
tip. Con testata inc. in rame con medaglione e 
ritr. Test. final. e capill. in xilogr. Perg. coeva 
con unghie tit. mss. al dorso. Assai fresco. Tagli 
spruzzati. Pregiata ediz. Cfr. Federici, 138/2: 
“Le giunte fatte a questa ediz. furono comuni-
cate al Volpi dal Ch. Apostolo Zeno”. Graesse, 
VI, 265. Brunet, V, 127. 	 € 220,00

353	 (Foscolo) SAPONARO M. Foscolo nuova ediz. 
riveduta. Verona, Mondadori, 1953. In-16, pp. 
398. Con 16 tav. f.t. ed 1 lettera autografa. Tela 
edit. tit. e fregi oro. Sovracc. Ott. es. 	 € 20,00

354	 SCHLEGEL F. Frammenti critici e scritti di 
estetica introd. e versione di V. Santoli. Firen-
ze, Sansoni, 1937. In-8, pp. 494. In barbe ampie 
note come nuovo. 	 € 25,00

355	 SHAKESPEARE W. La Tragedia di Re Lear, 
trad. di V. Errante. Firenze, Sansoni, 1946. In-8, 
pp. 198. Perfetto. 	 € 20,00
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356	 (D’Annunzio) SODINI A. Ariel Armato (Ga-

briele d’Annunzio). Verona, Mondadori, 1931. 
In-8, pp. 588. Con 132 illustraz. e facsimili f.t. 
ed 1 tricromia. Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 		
	 € 24,00

357	 (Ill. ‘700 Testi di lingua) STAZIO P. P. La 
Tebaide di Stazio di Selvaggio Porpora (Card. 
Corn. Bentivoglio) In Roma, Salvioni, 1729. 
In-4, pp. 4 nn., 500, 2 nn. Grande vignetta inc. 
in rame al front. da C. Gregori, 12 testatine 
finemente inc. in rame 12 capill. e 11 fialini 
inc. da Ier, Rosi. Leg. coeva in piena pelle ma-
rezzata tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Tagli marmorizz. Esempl. di assoluta freschez-
za in carta forte, in bei caratteri corsivi grandi. 
Lieve alone al marg. sup. b.co delle ultime 6 cc. 
Pregiatissima opera. Cfr. Graesse, VI, 483. 
Brunet, V, 514: “Cette traduction, qui tient 
un rang distingué dans la poèsie italienne...” 
Gamba, 2454: “Magnifica edizione che meri-
tò d’esser lodata da Mons. Fontanini e dal suo 
annotatore Apostolo Zeno, il quale trovava la 
versione del Bentivoglio, in bellissimi sciolti 
italiani, sublime senza gonfiezza, grande sen-
za sproporzione, soave senza mollezza”. Raz-
zolini-Bacchi, 326. 	 € 450,00

358	 STENDHAL. Mémoire d’un Touriste. Sceaux, 
Pauvert, 1955. In-8, pp. 690. Con 24 tav. f.t. a 
p. pag. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

359	 STENDHAL. Voyage dans le midi. Sceaux, 
Pauvert, 1956. In-8, pp. 232. Con 20 tav. f.t. a 
p. pag. Tela edit. Come nuovo. 	 € 25,00

360	 STROZZI G. B. Madrigali inediti a cura di M. 
Ariani. Urbino, Argalia, 1975. In-8, pp. 325. 
Come nuovo ampie note. Dedica autogr. del 
curatore. 	 € 23,00

361	 TADDEI M. Gli Scritti (1884-1903) con prefaz. 
di G. A. Borghese. Napoli, Ricciardi, 1913. In-
16, pp. 272. Come nuovo. 	 € 20,00

362	 (Ill. ‘800) TASSO T. La Gerusalemme Liberata 
colla vita dell’Aut. e note storiche ad ogni canto 
per G. Bertinotti. Bruxelles, Meline Cans, 1744. 
In-8 gr., pp. 608. Con 182 inc. in legno di va-
rie grandezze e 24 tav. a p. pag. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Qc. fiorit. e alone 
marginale. Cfr. Graesse, VII, 34. 	 € 100,00

363	 (Ed. ‘600) TESTI F. Poesie Liriche in questa 
nuova impressione rivedute, et emendate. In 
Venetia, Li Prodotti, 1683. In-12, pp. 599. Fre-
gi tipogr. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Manca al Piantanida. Tiraboschi, Bibl. Mode-
nese, V, 245. Qc. carta brunita. 	 € 100,00

364	 TONELLI L. La critica letteraria italiana negli 
ultimi cinquant’anni. Bari, Laterza, 1914. In-8, 
pp. 511. Ott. esempl. 	 € 24,00

365	 (Tasso ediz. ‘800) TOSTI L. Torquato Tasso e i 
Benedettini Cassinesi. Montecassino, 1877. In-

16, pp. 127. In barbe. Assai fresco. Qc. abrasio-
ne in cop. Prima edizione. 	 € 30,00

366	 TREVISANI P. Le Fucine dei libri gli editori 
italiani. Prima serie. Osimo, Barulli, 1935. In-
16, pp. 249. Con 19 tav. f.t. Come nuovo Dedi-
ca all’occhietto dell’edit. 	 € 26,00

367	 TRISSINO G. G. La Sofonisba con note di T. 
Tasso edite a cura di F. Paglierani. Bologna, 
Forni, 1969. (Rist. anastatica ediz. Romagnoli, 
1884). In-16, pp. 108. Come nuovo. 	 € 22,00

368	 (Shakespeare) VALLESE T. Shakespeare. Na-
poli, Mussolini, 1942. In-8, pp. 242. Dedica au-
togr. dell’Aut. Ampie le note. Come nuovo. 		
	 € 20,00

369	 VARESE C. Torquato Tasso: Epos, Parola, Sce-
na. Messina, D’Anna, 1976. In-8, pp. 242. Con 4 
tav. f.t. Intonso con note come nuovo. 	 € 22,00

370	 (Testi Caldesi) VERTUZ e altri scritti (mano-
scritto GE 206) a cura di M. Del Corso e L. Bor-
ghi Cedrini. Torino, Claudiana, 1984. In-8, pp. 
248. Ampie note. Come nuovo. Con 2 ill. f.t. 		
	 € 20,00

371	 (Maupassant) VIAL A. Guy de Maupassant et 
l’art du Roman. Paris, Nizet, s.d. In-8, pp. 642. 
Ampie note. Ott. esempl. 	 € 30,00

372	 (Parini) VICINELLI A. Il Parini a Brera l’in-
ventario e la pianta delle sue stanze, la sua azio-
ne nella storia e nella cultura milanese nel se-
condo Settecento. Milano, Ceschina, 1963. In-
8, pp. 422. Con 16 tav. f.t. Ampie note. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

373	 VIOLA I. Critica letteraria del Novecento 
(Gli studi dello stile e della poetica). IIa ediz. 
ampliata. Milano, Mursia, 1974. In-8, pp. 335. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

374	 (Cinquecentina Colonia) VOELIO G. Genera-
le artificium orationis cuiusqunque componen-
dae, longè facilium, & De Ratione Conscribendi 
Epistolas praeceptiones utilissimae. Accessere, 
Regulae artificiosae Pronunciationis, actionis, 
ex Cicerone potissimum et Quintiliano singu-
lari Iudicio collectae. Coloniae Agrippinae, In 
Off. Birckmannica sumpt. Arn. Mylii, 1597. In-
8 picc. (mm. 113x80). Pp. 2 nn., 234, 2 nn. Mar-
ca edit. al front. Piena perg. coeva con impr. ai 
piatti con unghie. Esempl. di assoluta freschez-
za. Edizione mancante al British e all’Adams. 
De Backer-Sommervogel, VIII, 872. Passigli, 
V, 649. 	 € 280,00

375	 (Ed. ‘800 Per nozze) VOLPI G. A. Canzonie-
re pubblciato nelle Fauste nozze Pappafava e 
Gozzadini. Venezia, Vitarelli, 1807 In-8, pp. XX, 
329. Es. in carta grave, freschiss. Mz. pelle coe-
va piatti marmorizz. Qc. abrasione al dorso. Ex 
libris Galletti. Edizione a pochi esempl. Intro-
duz. di G. Marini e A. Meneghelli. Non comu-
ne un solo esempl. censito nell’Iccu. 	 € 120,00
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376	 WILDE O. Opinions de littérature e d’art, trad. 

J. Cantel. Pris, Ambert, 1913. In-16, pp. 314. 
Ritr. in antip. Riprod. di autogr. Cart. rigido. 
Tit. oro. Ottimo esempl. Timbro di appart. V. 
Guy. 	 € 20,00

377	 (Shakespeare) ZANCO A. Shakespeare in Rus-
sia e altri saggi. Torino, Gheroni, 1945. In-8, pp. 
200. Ampie note. 	 € 17,00

378	 (Ed. ‘700) ZANOTTI F. M. Poesie italiane e la-
tine colla traduz. di queste in endecasillabi fatta 
dal P. Pier Maria Brocchieri. Nizza, Soc. Tipogr. 
1785. In-8, pp. VIII, 128, 80. Fregi tipogr. Cart. 
coevo. Esempl. assai fresco in barbe. Ampie 
note. Cfr. Graesse, VII, 506. 	 € 65,00

379	 (Ed. ‘800) ZAPPI G. B. F. MARATTI F. Rime 
aggiuntevi altre poesie de’ più celebri dell’Arca-
dia di Roma divise in due parti. Firenze, Gari-
nei, 1819. In-16, pp. 359; 368. Ritr. di F. Zappi 
inc. in rame in antip. da Nasi. Altra inc. in an-
tip. al II° tomo. Aggiunto sonetto in morte di 
M. Battista Vitelleschi di Faust. Maratti Zap-
pi, mss. coevo al vol. in chiara grafia corsiva. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti in 
cart. rigido edit. 	 € 100,00

NAPOLEONICA

380	 ANTOMMARCHI F. L’Ultimo medico di Na-
poleone Diario. Roma, Doc. Librario, 1944. In-
8, pp. 222. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

381	 ARETZ G. Le vie douloureuse de la reine Loui-
se de Prusse trad. par J. Delage. Paris, Attinger, 
1939. In-8, pp. 194. Con 3 tav. f.t. Intonso come 
nuovo. Sovracc. non pert. con dis. a col. Ritr. di 
L. di Prussia. 	 € 18,00

382	 AUBRY O. Napoléon. Paris, Flammarion, 1961. 
In-4, pp. 384. Con centinaia di ill. n.t. e tav. a 
col. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

383	 AUBRY O. Le Roi de Rome. Paris, Plon, 1936-
37. 2 voll. In-8, pp. 228; 230. Con centinaia di 
ill. n.t. Come nuovi. 	 € 30,00

384	 BARIATINSKY V. Le mystère d’Alexandre Ier 
Le Tsar a-t-il survécu sous le nom de Fédor 
Kousmitch. Paris, Payot, 1929. in-8, pp. 176. 
Con 17 ill. f.t. e 2 facsimili e 5 annessi. Come 
nuovo. Aggiunta sovracc. non pertinente con 
finiss. ill. a col. di Aless. Ier. 	 € 24,00

385	 BARTEL P. Napoléon a l’Ile d’Elbe, préf. de J. 
Bardoux. Paris, Perrin, 1947. In-8, pp. 370. Con 
tav. f.t. ed 1 pianta. Leg. mod. in mz. pelle con 
punte tit. e stemma Napolepico al dorso a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Come nuovo. 	 € 25,00

386	 (Ed. ‘800) BERAUD A. Nouveaux Mémoires 
pour servir a l’histoire de l’Empereur Napoleon 

faisant suite a ceux de MM. O’Mearan De Las 
Cases, Montholon, Gourgaud, etc. Bruxelles, 
Tarlier, 1824. In-8, pp. 638. Ampie note Mz. 
perg. coeva con punte tit. a china al dorso. Piatti 
marmorizz. Sovracc. non pertinente con dis. a 
col. assai fine di Napoleone. Ott. esempl. 		
	 € 100,00

387	 (Centolibri) BERTRAND H. G. Quaderni di 
Sant’Elena 1816-21, pref. di P. Flauriot de Lan-
gle. Milano, Longanesi, 1964. In-16, pp. 1579. 
Con 15 tav. f.t. e 4 a col. Piena pelle edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Custodia edit. ill. Come nuo-
vo. Esempl. 453 di 1200 stampati. 	 € 60,00

388	 BESEGHI U. I tredici cardinali neri. Firenze, 
Marzocco, 1944. In-8, pp. 220. Con 20 tav. f.t. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

389	 BIBL V. François II le Beau-Père de Napoléon 
1768-1835, trad. par A. F. Vochelle. Paris, Payot, 
1936. In-8, pp. 335. Come nuovo. Sovracc. non 
pertin. con dis. a col. ritr. di F. II°. 	 € 20,00

390	 BIBL V. Napoléon II roi de Rome, Prince de 
Parme, duc de Reichstadt 1811-32. Paris, Payot, 
1835. In-8, pp. 327. Intosno. Come nuovo. 
Esempl. impreziosito da sovracc. non pertinen-
te con dipinto a col. Napoléon II. 	 € 23,00

391	 BONNAL H. L’esprit de la guerre moderne,  
la Manoeuvre d’Iéna, étude sur la stratégie de 
Napoléon et sa psychologie militaire du 5 sept. 
au 14 ott. 1806. Paris, Chapelot, 1904. In-8, pp. 
452. Con cartine n.t. e 15 cartine pieg. f.t. al 
fine. Come nuovo. Bella mz. pelle mod. con 
punte tit. e stemma Napoleone in oro al dor-
so a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. 
orig. 	 € 130,00

392	 BOURGOING J. DE. Le Fils de Napoléon roi 
de Rome, prince de Parme; Dic de Reichstadt 
(20 mas 1811-22 juillet 1832) Avant-propos 
du Prince J. Murat. Paris, Payot, 1950. In-8, 
pp. 390. Con 9 tav. f.t. Intonso. Come nuovo. 
Eempl. impreziosito da sovracc. non pertinente 
dipinta e colorata a mano con ritr. 	 € 27,00

393	 BRICE T. Les espoirs de Napolèon a Saite-
Hélène. Paris, Payot, 1938. In-8, pp. 302. Come 
nuovo. Sovracc. non pertin. con dis. a col. Ritr. 
di N. 	 € 20,00

394	 BRICE R. Le secret de Napolèon. Paris, Payot, 
1936. In-8, pp. 285. Cop. fitt. 	 € 27,00

395	 BRIGANTE COLONNA G. Roma Napoleoni-
ca interpretazioni. Firenze, Le Monnier, 1929. 
In-8, pp. 241. Con 30 tav. f.t. Intonso come 
nuovo. 	 € 20,00

396	 CAPPELLETTI L. La Leggenda Napoleonica 
della Beresina a Sant’Elena (1813-21). Torino, 
Bocca, 1903. In-8, pp. 479. Con tav. f.t. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Conserv. cop. orig. 
ant. ill. 	 € 36,00
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397	 CHANDLER D. G. Le campagne di Napoleo-

ne. Milano, Rizzoli, 1968. In-8, pp. 1360. Con 
cartine geog. e diagrammi n.t. molte tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro. No sovracc. 	 € 22,00

398	 CHARDIGNY L. Les Maréchaux de Napolèon. 
Paris, Flammarion, 1946. In-8, pp. 325. Ampie 
note. Come nuovo. Sovracc. non pertinente. 	 	
	 € 24,00

399	 CIAMPINI R. La Caduta della monarchia 1792, 
in appendice lettere inedite degli ambasciatori 
toscano e piemontese ai loro governi. Bologna, 
Cappelli, 1934. In-16, pp. 292. Con tav. f.t. In-
tonso come nuovo. Sovracc. non pertinente dis. 
a col. 	 € 20,00

400	 CLAUSEWITZ. La Campagne de 1796 en Ita-
lie, trad. par. J. Colin. Paris, Baudoin, 1899. In-
8, pp. 247. Con 1 cartine pieg. f.t. Mz. tela tit. 
oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima rara 
edizione. 	 € 90,00

401	 CLERC C. Guerre d’Espagne: Capitualation de 
Baylen causes et conséquences, d’après les ar-
chives espagnoles et les archives françaises de la 
guerre, nationales et des affaires étrangères. Pa-
ris, Fontemoing, 1903. In-8, pp. 408. Con 2 car-
te pieg. f.t. Intonso come nuovo. Dorso e cop. 
post. rifatte. Sovracc. non pertinente con dis. a 
col. Perfetto esempl. Cfr. Palau, III, 55646. 		
	 € 48,00

402	 CONSTANT W. Mémoires intimes de Na-
poléon Ier par son valet de chambre. Paris, Soc. 
Publicat. Litteraires Illustré, s.d. 2 voll. In-8, 
pp. 920. Con centinaia di ill. n.t. Tela mod. tit. 
oro. 	 € 30,00

403	 D’ALIA A. Napoleone nel giudizio di contem-
poranei e di posteri. Roma, Soc. Ed. del Libro, 
1942. In-8, pp. 62. Dedica autogr. dell’Aut. al 
conte di Carobbio. 	 € 16,00

404	 DAYOT A. Napoléon illustrations d’après des 
Peintures, Sculptures, Gravures, Objets, etc. du 
temps. Paris, Flammarion, s.d. (C.ca 1900) In-4 
oblungo, pp. 351. Con centinaia di ill. n.t. Mz. 
marocch. coevo con punte tit. e fregi oro al dor-
so e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 70,00

405	 (Ed. ‘800) DE BROGLIE. Mémoires du prin-
ce De Tayleyrand publiés avec une préf. et des 
notes. Paris, Calmann Lévy, 1891. 2 voll. In-8, 
pp. 496; 574. Con 2 ritr. e facsimili f.t. Ott. leg. 
coeva in mz. tela tit. oro ai dorsi su tass. in pel-
le. Piatti marmorizz. Intonso ampie note. Come 
nuovi. I primi 2 voll. 	 € 60,00

406	 (Ed. ‘800) DE PONCINS L. La Prise de la Ba-
stille. Paris, Soc. Bibliographique, 1873. In-16, 
pp. 36. In barbe. Ex libris. Prima edizione. 		
	 € 17,00

407	 DUBRETON J. L. La France de Napoléon. 
Paris, Hachette, 1947. In-16, pp. 302. Intonso 
come nuovo. 	 € 20,00

408	 DUPONT M. Napoléon en Campagne d’Arcole 
à Aboukir, De Marengo à Essling, de Wagram a 
Waterloo. Paris, Hachette, 1950-55. 3 voll. In-
8, pp. 314; 288; 304. Come nuovi. Sovracc. non 
pertinenti con ritr. di N. dis. a col. assai grade-
voli. 	 € 50,00

409	 DUPONT M. Pauline Fourès une maitresse de 
Napoléon. Paris, Hachette, 1942. In-8, pp. 256. 
Come nuovo. Sovracc. non pertinente con dis. 
a col. assai fine. 	 € 24,00

410	 D’USSEL J. Etudes sur l’année 1813: La Défec-
tion de la Prusse (Décembre 1812 - Mars 1813). 
Paris, Plon, 1907. In-8, pp. 448. Intonso. Come 
nuovo. Ampie note. Cop. fitt. 	 € 24,00

411	 D’USSEL J. Etudes sur l’année 1813: L’interven-
tion  de l’Autriche (décembre 1812 - mai 1813). 
Paris, Plon, 1912. In-8, pp. 463. Intonso ampie 
note. Con 1 carta. Come nuovo. 	 € 45,00

412	 EDINGER G NEEP E. J. C. Nelson trad. par J. 
Lobstein et S. Campaux. Paris, Payot, 1931. In-
8, pp. 247. Con 8 tav. f.t. Cop. fitt. 	 € 17,00

413	 (Ed. ‘800) ERNOUF B. Maret duc de Bassano. 
Paris, Charpentier, 1878. In-8, pp. 699. Inton-
so. Sovracc. non pertinente con ritr. di Marat 
a colori assai fine. Cop. fitt. Cfr. Fierro, 950. 
Tulard, 958. Ampie note. 	 € 45,00

414	 GACHOT E. La première Campagne d’Italie 
(1795-98). Paris, Perrin, 1901. In-8, pp. 425. 
Con 3 cartine pieg. f.t. e tav. f.t. Tela mod. tit. 
oro. Ampie note. In barbe ott. esemplare. 		
	 € 50,00

415	 GAUTIER P. Madame De Satel et Napoléon. 
Paris, Plon-Nourrit, 1903. In-8, pp. 434. Ritr. in 
ant Ampie note. Dorso con abrasioni. 	 € 30,00

416	 GRUNWALD C. DE. Stein l’ennemi de Na-
poléon. Paris, Grasset, 1936. In-8, pp. 318. 
Come nuovo. Sovracc. non pertinente con dis. 
a col. assai fine. Ritr. di Stein. 	 € 24,00

417	 (Ed. ‘800) GUILLOIS A. Napoléon l’homme, 
le politique, l’orateur d’après sa correspondance 
et ses oeuvres. Paris, Perrin, 1889. 2 voll. In-8, 
pp. 702; 648. Intonso come nuovi. 	 € 75,00

418	 HOUSSAYE H. 1815: La première restauration, 
Le retour de l’Ile d’Elbe, Les Cent Jours, Water-
loo, La Seconde Abdication, La Terreur Blan-
che. Paris, Perrin, 1911-12. 3 voll. In-16, pp. 
648; 570; 608. Con ritr. e 4 carte geogr. pieg. 
f.t. Ampie note. Mz. pelle coeva marmorizz. tit. 
e fregi oro ai dorsi. Con stemma Napoleonico 
in oro a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Come nuovi. 	 € 75,00

419	 (Ill. ‘800) IMBERT DE SAINT-AMAND. La 
Cour de l’Impératrice Joséphine. Paris, Dentu, 
1889. In-folio, pp. 604. Con 24 tav. f.t. a p. pag. 
alcune inc. Mz. marocch. coevo con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. 	 € 130,00
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420	 (Ed. ‘800) JUNOT M.me. Memoirs of Madame 

duchesse d’Abrantès. London, Bentley, 1883. 3 
voll. In-8, pp. 532; 538; 540. Con 20 ritr. inc. 
f.t. a p. pag. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
marocch. coevo con punte tit. e fregi oro ai dor-
si a 5 nervi. Sguardie marmorizz. Ex libris. Lievi 
spellature. 	 € 85,00

421	 KUNSTLER C. La vita privata di Maria An-
tonietta trad. di M. Merlini. Milano, Garzanti, 
1939. In-8, pp. 324. Con 17 tav. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. oro. Come nuovo. Sovracc. non perti-
nente dis. a col. 	 € 20,00

422	 LACOUR-GAYET G. Talleyrand (1754-1838) 
Paris, Payot, 1947. 3 voll. In-8, pp. 426; 495; 519. 
Con 24 tav. f.t. Mz. pelle mod. con punte tit. e 
stemma Napoleonico ai dorsi a 4 nervi. Con-
serv. le cop. orig. Come nuovi. 	 € 50,00

423	 LACROIX L. Roi de Rome et Duc De Reich-
stadt (1811-32). Paris, Garnier 1899. In-16, pp. 
314. Con tav. f.t. e ill. n.t. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi ogo al dorso. Piatti marmorizz. 
Ex libris. Come nuovo. 	 € 25,00

424	 (Ill. ‘800) LACROIX P. Directoire consulat et 
empire moeurs et usages, lettres, science et arts. 
France 1795-1815. Paris, Firmin-Didot, 1884. 
In-8 gr., pp. 576. Con 10 cromolitografie e 410 
inc. in legno. Bella leg. edit. in mz. marocch. 
rosso tit. e ricchi fregi oro al dorso piatti in tela 
rigida interam. impressi in oro. Tagli oro lega-
tura firmata Engel. 	 € 80,00

425	 LATREILLE A. L’Eglise catholique et la Révo-
lution française: Le pontificat de Pie VI et la cri-
se française (1775-99). L’ère napoléonienne et la 
crise européenne (1800-15). Paris, Hachette, 
1946-50. 2 voll. In-8, pp. 288; 296. Parz. intonsi. 
Ott. esempl. 	 € 35,00

426	 LEFEBURE DE BEHAINE. Napoléon et les 
alliés sur le Rhin, introd. par F. Masson. Paris, 
Perrin, 1913. In-8, pp. 586. Con 1 cartine pieg. 
f.t. Ott. esempl. 	 € 25,00

427	 LENZI U. Napoleone a Bologna (21-25 giu. 
1805). Bologna, Zanichelli, 1921. In-16, pp. 
205. Ampie note. Dedica dell’Aut. Sovracc. non 
pertinente dis. a col. con ritr. di N. 	 € 20,00

428	 LENIENT E. La Solution des énigmes de Wa-
terloo. Paris, Plon, 1915. In-8, pp. 600. Mz. pelle 
mod. con punte tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 48,00

429	 LOLIEE F. Rêve d’Empereur le destin et l’ame 
de Napoléon III. Paris, Emile-Paul, 1913. In-8, 
pp. 440. Con 18 tav. f.t. Cop. fitt. Ott. esempl. 
Dedica azutogr. dell’Aut. 	 € 44,00

430	 LOLIEE F. Réve d’Empereur le destin et l’ame 
de Napoléon III. Paris, Emile-Paul, 1913. In-8, 
pp. 442. Con 18 ill. f.t. Mz. marocch. con punte 
coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmo-

rizz. Conservata la cop. orig. ill. Timbro di ap-
part. 	 € 25,00

431	 LOLIEE F. Talleyrand et la Societé française 
depuis la fin du règne de Louis XV jusqu’aux 
approches du Second Empire. Paris, Emile 
Paul, 1928. In-8, pp. 497. Con 15 tav. f.t. Come 
nuovo. Ulteriore sovracc. molto bella dipinta a 
mano assai finemente. 	 € 28,00

432	 LUCAS-DUBRETON J. Soldats de Napoléon. 
Paris, Flammarion, 1948. In-8, pp. 322. Ampie 
note. Come nuovo. Sovracc. non pertinente con 
dis. a col. assai fine di Soldato. 	 € 27,00

433	 (Fouché) MADELIN L. Fouché 1759-1920. Pa-
ris, Plon, 1947. 2 voll. In-8, pp. 550; 570. Ritr. 
in antip. Ampie note. Bella mz. pelle coeva con 
punte piatti marmorizz. tit. fregi e stemma Na-
poleone ai dorsi a 4 nervi. Conserv. le cop. orig. 
Come nuovi. 	 € 50,00

434	 MAHAN A. Marie-Louise a némésis de Na-
polèon, trad. du G. Cros. Paris, Payot, 1933. In-
8, pp. 303. Con 8 tav. f.t. Come nuovo. Sovracc. 
non pert. con dis. a col. ritr. di M. L. 	 € 20,00

435	 (Ed. ‘800) MALAGOLI VECCHI M. Ristret-
to della vita e dei fatti di Napoleone. Firenze, 
Raggi, 1841. In-16, pp. 131. Con 2 tav. a p. pag. 
inc. f.t. test. e capill. inc. in legno. Cop. con 
abrasioni dorso fittizio. 	 € 40,00

436	 MARCAGGI J. B. La Genèse de Napoleon sa 
formation intellectuelle et morale jusqu’au siè-
ge de Toulon. Paris, Perrin, 1902. In-8, pp. 449. 
Ritr. in antip. e altra tav. f.t. Mz. marocch. con 
punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Cfr. Starace, 4872. 	 € 50,00

437	 MARGERAND J. Les Aides de Camp de Bona-
parte 1793-1804. Paris, Bossuet, 1921. In-8, pp. 
180. Con tav. f.t. e ill. n.t. Ott. esempl. 	€ 34,00

438	 MARGERIT R. Waterloo 18 juin 1815. Paris, 
Gallimard, 1964. In-8, pp. 634. Con 44 ill. f.t. e 
carte f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

439	 (Ed. ‘800 Desaix) MARTHA-BEXER F. Le 
Général Desaix étude historique. Paris, Didier, 
1852. In-8, pp. 552. Ritr. inc. in rame in antip. 
Bella leg. in mz. marocch. verde tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Come nuo-
vo. 	 € 120,00

440	 MAUGUIN G. Napoléon et la superstition, 
anecdotes et curiosités. Rodez, Carrere, 1946. 
In-8, pp. 239. Sovracc. non pertinente con dis. a 
col. di Napoleone assai fine. 	 € 25,00

441	 (Ed. ‘800) MEAUX VISCONTE DI. La rivo-
luzione e l’Impero 1789-1815 studio politico. 
Milano, Corona, 1868. In-16, pp. 340. Intonso. 	
	 € 24,00

442	 MEYRAC A. Les Amours secrètes de Napoléon 
Ier d’après les pamphlets de l’époque et ceaux de 
la restauration. Paris, Albin Michel, 1925. In-8, 
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pp. 319. Con tav. f.t. Sovracc. non pertinente 
con ritr. a col. di Napoleone. 	 € 25,00

443	 (Ed. ‘800) MURAT. Murat lieutenant de l’Em-
pereur en Espagne 1808 d’après sa correson-
dance inédite et des documents originaux. Pa-
ris, Plon, 1897. In-8, pp. 490. Con ritr. in antip. 
e 2 facsimili pieg. f.t. Ott. esempl. 	 € 45,00

444	 NALDONI-CENTENARI N. La politica Co-
loniale di Bonaparte. Roma, Signorelli, 1939. 
In-8, pp. 220. Come nuovo. Esempl. imprezio-
sito da ulteriori sovracc. dipinta e colorata con 
Napoleone. 	 € 35,00

445	 (Ill. ‘800) NORVINS DE J. Histoire de Na-
poléon illustrée par Raffet et Vernet. Bruxelles, 
Soc. Belge 1839. In-8 gr., pp. 660. Con 88 tav. 
a p. pag. f.t. e 264 inc. in legno n.t. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. bruno tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti in tela rigida impressa. 
Perfetto esempl. 	 € 140,00

446	 PIERI G. Napoleone e il dominio napoleonico 
nel Friuli. Udine, Idea, 1942. In-8, pp. 491. Con 
92 ill. n.t. Ott. esempl. Aggiunta sovracc. dipin-
ta finemente a colori con ritr. di Napoleone. 		
	 € 40,00

447	 PIETRI F. Lucien Bonaparte a Madrid (1807). 
Paris, Grasset, 1951. In-8, pp. 388. Con tav. f.t. 
Come nuovo. Sovracc. non pertinente con ritr. 
a col. assai fine di Luciano B. 	 € 26,00

448	 (‘700) PRIMI Anni di Bonaparte. Notizie rac-
colte, e pubblicate in inglese da uno de’ suoi 
condiscepoli C. H. ridotte in francese da C. B. 
(Bourgoig) (Venezia) Andreola, s.d. (dopo 10 
luglio 1797). In-8, pp. 36. Cartoncino rigido 
coevo. Lieve gora all’ang. inf. est. 	 € 58,00

449	 (Ed. ‘800) REMUSAT DE P. Mémoires de 
Madame De Rémusat 1802-08. Paris, Calman 
Levy, 1880. 3 voll. In-8, pp. 417; 424; 440. Mz. 
tela con tit. oro ai dorsi piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Assai freschi. 	 € 85,00

450	 (Ed. ‘800) ROCQUAIN F. Napoléon Ier et le 
Roi Louis d’après les documents conservés aux 
archives nationales. Paris, Firmin-Didot, 1875. 
In-8, pp. CXXVIII, 340. Mz. pelle coeva tit. oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 60,00

451	 SAINT-DENIS L. S. Ricordi del Mammalucco 
Alì (Luigi Stefano Saint-Denis) sull’imperatore 
Napoleone. Introd. di G. Michaut. Bologna, 
Oberosler, 1928. In-8, pp. 223. Con 8 tav. f.t. 
Mz. tela tit. oro. Ott. esempl. 	 € 19,00

452	 (‘800) SANTINE E. Chagrin domestiques de 
Napoleon Bonaparte a l’Isle Sainte-Hélène pré-
cédé de faits historiques de la plus haute impor-
tance, le tout de la main de Napoléon ou écrit 
sous sa dictée. Papiers enlevés de son cabinet 
dans la nuit du 4 au 5 mai 1821, suivi de notes 

précieuses sur les six derniers mois de la vie de 
Napoléon. Paris, Mathiot, 1821. In-16, pp. VIII, 
236. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. Prima edizio-
ne. 	 € 100,00

453	 SERIEYX W. Drouot et Napoleon vie héroique 
et sublime du général Drouot, préf. du Gén. 
Weygand. Paris, Tallandier, 1929. In-8, pp. 
296. Con tav. f.t. Come nuovo. Intonso. So-
vracc. non pertinente con dis. a col. assai fine di 
Drouot. 	 € 27,00

454	 STIEGLER G. Maréchal Oudinot duc de Reg-
gio d’après les souvenirs inédits de la marécha-
le, préf. de M. Les Mis Costa De Beauregard. 
Paris, Plon, 1912. In-8, pp. 582. Intonso come 
nuovo. Sovracc. non pert. con ritr. dis. a col. del 
Duca.	 € 24,00

455	 THOMAZI A. Napoléon et ses marins. Paris, 
Bergier-Levrault, 1950. In-8, pp. 324. Mz. pelle 
mod. con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. Come 
nuovo. 	 € 25,00

456	 TRIAIRE P. Dominique Larrey et les campagnes 
de la révolution et de l’Empire 1768-1842. Étu-
de historique aux XVIIIe et XIXe siècle d’après 
des documents inédits, journal et agendas de 
campagnes notes manuscrites, correspondance 
officielle et privée. Tours, Mame, 1902. In-8, pp. 
772. Ritr. in antip. Mz. tela mod. tit. oro. Ott. 
esempl. Ampie note. 	 € 50,00

457	 TORQUAN J. La reine Hortense d’après les 
témoignages des contemporains. Paris, Tallan-
dier, 1927. 2 voll. In-8, pp. 215; 213. Con 35 tav. 
f.t. Come nuovi. 	 € 30,00

458	 VALYNSEELE J. La descendance naturelle de 
Napoléon Ier. Le comte Léon, Le comte Wa-
lewski préf. du doct. P. Garniere. Paris, 1964. 
In-8, pp. 88. Con 2 tav. f.t. Come nuovo. 	
	 € 22,00

459	 WEIL M. J. Le Prince Eugène et Murat 1813-
14, opérations militaires négociations diploma-
tiques. Paris, Fontemoing, 1902. 3 voll. In-8, pp. 
502; 608; 695. Intonsi ampie note come nuovi. 
Con carte pieg. f.t. I primi 3 voll. di 5. 		
	 € 100,00

460	 WELSCHINGER H. Le Divorce de Napoleon. 
Paris, Plon, s.d. In-16, pp. 315. Con tav. f.t. Mz. 
tela edit. tit. e fregi oro. Sovracc. non pertinente 
con dis. a col. Come nuovo. 	 € 20,00

461	 (Ed. ‘800) WELSCHINGER H. Le Maréchal 
Ney 1815. Paris, Plon, 1893. In-8, pp. 435. Con 
2 ritr. f.t. Mz. marocch. coevo con punte tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. 	 € 46,00

462	 WELSCHINGER H. Le Pape et l’empereur 
1804-15. Paris, Plon, 1905. In-8, pp. 480. Come 
nuovo. Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso 
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a 4 nervi con stemma Napoleone. Conserv. le 
cop. orig. 	 € 40,00

463	 WIRTH J. Le Maréchal Lefèbure duc de Dan-
tzig (1755-1820). Paris, Perrin, 1904. In-8, pp. 
538. Intonso. Ampie note. Ott. esempl. Cop. fitt. 
Sovracc. non pertinente dis. e colorata a mano 
assai fine con ritr. di L. 	 € 45,00

464	 (Ed. ‘800) WOLSELEY G. J. Le déclin et la chu-
te de Napoléon. Paris, Ollendorff, 1894. In-8, 
pp. 230. Con cartine f.t. Intonso in carta forte. 
Ritr. in antip. Cop. fitt. 	 € 29,00

FILOSOFIA - STORIA

465	 ABBATE M. La filosofia di Benedetto Croce e 
la crisi della società italiana. Torino, Einaudi, 
1955. In-8, pp. 242. Intonso come nuovo. Am-
pie note. 	 € 22,00

466	 ADORNO T. W. Filosofia della musica moder-
na, con un saggio introdutt. di L. Rognoni. To-
rino, Einaudi, 1960. In-8, pp. 238. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

467	 ADORNO T. W. Minima moralia introduz. di 
R. Solmi. Torino, Einaudi, 1954. In-8, pp. 298. 
Come nuovo. 	 € 23,00

468	 (Comino Ed. ‘700) ALALEONA G. Disserta-
zioni. Padova, G. Comino, 1741. In-4, pp. X, 
2 nn., 178, 2 nn. Marca edit. al front. e Arma 
Volpi al fine inc. in legno. Fregi xilogr. Tracce 
di tarlo al marg. b.co sup. delle pp. d’introduz. 
e forellino al marg. b.co sup. Esempl. freschiss. 
(Segue) IDEM. Vagliatura tra Bajone, e Clan-
cione Mugnaj della Lettera Toccante le Con-
siderazioni Sopra la Maniera di ben Pensare... 
Dialogo. Padova, Comino, 1741. Pp. 42, 2 nn. 
Marca edit. al front. Stemma Volpi al fine. Ca-
pill. e final. in xilogr. Esempl. freschiss. Cfr. Ia 
opera: Gamba, 2117: “L’Aut. dettò queste Dis-
sertazioni intorno alle romane ed alle venete 
leggi con molta accuratezza”. Federici, 172/5. 
Soranzo, 1865. Cicogna, 5896: “Lodate dis-
sertazioni”. La IIa opera: Gamba, 2117: “della 
sua perizia nella lingua aveva dato prove in 
una prosa critica intitolata: Vagliatura”. Fe-
derici, 173/6. Piena perg. coeva tit. oro su tass. 
Tagli marmorizz. Ex libris. 	 € 160,00

469	 ARISTOTELE. Poetica traduz. note e introduz. 
di M. Valgimigli. Bari, Laterza, 1916. In-8, pp. 
235. Mz. tela mod. con punte tit. oro. Ampie 
note. 	 € 18,00

470	 AA.VV. La civiltà del Torneo (Sec. XII-XVII) 
giostre e tornei tra medioevo ed età moderna. 
Atti del VII convegno di studio Narni 14-15-16 
ott. 1988. Roma, Città Nuova, 1990. In-8, pp. 

273. Con 28 ill. a col. f.t. e 37 in nero n.t. So-
vracc. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

471	 (Filangeri) AA.VV. Diritti e costituzione. 
L’opera di Gaetano Filangeri e la sua fortuna eu-
ropea, a cura di A. Trampus. Bologna, Mulino, 
2005. In-8, pp. 335. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 20,00

472	 AA.VV. Il 1848-49 conferenze fiorentine di 
Barbagallo, Sereni, Russo, Jemolo, Pizzetti, Levi, 
Bacchelli, Cantimori, Salvatorelli con introd. di 
G. Calò. Firenze, Sansoni, 1960. In-8, pp. 212. 
Intonso come nuovo. 	 € 25,00

473	 (Socialismo) AA.VV. Preludio di socialismo 
nel XVII secolo a cura di G. Spini e G. Cingari. 
Bari, Laterza, 1988. In-8, pp. 260. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 19,00

474	 (Simbologia M. Evo) AA.VV. Simboli e simbo-
logia nell’Alto Medioevo. 3-9 apr. 1975. Spoleto, 
St. Alto Medievo, 1976. 2 voll. In-8, pp. 864. 
Con 109 tav. f.t. Intonsi ampie note come nuo-
vi. 	 € 70,00

475	 (Lutero) BAINTON R. H. Lutero pref. di D. 
Cantimori. Torino, Einaudi, 1966. In-8, pp. 409. 
Tav. in antip. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 23,00

476	 (Resistenza) BATTAGLIA R. Storia della resi-
stenza italiana. (8 set. 1943 - 25 apr. 1945). Tori-
no, Einaudi, 1953. In-8, pp. 621. Con molte tav. 
f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

477	 BEAUVOIR S. DE. Il secondo sesso. Milano, 
Saggiatore, 1988. In-8, pp. 850. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

478	 (Ed. ‘800) BENOIST C. L’Espagne Cuba et les 
Etats-Unis. Paris, Perrin, 1898 In-16, pp. 290. 
In barbe con note. Timbro Principe Corsini. 
Come nuovo. 	 € 24,00

479	 BIGNAMI E. La poetica di Aristotele e il con-
cetto dell’arte presso gli antichi. Firenze, Le 
Monnier, 1932. In-8, pp. 297. Intonso ampie 
note. 	 € 23,00

480	 (Sociologia) BOTTOMORE T. B. Sociologia. 
Bologna, Mulino, 1971. In-8, pp. 452. Tela edit. 
Sovracc. Esaurito. Con richiami a biro all’indi-
ce. 	 € 20,00

481	 (M. Evo) BREZZI P. L’Urlo delle civiltà nell’alto 
Medioevo dagli stanziamenti barbarici all’uni-
ficazione carolingia. Roma, Nova Civitas, 1971. 
In-8, pp. 526. Con 56 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

482	 (Economia Ed. ‘800) BRIGANTI F. Esame 
economico del sistema di Filippo B. Milano, 
Destefanis, 1804. 2 voll. In-8, pp. 406; 364. 
Esempl. freschiss. in barbe in carta pesante. 
Ampie note. (Fa parte di: Scritt. Class. ital. di 
economia politica parte moderna vol. 28 e 29 
curata dal Custodi). Cfr. Einaudi, I, 118/9. 
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Tortora, 5675. Con tracce di tarlo ad alcune cc. 
sempre ben leggibili. 	 € 120,00

483	 CAMPI E. SODINI C. Gli oriundi lucchesi di 
Ginevra e il cardinale Spinola. Una controver-
sia religiosa alla vigilia della revoca dell’Editto 
di Nantes. Napoli, Prismi, 1988. In-8, pp. 250. 
Con 12 ill. n.t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

484	 CANTIMORI F. Conversando di storia. Bari, 
Laterza, 1967. In-8, pp. 210. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 23,00

485	 CANTONI R. Illusione e pregiudizio l’uomo 
etnocentrico. Milano, Saggiatore, 1970. In-8, 
pp. 488. Come nuovo. 	 € 24,00

486	 (Ed. ‘800) CANTU’ C. Il Conciliatore e i Car-
bonari episodio. Milano, Treves, 1878. In-16, 
pp. 296. Tela coeva tit. oro. Sguardie marmo-
rizz. Come nuovo. Ampie note. In barbe. Firma 
al front. Prima edizione. Cfr. Parenti, 120. 	 	
	 € 75,00

487	 (Cavalleria) CARDINI F. Guerre di primavera 
studi sulla cavalleria e la tradizione cavallere-
sca. Firenze, Lettere, 1992. In-8, pp. 296. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

488	 (Bovio) CARLINI A. La mente di Giovanni 
Bovio. Bari, Laterza, 1914. In-8, pp. 240. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 20,00

489	 CAROCCI G. Storia d’Italia dall’Unità ad oggi. 
Milano, Feltrinelli, 1976. In-8, pp. 429. Cart. 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

490	 (Ed. ‘800 Risorgimento) CARRARO F. Ri-
cordanze storiche del Risorgimento italiano 
1822-70. Con 7 piani e tre schizzi fotografici. 
Torino, Casanuova, 1885. In-16, pp. 632. Dorso 
fittizio. 	 € 25,00

491	 CASSIRER E. Filosofia delle forme simboli-
che, traduz. di E. Arnaud: “I° Il lingaggio. II° 
Il pensiero mitico. III° (in 2 voll.) Fenomeno-
logia della conoscenza, con una bibliografia di 
E. Cassirer a cura di R. Klibansky e W. Solmitz. 
Firenze, Nuova Italia, 1961-66. 4 voll. In-8, pp. 
372; 386; 390; 364. Ampie note intonsi. Come 
nuovi. 	 € 130,00

492	 CASSIRER E. La Filosofia dell’Illuminismo. Fi-
renze, Nuova Italia, 1952. In-8, pp. 495. Ampie 
note come nuovo. 	 € 30,00

493	 CASSIRER E. Individuo e Cosmo nella filoso-
fia del rinscimento. Firenze, Nuova Italia, 1950. 
In-8, pp. 336. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto. 
Come nuovo ampie note. 	 € 32,00

494	 CASSIRER E. Sostanza e funzione. Sulla teo-
ria della relatività di Einstein, presentaz. di G. 
Preti. Firenze, Nuova Italia, 1973 In-8, pp. 636. 
Intonso come nuovo. 	 € 69,00

495	 CASSIRER E. Storia della filosofia moderna: Il 
problema della conoscenza nella filosofia e nella 

scienza dall’Umanesimo alla scuola cartesiana, 
da Bacone e Kant. Il problema della conoscenza 
nei sistemi postkantiani e posthegeliani. Tori-
no, Einaudi, 1954-58. 4 voll. In-8, pp. 660; 840; 
604; 501. Intonsi come nuovi ampie note. 		
	 € 80,00

496	 CASSIRER E. Vita e dottrina di Kant, presen-
taz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 1977. 
In-8, pp. 526. Ampie note. 	 € 42,00

497	 (Socialismo) CATHREIN V. Socialismo suo 
valore teoretico e pratico. Ia versione ital. a cura 
di G. Cecconi. Torino, Bocca, 1906. In-8, pp. 
263. Ampie note. Tela edit. con fregi a secco. 
Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. 	 € 25,00

498	 CECCUTI C. La penna e la Spada l’unità d’Ita-
lia fra Torino e Firenze. Firenze, CRF, 2010. In-
4, pp. 255. Oltre 200 ill. anche a col.Tela edit. 
Sovgracc. Come nuovo. 	 € 34,00

499	 (Ed. ‘800) CLAYSEL DE COUSSERGUES. 
Projet de la proposition d’accusation contre M. 
Le Duc Decazes pair de France, ancien prési-
dent du Conseil des Ministres, ancien Mini-
stre de l’Intérieur et de la police Générale du 
Royaume, a Soumettre a la chambre de 1820. 
Paris, Dentu, 1820. In-8, pp. 380. Esempl. fre-
schiss. ampie note. Bella leg. coeva in mz. pel-
le tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti marmorizz. e sguardie marmorizz. L’Aut. 
era membro della camera dei Deputati, con-
sigliere alla Corte di Cassazione, Cavaliere 
dell’Ord. Reale e militare di S. Luigi, ufficiale 
dell’Ord. Reale della Legion d’Onore. Prima 
edizione di questa requisitoria che sarà più 
volte ristampata. 	 € 85,00

500	 (Carlo Alberto ed. ‘800) COSTA DE BEAU-
REGARD C. Les dernières Années du roi 
Charles-Albert. Paris, Plon, 1890. In-8, pp. 607. 
Con ritr. inc. a l’eau-forte par R. Victor-Meu-
nier in antip. a p. pag. Ott. esempl. in barbe 
ampie note. Intonso. Prima edizione. 	 € 40,00

501	 (Ed. ‘800) COUSIN V. Fragmens Philosophi-
ques. Paris, Sautelet, 1826. In-8, pp. 488. In bar-
be. Ott. esempl. Picc. mancanza al dorso. Prima 
edizione. Cfr. Querard, II, 323. 	 € 80,00

502	 (Mazzarino Ed. ‘800) COUSIN V. La jeunesse 
de Mazarin. Paris, Didier, 1865. In-8, pp. 640. 
Ampie note in barbe timbro principe Corsini. 
Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. Vicaire, II, 
1064. 	 € 50,00

502/bis CROCE B. Breviario di Estetica quattro le-
zioni. Bari, Laterza, 1946. In-8, pp. 171. Con 
glosse a biro a 5 pp. 	 € 18,00

503	 (Spaventa) CROCE E. Silvio Spaventa. Milano, 
Adelphi, 1969. In-8, pp. 326. Con 15 ill. f.t. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

504	 (Sinai) DAYAN M. La Campagna dei Sinai 
1956, trad. di M. Rivoire. Verona, Mondadori, 
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1967. In-8, pp. 316. Con 24 ill. f.t. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia come nuovo. 	 € 20,00

505	 DEANESLY M. Histoire de l’Europe du haut 
Moyen-Age (476 à 911, préf. de R. Fawtier, trad. 
de S. M. Guillemin. Paris, Payot, 1958. In-8, pp. 
755. Intonso come nuovo. 	 € 23,00

506	 (Cartesio) DE GIULI G. Cartesio. Firenze, Le 
Monnier, 1933. In-8, pp. 274. 	 € 20,00

507	 (Panteismo) DEGL’INNOCENTI VENTU-
RINI M. A. Dalle carte di Marianna Florenzi 
Waddington: scritti inediti sul panteismo, in-
trod. di C. Cesa. Napoli, Bibliopolis, 1978. In-8, 
pp. 128. Ampie note. 	 € 18,00

508	 DE PORTUALES G. Nietzsche in Italia (1929) 
a cura di G. Monanni. Milano, Bompiani, 1945. 
In-8, pp. 172. Con 8 tav. f.t. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

509	 DE SANCTIS F. Mazzini e la scuola democrati-
ca a cura di C. Muscetta e G. Candeloro. Torino, 
Einaudi, 1961. In-8, pp. 280. Tela edit. tit. oro. 
Custodia. Ampie note come nuovo. 	 € 23,00

510	 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origi-
ni alla fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia, 
1961. 2 voll. In-8, pp. 615; 660. In barbe. 		
	 € 40,00

511	 (Pascal) DESCRIPPES G. Etudes sur Pascal de 
l’automatisme a la foi. Paris, Tequi, s.d. In-8, pp. 
136. Intonso. Come nuovo. Con note. 	 € 20,00

512	 DEWEY G. Esperienza e natura introd. e note 
di N. Abbagnano. Torino, Paravia, 1953. In-8, 
pp. 188. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 19,00

513	 (Ed. ‘700 ill.) DI BEAUFORT L. Dissertazione 
sull’incertezza de’ primi cinque secoli della sto-
ria romana. Napoli, Roland, 1786. 2 voll. In-8, 
pp. 248; 387. Con 2 tav. f.t. inc. in rame con 
14 immag. numismatiche. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi, piatti in carta decorata coe-
va. Ampie note. Lieve abras. al dorso del I° vol. 
Timbro di appart. 	 € 140,00

514	 DILTHEY W. Critica della ragione storica. To-
rino, Einaudi, 1954. In-8, pp. 487. Introd. e trad. 
di P. Rossi. Come nuovo. 	 € 25,00

515	 (Ed. ‘500 Veneta) DIODORO SICULO. Delle 
antiche historie nuovamente con somma dilien-
za stampato con la tavola. Vinegia, G. Giolito de 
Ferrari, 1547. In-8 picc., pp. 16 nn., 243, 1 nn. 
Marca edit. al fronte fenice a p. pag. al fine. 
Fregi tipogr. Mz. perg. con punte mod. tit. mss. 
al Dorso. Firma coeva al front. Qc. carta legg. 
ingiallita. In caratt. corsivi. Legg. rifilato.  Cfr. 
Bongi, I, 139. British, 216. Adams, D, 479. 
Graesse, II, 396. 	 € 280,00

516	 (Michelet - Bibliografia) DI SCANNO T. Bi-
bliographie de Michelet en Italie. Firenze, Pa-
rigi, Sansoni-Didider, 1969. In-8, pp. 274. 451 

opere ben descritte. Ampie le note. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

517	 DODDS E. R. I Greci e l’irrazionale presentaz. 
di A. Momigliano. Firenze, Nuova Italia, 1973. 
In-8, pp. 405. Ampie note come nuovo. 	€ 30,00

518	 (Ed. ‘800) DREYSS C. Chronologie universel-
le suivie de listes chronologiques et de tableau 
généalogiques. IV éd. corrigée et continuée ju-
squ’en 1872. Paris, Hachette, 1873. 2 voll. In-16, 
pp. 1356. Mz. marocch. bruno tit. oro ai dorsi a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Testo a 2 
col Con 35 tav. cronologiche. 	 € 50,00

519	 (Ed. ‘800) EMILIANI-GIUDICI P. Storia po-
litica dei Municipj Italiani. Firenze, Poligr. Ita-
liana, 1851. 3 parti + appendice in 2 voll. In-8, 
pp. 1302; 508. Ampie note. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Prima edi-
zione. 	 € 180,00

520	 (Spagna) ENRIQUEZ N. La Spagna risorge 
dalla follia sanguinaria alla riscossa naziona-
le. Milano, La Prora, 1937. In-8, pp. 308. Con 
molte tav. f.t. Intonso. Sovracc. con mancanze 
al piatto post. e dorso. 	 € 26,00

521	 FALCO G. La santa romana repubblica profilo 
storico del Medio Evo, IV ediz. con aggiorna-
mento bibliografico. Milano, Ricciardi, 1963. 
In-8, pp. 422. Come nuovo. 	 € 25,00

522	 (Maffei ed. ‘700) FERRANTE CONTE DEGLI 
EMILI. La Negativa Data alla cieca Già passa-
ta in ingiuria sù la Carta del Signor Marchese 
Antonio Maffei Pervenuta a me Ferrante Conte 
delli Emilii Li 28 Aprile 1703. E da me ripul-
sata li 31. Agosto susseguente. Difesa delle mie 
espressioni 25 Febraro, contro la Carta sudetta 
del Signor Marchese, e contro il di lui Manifesto 
3 Settembre Anno sudetto. S.l.n. edit. In-8 picc., 
pp. 115, 1 b.ca. Mz. marocch. ‘800 piatti mar-
morizz. Esempl. assai fresco. 	 € 120,00

523	 (Teodosio ed. ‘700) FLECHIER E. Histoire de 
Theodose le Grand pour Monsieur le Dauphin. 
Paris, Villette-Charles, 1734. In-12, pp. 10 nn., 
534, 22 nn. Fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Minima mancanza 
al dorso sup. comunque bello e perfetto. Sguar-
die marmorizz. Esempl. assai fresco. Tagli ros-
si. Importante e celebre opera. Madame De 
Sévigné trouvait ce livre ‘La plus belle chose 
du monde”, regrettant qu’elle durât que deux 
jours à la lire. Passigli, II, 792. 	 € 140,00

524	 (Ed. ‘700) FOURNIER A. Histoire de l’Hom-
me, consideré dans ses lois, dans ses arts, dans 
ses sciences, dans ses moeurs, dans ses usages, 
et dans sa vie privée. Edit. Améliorée. Yverdon, 
(F. B. De Felice), 1781. 3 voll. In-12, pp. 396; 
346; 415. Fregio al front. e nel testo. Piena 
pelle coeva marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. 
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Sguardie e tagli marmorizz. Esempl. assai fre-
schi. Qc. picc. erosione alle leg. Cfr. Barbier, II, 
686, b. Perret, Les Imprimeries d’Yverdon, p. 
407. Alphabetical Catalogue of the Library of 
Congress: Autors, p. 434. 	 € 165,00

525	 (Ed. ‘800) GARIBALDI G. Clelia, il Governo 
del monaco (Roma nel secolo XIX) romanzo 
storico politico. Milano, Rechiedei, 1870. In-16, 
pp. 488. Tela con tit. a secco in barbe. Prima 
edizione e primo romanzo di Garibaldi. Cfr. 
Campanella, 11942. 	 € 70,00

526	 GARIN E. Cronache di filosofia italiana (1900-
43). Bari, Laterza, 1958. In-8, pp. 556. Ampie 
note. 	 € 30,00

527	 (Ed. Capolago ‘800) GARZETTI G. B. Della 
Condizione di Roma d’Italia e dell’Impero Ro-
mano sotto gli imperatori. Capolago, Elvetica, 
1843-44. 5 voll. In-16, pp. 1810. Intonsi in barbe 
perfetti esempl. Cfr. Caddeo, 213. Motta, Tip. 
Ticinesi, VII, 280. Caldelari, 2000. 	 € 130,00

528	 GILLMAN J. Il Saggio di profitto, trad. di A. 
Pesenti. Roma, Riuniti, 1961. In-8, pp. 243. Con 
tabelle pieg. f.t. Tela edit. Come nuovo	€ 20,00

529	 GOTHEIN E. Stato e Società nell’età della con-
troriforma, trad. di G. Thiel. Venezia, Nuova 
Italia, s;d. In-8, pp. 195. Come nuovo. 	 € 20,00

530	 (Belgio ed. ‘600) GROTIUS H. Annales et 
historiae de Rebus Belgicis. Amstelaedami, J. 
Blaeu, 1657. In-folio, pp. 16 nn., 569, 22 nn. 
Belliss. ritr. dell’Aut. a p. pag. finem. inc. 
in rame da Delff. Bella marca edit. al front. 
fregi tipogr. Esempl. assai fresco in bei carat-
teri grandi. Perg. coeva con unghie tit. mss. al 
dorso. Ex libris. Rarissima prima edizione po-
stuma di questa cronaca delle Provincie me-
ridionali dal 1567 al 1609. Cfr. Graesse, III, 
163. Brunet, II, 1767: “Ed. orig. assez. rare”. 
Olivier, pl. 1535. 	 € 700,00

531	 GUICCIARDINI F. La storia d’Italia sugli ori-
ginali manoscritti a cura di A. Gherardi per 
volontà ed opera del Conte Francesco Guicciar-
dini. Firenze, Sansoni, 1919. 4 voll. In-8 gr., pp. 
192, 322; 449; 455; 456. Ritr. f.t. e 2 facsimili 
pieg. f.t. Mz. tela con punte coeva tit. oro su 
tass. in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. Ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 180,00

532	 (Etica) HARTMANN N. Etica: I° Fenomeno-
logia dei costumi. II° Assiologia dei costumi a 
cura di V. Filippone Thauliero. Napoli, Guida, 
1969-70. 2 voll. In-8, pp. 356; 462. Con nuovi. 		
	 € 39,00

533	 HORGHEIMER M. ADORNO T. W. Dialet-
tica dell’illuminismo con una premessa degli 
autori all’ediz. italiana. Torino, Einaudi, 1966. 
In-8, pp. 286. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

534	 (Aristotele) JAEGER W. Aristotele prime linee 
di una storia dell sua evoluzione spirituale. Fi-
renze, Nuova Italia, 1968. In-8, pp. 640. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

535	 JONES P. Economia e società nell’Italia medie-
vale. Torino, Einaudi, 1981. In-8, pp. 546. Con 
12 tav. a col. f.t. Tela edit Come nuovo ampie 
note. Conserv. la cop. orig. ant. 	 € 23,00

536	 KANT I. Critica della Ragion Pura. Bari, Later-
za, 1985. 2 voll. In-8, pp. 840. Ampie note come 
nuovi. 	 € 30,00

537	 (Ranke) KRILL H. H. Die Ranke Renaissance 
Max Lenz und Erich Marcks. Ein Beitrag zum 
historisch-politischen denken in Deutschland 
1880-1935. Mit einem Vorwort von H. Herz- 
feld. Berlin, De Gruyter, 1962. In-8, pp. XIV, 
271. Tela edit. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 36,00

538	 (Ed. ‘800 Elus de Lisieux) LABBEY DE LA 
ROQUE P. E. M. Recherche faite en 1540 par 
les Elus de Lisieux, des nobles de leur élection, 
avec des notes, des remarques et des tables. 
Caen, Poisson,, 1827. In-8, pp. 174. In barbe. 
Esempl. marginoso, lievi fiorit. 	 € 60,00

539	 (Spagna ill. ‘800) LAFON M. Histoire d’Espa-
gne depuis les premiers temps jusqu’a nos jours. 
Paris, Furne, 1865. 2 voll. In-8, PP. 420; 430. 
Con 16 tav. f.t. inc. in acciaio. In barbe con 
note. Prima edizione. 	 € 80,00

540	 LANARO S. Società e ideologie nel Veneto ru-
rale (1866-98). Roma, Ed. St. e Lett. 1976. In-8, 
pp. 280. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

541	 (Araldica anastatica) LAUTTE J. Le Jardin 
d’armories contenant les armes de plusieurs 
Noble Royaumes et maisons de Germanie In-
ferieure... Gand, Salenson, 1567. (Ma Milano, 
Orsini De Marzos s.d.) In-16, pp. 380. Con cen-
tinaia di stemmi riprodotti. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Prezzo edit. € 90,00. 	 € 40,00

542	 LAZZARIN R. Intenzionalità e Istanza metafi-
sica. Roma, Bocca, 1955. In-8, pp. 484. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 23,00

543	 (Inquisizione) LEA H. Storia dell’Inquisizione 
origine e organizzazione. Milano, Feltrinelli, 
1974. In-8 gr., pp. 332. Con 64 ill. n.t. e 8 tav. a 
col. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 30,00

544	 (Ed. ‘800 Boulogne) LEROI A. Histoire de No-
tre-Dame de Boulogne, suivi de la continuation 
de cette histoire, depuis et y compris la fin du 
siècle de Louis XIV jusqu’en 1839; de pièces hi-
storiques, chartes, documents et notes se ratta-
chant  au culte de Notre-Dame dans le Boulon-
nais; de la biographie des évéques de Boulogne 
a partir de 1566, et enrichie de poésies et de 
planches lithographiées. Boulogne-Sur-Mer, Le 
Roy-Mabille, 1839. In-8, pp. 403. Con 1 tav. di 
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musica a tre voci inc. f.t. e 2 facsimili di lette-
re (una di Luigi XIV l’altra del Card. Mazza-
rino) e 3 tav. litogr. della veduta della chiesa. 
Cop. fitt. In barbe. Con note. Qc. fioritura. 		
	 € 68,00

545	 (Hamilton) LEVI L. Alexander Hamilton e il 
federalismo americano. Torino, Giappichel-
li, 1965. In-8, pp. 278. Ritr. in antip. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

546	 (Hitler) LUDWIGG H. L’Assassino di Hitler 
fine di una leggenda. Milano, Sugar, 1962. In-8, 
pp. 384. Con 49 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

547	 (Vaticano) MACCARONE M. FERRUA A. 
ROMANELLI P. SCHRAMM P. E. La catte-
dra lignea di S. Pietro in Vaticano quattro studi 
con dieci appendici. Roma, Poliglotta Vaticana, 
1971. In-folio, pp. 374. Con 206 ill. n.t. e 63 tav. 
anche a col. Mz. perg. coeva con punte piatti in 
carta decorata. Conservate le cop. orig. Esempl. 
perfetto. Ex libris. (Atti della Pontificia Accade-
mia romana di Archeologia Serie III Memorie 
Vol. X. Trattasi di manufatto del IX secolo, 
donato dal Re dei Franchi Carlo il Calvo a 
Papa Giovanni VIII. 	 € 70,00

548	 (Platone) MACCIONI L. Filosofia e matema-
tica in Platone osservazioni sull’Eutidemo. Na-
poli, Tripode, 1978. In-8, pp. 343. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

549	 (Rinascimento) MACEK J. Il rinascimento 
italiano a cura di L. Perini, prefaz. di E. Garin. 
Roma, Riuniti, 1965. In-8, pp. 478. Con 1 carti-
na pieg. f.t. Come nuovo. Sovracc. 	 € 23,00

550	 MACHIAVELLI N. Opere a cura di A. Panella. 
Milano, Rizzoli, 1938-39. 2 voll. In-16, pp. 977; 
1148. Con 24 tav. f.t. Perg. edit. tit. oro. Manca 
il front. In barbe. 	 € 44,00

551	 MADARIAGA S. DE. Spagna saggio di storia 
contemporanea a cura di A. Schiavi. Bari, La-
terza, 1932. In-8, pp. 354. Come nuovo. 	€ 22,00

552	 (M. Evo) MCNEILL H. W. Caccia al potere 
tecnologia, armi, realtà sociale dall’anno Mille. 
Milano, Feltrinelli, 1984. In-8, pp. 386. Con 32 
ill. f.t. Ampie note. 	 € 23,00

553	 MALDONADO T. Il futuro della modernità. 
Milano, Feltrinelli, 1987. In-8, pp. 232. Ampie 
note come nuovo. 	 € 17,00

554	 (Sommergibili) MARACHINI G. Il Sommer-
gibile “Atropo”. Roma, Ardita, 1943. In-8, pp. 
218. Con 6 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 24,00

555	 (Manin ed. ‘800) MARTIN H. Daniel Manin 
précede d’un Souvenir de Manin par Ernest Le-
gouvé. Paris, Furne, 1859. In-8, pp. XXIV, 423. 
Inc. in antip. a p. pag. Tela edit. tit. oro. Prima 
edizione. Ampie note. 	 € 100,00

556	 (Fascismo) MATTHEWS H. L. I frutti del Fa-
scismo trad. dall’ingl. di E. Craveri Croce. Bari, 
Laterza, 1945. In-8, pp. 408. Come nuovo. Parz. 
intonso. 	 € 25,00

557	 (Risorgimento) MATURI W. Interpretazoni 
del Risorgimento. Lezioni di storia della storio-
grafia, prefaz. di E. Sestan, aggiornam. biblio-
grafico di R. Romeo. Torino, Einaudi, 1962. In-
8, pp. 832. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

558	 (Carrara Sec. XV) MAZZI A. Sulla biografia 
di G. Michele Alberto Carrara appunti crono-
logici. Bergamo, Mariani, 1901. In-16, pp. 243. 
Dorso abras. Ampie note. 	 € 28,00

559	 (Economia) MEINADIER R. De la tutelle des 
communes en Italie. Paris, Pedone, 1903. In-8, 
pp. 156. Ampie note. Come nuovo intonso. 		
	 € 25,00

560	 MEINECKE F. Le origini dello Storicismo. 
Firenze, Sansoni, 1954. In-8, pp. 542. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

561	 (Ed. ‘800) MICHAUD E. La Paputé anti-
chrétienne. Paris, Sandoz et Fischbacher, 1873. 
In-16, pp. 260. Tela coeva tit. oro. Ott. esempl. 
Ex libris. Con note. 	 € 35,00

562	 MICHELEY J. Précis de l’histoire moderne, 
introd. a l’histoire universelle, édit. définitive, 
revue et corrigée. Paris, Flammarion, s.d. In-8, 
pp. 562. Mz. perg. coeva tit. e fregi oro. Come 
nuovo. Con note. 	 € 24,00

563	 (Guerra d’Oriente Ed. ‘800) MINI C. I Rus-
si, i Turchi e la guerra d’Oriente studj storici, 
politici, geografici e militari. Firenze, Soc. Ed. 
Fiorentina, 1854-55. 3 voll. In-16, pp. 544; 416; 
580. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piat-
ti marmorizz. Come nuovi. (Mancano come 
spesso le 2 carte annunciate). 	 € 68,00

564	 (Domini stranieri in Italia Ill. ‘800) MOISE’ 
F. Storia dei Domini Stranieri in Italia dalla ca-
duta dell’Impero Romano in Occidente fino ai 
nostri giorni. Firenze, Batelli, 1839-43. 6 voll. in 
5 tomi. Pp. 2934. Con 97 ritr. a p. pag. inc. in 
rame f.t. e 11 carte geogr. pieg. f.t. in rame e 
colorate. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dor-
si. Piatti marmorizz. Esempl. asai freschi ampie 
note. Ott. esempl. 	 € 200,00

565	 MONTAIGNE M. DE. Saggi a cura di F. Ga-
ravini. Milano, Adelphi, 1966. 2 voll. In-8, pp. 
1428. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Am-
pie note. Come nuovi. 	 € 78,00

565/bis (Studenti M. Evo) MOULIN L. La vita degli 
studenti nel Medievo. Milano, Jaca Book, 1992. 
In-8, pp. 280. Come nuovo. 	 € 22,00

566	 (Pomponazzi) NARDI B. Studi  su Pietro 
Pomponazzi. Firenze, Le Monnier, 1965. In-8, 
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pp. 414. Tav. in antiporta. Ampie note come 
nuovo.	 € 25,00

567	 (Pietro il Grande ed. ‘700) NESTESUARA-
NOI I. B. Memoires du regne de Pierre Le 
Grand, empereur de Russie, Pere de la Patrie, 
& c. &c. Amsterdam, Wetsteins & Smith, 1740. 
4 voll. In-12, pp. 434; 495; 451; 505. Front. in 
caratt. rossi e neri. Antip. del I° vol. interam. 
inc. in rame, ritr. a p. pag. inc. in rame. Fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
a 5 nervi. Qc. lieve abrasione. Tarlo al IV° vol. 
che interessa il testo per 100 pp. Tagli rossi. 
Esempl. da studio. 	 € 100,00

568	 (Erasmo) NULLI S. A. Erasmo e il Rinasci-
mento. Torino, Einaudi, 1966. In-8, pp. 460. 
Con 7 tav. f.t. Ampie note. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

569	 (Risorgimento) OMODEO A. Difesa del Ri-
sorgimento. IIa ediz. riveduta. Torino, Einaudi, 
1955. In-8, pp. 617. Come nuovo. 	 € 23,00

570	 OMODEO A. Il senso della storia a cura di 
L. Russo. Torino, Einaudi, 1948. In-8, pp. 527. 
Come nuovo. 	 € 25,00

571	 (Artiglieria) ORLANDO P. Lezioni svolte agli 
Allievi di Artiglieria, specialità campagna. No-
menclature, Servizio puntamento del 75-11-37 
Obice 100-17 ed Obice da 75-13. Armi porta-
bili, Collegamenti, Ginnastica, Scuola a piedi, 
Nozioni d’ippologia. Nomenclatura della bar-
datura ed affardellamento. Lucca, Torcigliani, 
1950. 2 voll. In-16, pp. 536. Con qc. fig. n.t. e 
27 tav. anche pieg. f.t. Tela edit. tit. oro. 		
	 € 48,00

572	 (Vico) PACI E. Iggens Sylva saggio sulla filosofi 
di G. B. Vico. Verona, Mondadori, 1949. In-8, 
pp. 250. Con 1 tav. f.t. Qc. raro richiamo a ma-
tita. 	 € 20,00

573	 (Ed. Ruggia ‘800) PAGANO F. M. Saggi Po-
litici dei principii, progressi e decadenza delle 
società. Lugano, Ruggia, 1836-37. 2 voll. In-16, 
pp. 265, 358. Mz. perg. coeva. Piatti marmorizz. 
Esempl. freschiss. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia, 
304. Nartinola, Tip. Ruggia, 184. Caldelari, 
3563. 	 € 80,00

574	 PAOLI U. E. Vita romana. Firenze, Le Monnier, 
1948. In-8, pp. 450. Con 40 ill. n.t. e 104 tav. 
f.t. Ampie note. Dedica al front. 	 € 25,00

575	 (Ed. ‘800) PAYNE J. B. Haydn’s universal Index 
of Biography from the creation to the present 
time, for the use of the Statesman, the historian 
and the journalist. London, Moxon, 1870. In-8, 
pp. 84 nn., 586. Testo a 2 col. Piena pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi 
sguardie marmorizz. Ott. esempl. Bell’opera. 		
	 € 44,00

576	 PEPE G. Il Medio Evo barbarico d’Italia. Tori-
no, Einaudi, 1950. pp. 38. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 23,00

577	 PLOTINO. Enneadi. Porfilio: vita di Plotino 
trad. con testo greco a fronte, introduz. note e 
bibliografia di G. Faggi, presentaz. e iconografia 
plotiniana di G. Reale, revisione finale dei testi, 
appendici e indici di R. Radice. Milano, Rusco-
ni, 1992. In-8, pp. 1642. Co 15 tav. f.t. Come 
nuovo. 	 € 30,00

578	 (Guicciardini) RIDOLFI R. Vita di Francesco 
Guicciardini. Roma, Belardetti, 1960. In-8 gr., 
pp. 572. Con 5 tav. f.t. Ott. esempl. 	 € 30,00

579	 (Tomistica) SAITTA G. Il Carattere della filo-
sofia Tomistica. Firenze, Sansoni, 1934. In-8, 
pp. 147. Ampie note intonso. 	 € 22,00

580	 (Banfi) SALEMI R. Bibliografia banfiana a 
cura dell’Ist. A. Banfi. Parma, Pratiche, 1982. 
In-8, pp. 146. Con qc. glossa e richiamo. 	
	 € 15,00

581	 (Ed. ‘700 Papato) SANDINI A. Disputationes 
Historicae ad vitas Pontificum Romanorum ab 
eodem descriptas. Ferrariae, Manfré, 1742. In-
8, pp. 280.. Marca edit. al front. Fregi tipogr. 
Ampie note. Timbri ed ex libris all’occhietto. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. Sguardie 
marmorizz. 	 € 100,00

582	 SCHOPENHAUER A. Parerga e Paralipome-
na. Torino, Boringhieri, 1963. In-8, pp. 1445. 
Con 5 tav. f.t. Tela edit. 	 € 40,00

583	 (Ed. ‘800) SEGALA G. Verona e Mantova nella 
cospirazione contro l’Austria e nei processi po-
litici del 1850-53. Verona, Apollonio, 1892. In-
8, pp. 108, 64 di schiarimenti e documenti. Ex 
libris. Cop. con mancanze. 	 € 30,00

584	 SENECA L. A. I dialoghi introd. traduz. prefaz. 
e note di A. Marantoni. Milano, Rusconi, 1979. 
In-8, pp. 597. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 28,00

585	 (Ed. ‘700) SCARFO’ G. Il Neosofo. Dialogo di 
un pastore e di una Ninfa: nel quale dal P. D. 
Giangrisostomo S. viene stabilito uno affatto 
nuovo; e speziosissimo Sistema Scientifico in 
cui, con ammirabile chiarezza, brevità, e diletto; 
per un bel giuoco di Mente; siccome dal Punto 
suole stenderli la Linea: Così e dalla Luce e dalla 
Glebosità, ambedue de’ corpi primi Principj e 
fisici e simbolici, attivo il primo, e passivo il se-
condo; facilmente deducesi la Conoscenza del-
le Idee più verosimili, tanto Filosofiche, quanto 
Teologiche, adattata all’uso de’ Nobili fanciulli, 
e delle Signore Dame. Venezia, Viezzeri, 1740. 
In-4, pp. 2 nn., LXXX. Con 3 inc. in legno n.t. 
Fregi tipogr. Piena perg. coeva tagli marmo-
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rizz. Esempl. assai fresco. Prima rara edizione. 
Cfr. De Feller, XI, 320. Remondini, XVIII, 
246. 	 € 200,00

586	 (Savonarola) SCHNITZER G. Savonarola, 
trad. di E. Rutili. Milano, Treves, 1931. 2 voll. 
In-8, pp. VIII, 510; 638. Con 38 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Ott. esempl. 		
	 € 45,00

587	 (Boselli) SOAVE G. ROVERE G. Paolo Boselli 
e il Piemonte. Con prefaz. del Gen. C. Assum. 
Torino, Lattes, s.d. (C.ca 1930). In-16, pp. 168. 
Intonso come nuovo. Dedica autogr. di Arturo 
Foà dirett. della collez. Boselliana al Gerarca 
A. Gastaldi. 	 € 25,00

588	 (Giudaica) SOTTOCHIESA G. Sotto la Ma-
schera d’Israele. Milano, La Prora, 1937. In-8, 
pp. 141. Intonso. Perfetto esempl. Con 2 appen-
dici: Elenco dei cognomi degi ebrei d’Italia e 
quanti sono gli ebrei in Italia. Prima edizione 
rara. 	 € 50,00

589	 SPINOSA B. Epistolario a cura di A. Droetto. 
Torino, Einaudi, 1951. In-8, pp. 318. Con fig. 
n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

590	 SPIRITO U. Inizio di una nuova epoca. Firen-
ze, Sansoni, 1961. In-8, pp. 344. Come nuovo. 		
	 € 24,00

591	 SPIRITO U. Machiavelli e Guicciardini. Roma, 
Leonardo, 1945. In-8, pp. 162. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

592	 SPIRITO U. Significato del nostro tempo. Fi-
renze, Sansoni, 1965. In-8, pp. 350. Intonso. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 20,00

593	 STEINER R. Polarità fra Oriente e Occiden-
te. Milano, Antroposofica, 1966. In-8, pp. 242. 
Come nuovo. 	 € 18,00

594	 STEINER R. Lo studio dei sintomi storici. Mi-
lano, Antroposofica, 1961. In-8, pp. 232. Tela 
edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

595	 STURZO M. Il pensiero dell’avvenire. Trani, 
Vecchi, 1930. In-8, pp. 263. Abras. al marg. est. 
di poche pp. 	 € 20,00

596	 (Ed. ‘800) TAILLANDIER S. R. Bohême & 
Hongrie XVe siècle - XIXe siècle, histoire, litte-
rature, politiche. Paris, Didier, 1869. In-16, pp. 
528. Mz. tela coeva con punte tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. 	 € 28,00

597	 (Pio VI ill. ‘800) TAVANTI G. B. Fasti del S. P. 
Pio VI con note critiche Documenti autentici e 
rami allegorici. Italia, Chiari, 1804. 3 voll. In-4 
gr. pp. 226; 238; 239-404. Con 20 belle tav. f.t. 
inc. in rame da Vascellini, ritr. di Pio VI inc. 
in rame ad ogni front. le inc. sono in carta az-
zurrina. Esempl. in carta forte. Marg. est. del I° 
vol. con erosioni. Qc. fiorit. Mz. perg. coeva con 
punte, piatti decorati. Tagli marmorizz. Testo a 
2 col. Elegante opera che narra i principali 

avvenimenti della vita di Pio VI. Cfr. Brunet, 
21661. Rara edizione una delle poche con le 
tav. in carta azzurrina. 	 € 500,00

598	 TENENTI A. La formazione del mondo mo-
derno XIV-XVII secolo. Bologna, Mulino, 
1980. In-8, pp. 543. 	 € 22,00

599	 (Rinascimento) TENENTI A. Il senso della 
morte e l’amore della vita nel Rinascimento 
(Francia e Italia). Torino, Einaudi, 1957. In-8, 
pp. 512. Con 65 ill. f.t. Mz. tela edit. Sovracc. 
Ampie note come nuovo. 	 € 54,00

600	 TOLSTOJ L. Carteggio confidenziale con Alek-
sandra Andréjevna Tolstàja, a cura di O. Resne-
vic Signorelli. Torino, Einaudi, 1943. In-8, pp. 
234. Tav. f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

601	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Pensieri morali. 
Modena, Cappelli, 1845. In-16, pp. 256. Prima 
edizione. Cfr. Parenti, 488. Tecchio-Poletti, 
53. Cop. fitt. 	 € 40,00

602	 (Guerrazzi) TOSCHI L. L’Epistolario di F. D. 
Guerrazzi. Con il catalogo delle lettere edite e 
inedite. Firenze, Olschki, 1978. In-8, pp. 488. 
Sovracc. Come nuovo. Con note. Prezzo Ol-
schki, € 49,00. 	 € 25,00

603	 (Piccolomini) UGURGERI DELLA BERAR-
DENGA C. Pio II Piccolomini con notizie su 
Pio III e altri membri della famiglia. Firenze, 
Olschki, 1973. In-8, pp. 620. Con 21 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. con me-
daglione. Ampie note esaurito come nuovo. 		
	 € 60,00

604	 (Cinquecentina veneta) ULLOA A. Vita del-
l’Invictissimo Imperator Carlo Quinto, de-
scritta dal S. Alfonso U. e da lui medesimo in 
questa IIa ediz. revista et in più luoghi corretta 
et illustrata. Nella quale vengono comprese le 
cose più notabili occorse al suo tempo; comin-
ciando dall’anno MD insino al MDLX. Venetia, 
V. Valgrisi, 1562. In-4, pp. 24 nn., 672. Marca 
edit. al front. Esempl. in bei caratt. corsivi as-
sai fresco con gora al marg. inf. int. delle prime 
50 pp. Leg. mod. in piena perg. antica tagli oro. 
Ex libris in rame e firma ‘700 “Jacopo Tolomei 
Gucci”. Pregiata opera. Cfr. British, 704. Man-
ca all’Adams. 	 € 500,00

605	 (Cicerone) UTCENKO S. L. Cicerone e il suo 
tempo a cura di M. Mazza, prefaz. di F. Cassola. 
Roma, Riuniti, 1975. In-8, pp. 320. Con note. 
Come nuovo. 	 € 20,00

606	 VALLA L. Scritti filosofici e religiosi, introd. 
trad. e note a cura di G. Radetti. Firenze, San-
soni, 1953. In-8, pp. 509. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

607	 (Ed. ‘500 Militaria Rarissima Legature) VE-
GETIUS F. De Re Militari. Sextus Iulius Fron-
tinus vir consularis de Re Militari. Aelianus de 
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instruendis aciebus. Modesti Libellus de voca-
bulis nei militaris. S.l.n. edit. 1523. (Probabilm. 
Gabiano: Cfr. Gutlingen S. Bibliographie des 
livres imprimés a Lyon au XVI° siècle, III, 
117). In-8, pp. picc. pp. 16 nn., 270. Front. in 
caratt. rossi e neri inquadrato da ampia cor-
nice pregevole decorata e ill. abilmente re-
staurata nella parte inf. Bellissima leg. ‘800 in 
pieno marocch. rosso tit. e decoraz. oro al dor-
so, piatti interam. decorati in oro. Esemplare 
impreziosito da fogli di guardia e sguardie con 
carta mss. in splendida grafia coeva (5 pp.). Con 
qc. fig. n.t. (schemi). Bellissimo esemplare in 
caratt. corsivo minuto, freschiss. Rara e pregia-
ta opera. Cfr. Baudrier, VII, 166. Aldinen-Slg. 
Berlin, 391. Manca al British e Adams. 	 	
	 € 2.200,00

608	  (Nietzsche) VERRECCHIA A. La catastrofe 
di Nietzsche a Torino. Einaudi, 1978. In-8, pp. 
325. Con 17 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

609	 (Locke) VIANO C. A. John Locke Dal razio-
nalismo all’illuminismo. Torino, Einaudi, 1960. 
In-8, pp. 618. Intonso come nuovo. Ampie 
note. 	 € 30,00

610	 (Scritt. d’Italia) VICO G. B. La scienza Nuova 
Seconda giusta l’ediz. del 1744 con le varianti 
dell’ediz. del 1730 e di due redazioni interme-
die inedite a cura di F. Nicolini, IV ediz. rived. 
e arricchita di postille inedite d’un discepolo. 
Parte Ia e Seconda Libri I-V e appendici. Bari, 
Laterza, 1953. 2 voll. In-8, pp. 386; 420. Con ill. 
Come nuovi. 	 € 50,00

611	 VIDARI G. Doveri Sociali dell’età presente. 
Lettere educative popolari. Milano, Hoepli, 
1903. In-16, pp. 254. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 24,00

612	 (Giovanna d’Arco ill. ‘800) WALLON H. Jean-
ne d’art édit. illustrée d’après les Monuments 
de l’art depuis le quinzième siècle jusqu’à nos 
jours. Paris, Firmin-Didot, 1877. In-8 gr., pp. 
570. Con 14 cromolitogr. a p. pag. f.t. 1 gran-
de cartina pieg. più volte f.t. 4 photogravure 
f.t. a p. pag. 1 albero genealogico a doppia 
pag. f.t. 19 pag. di musica n.t. 6 tav. a doppia 
pag. f.t. di facsimili di autografi e 225 inc. in 
legno n.t. di varie grandezze. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. bordeaux con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi, filetto oro ai piatti, ta-
glio sup. oro. Piatti e sguardie marmorizz. Lieve 
abrsione allo spig. sup. Cfr. Brunet, VII, 939: 
“Belle pubblication”. Vicaire, VII, 1150. 		
	 € 100,00

613	 (Ordine S. Stefano) WARNER G. of CRAI-
GENMADDIE.  The Sacred military order of 
St. Stephen Pope and martyr. Pisa, ETS, 2004. 

In-8, pp. 394. Con 23 ill. f.t. anche a col. Come 
nuovo ampie note. 	 € 25,00

614	 (Ed. ‘800) WAUTIER D’HALLUVIN E. Les 
deux yeux de l’histoire ou guide chronologique 
et geographique de l’histoire universelle. Temps 
anciens. Paris, Perisse, 1845. In-16. pp. 892. In 
barbe. Qc. fiorit. Ott. 	 € 25,00

615	 WEISE G. L’Ideale eroico del Rinascimento e 
le sue premesse umanistiche. Napoli, ESI, 1961. 
In-8, pp. 368. Ampie note come nuovo. 	€ 25,00

616	 (Rinascimento) WEISE G. L’Ideale eroico del 
Rinascimento diffusione europea e tramonto. 
Napoli, ESI, 1965. In-8, pp. 550. Ampie note. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

617	 WITTGENSTEIN L. Osservazioni filosofiche, 
introduz. traduz. di M. Rosso. Torino, Einaudi, 
1976. In-8, pp. 390. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

618	 (Nietzsche) WOLFF H. M. Friedrich Nietz-
sche, una via verso il nulla. Bologna, Mulino 
1975. In-8, pp. 357. Ampie note. Come nuovo. 	
	 € 24,00

619	 (Bruno) YATES F. A. Giordano Bruno e la tra-
dizione ermetica. Bari, Laterza, 1969. In-8, pp. 
508. Con 33 ill. f.t. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 38,00

620	 (Gladstone) ZUMBINI B. W. E. Gladstone nel-
le sue relazioni con l’Italia Bari, Laterza, 1914. 
In-8, pp. 394. Ampie note come nuovo. 	€ 25,00

AGIOGRAFIA - CRISTIANESIMO
ESOTERISMO

STORIA DELLE RELIGIONI

621	 (N. Testamento) BAAR O. J. The Theology of 
the Old Testament. New York, Abingdon, 1931. 
In-8, pp. 288. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 22,00

622	 (Ed. ‘600 Aut. Gesuiti) BELLARMINO R. De 
Genitu Columbae sive, De bono lacrymarum, 
Libri tres. Romae, Zannetti, 1617. In-12, pp. 12 
nn., 477, 3 nn. Marca dei Gesuiti al front. inc. 
in legno. Piena perg. molle coeva con punte 
mancanza picc. al dorso. Esempl. assai fresco. 
Cfr. De Backer-Sommervogel, I, 1238. Prima 
edizione. 	 € 160,00

623	 LA SACRA BIBBIA ossia l’Antico e il Nuovo 
Testamento trad. da G. Diodati. Roma, Dep. Sa-
cre Scritt; 1930. In-16, pp. 1012. Con 4 cartine 
a col. f.t. al fine. Testo a 2 coll. Tela edit. tit. oro. 
Tagli rossi. Come nuovo. 	 € 24,00

624	 (Cristianesimo) BUONAIUTI E. Saggi di Sto-
ria del Cristinaesimo a cura di A. Donini e M. 
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Niccoli, pref. di L. Salvatorelli. Vicenza, Neri 
Pozza, 1957. In-8, pp. 430. Intonso come nuovo 
ampie note. 	 € 24,00

625	 BAUER W. Griechiach-Deutsches Wörterbuch 
zu den Schriften des Neuen Testaments und der 
übrigen urchristlichen Literatur. Berlin, Topel-
mann, 1952. In-8 gr., pp. 834. Tela edit. Come 
nuovo. Testo a 2 col. 	 € 30,00

626	 BONAVENTURA S. Il Breviloquio del serafico 
dottore S. Bonaventura trad. e commentato dal 
P. Teodoro M. Barbaliscia. Pompei, Carcerati, 
1934. 2 voll. In-8, pp. 489; 804. Con 2 tav. f.t. 
Qc. picc. strappo in cop. altrim. ott. esempl. 		
	 € 50,00

627	 BORROMAEUS C. S. Arbores De Paschate a 
cura di C. Marcora. Roma, Ed. St. e Letteratura, 
1985. In-folio, pp. 30. Con 31 doppie tav. f.t. 
ripieg. Come nuovo. Custodia edit. 	 € 30,00

628	 (Ed. ‘700) CAMUS J. P. L’Esprit de Saint 
François de Sales, Recueilli de divers Ecrits de 
M. Jean-Pierre Camus. Ouvrage qui contient 
les plus beaux endroits de ses Ecrits, et qui ren-
ferme des Instructions propres à toutes sortes 
de personnes. Par M. P. C. (Collot) Docteur de 
Sorbonne. Pris, Estienne, 1747. In-8, pp. 710. 
Piena pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Ottimo 
esempl. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. 		
	 € 120,00

629	 (Ed. ‘800) CANOVAI S. Panegirici di Stanislao 
Canovai. Firenze, Calasanzio, 1817. 2 voll. In-8, 
pp. 366; 350. Ritr. inc. in rame da monaci in 
antip. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi, piatti marmorizz. Ott. esempl. Ex libris 
nobiliare in rame. Prima edizione. 	 € 90,00

630	 (Ed. ‘800) CAPRI G. Delle cause della Gran-
dezza di Roma Pagana e delle loro relazioni con 
la Chiesa cattolica, trad. dell’Ab. E. Fabi IIa ediz. 
ital. corretta ed accresciuta. Siena, S. Bernar-
dino, 1887. In-8, pp. 485. Intonso, ampie note. 
Fiorit. Non comune. 	 € 40,00

631	 (Francescana) COSMO U. Con Madonna po-
vertà studi francescani. Bari, Laterza, 1940. In-
8, pp. 305. Ampie note. 	 € 18,00

632	 DE CASTRO G. Fratellanze segrete. Milano, 
Lombarda, 1879. (Rist. anastatica Forni 1978). 
In-16, pp. 502. Come nuovo ampie note. 		
	 € 35,00

633	 (Ascetica ed. ‘700) DE RUGGIERO N. L’Ec-
clesiastico ritirato nella via purgativa. Aggiun-
tivi, oltre li due Ragionamenti del P.M. D’Avila, 
alcuni Frammenti, per la prima volta volga-
rizzati, dè libri del sacerdozio del gran dottore 
della Chiesa, e Arcivescovo di Costantinopoli S. 
Giov. Crisostomo. Venezia, T. Bettinelli, 1791. 
In-12, pp. 432. Cart. coevo. 	 € 35,00

634	 (Savonarola Bibbie) FERRARA M. La Bibbia 
Savonaroliana di S. Maria degli Angeli. L’unica 
bibbia con postille autografe del Savonarola. Fi-
renze, Olschki, 1961. In-4, pp. 54. Con 20 tav. a 
p. pag. f.t. e 15 ill. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Come nuovo. 	 € 30,00

635	 GENTILE S. (a cura) Oriente Cristiano e san-
tità figure e storie di santi tra Bisanzio e l’Oc-
cidente. Milano, Centro Tibaldi (Mediocredito) 
In-folio, pp. 398. Con centinaia di belle ill. a 
col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Celebre 
mostra di Venezia alla Marciana. 	 € 35,00

636	 GIAMBLICO. I misteri egiziani abammone 
lettera a Porfirio, introd. trad. apparati, appen-
dici critiche e indicio di A. R. Sodano. Milano, 
Rusconi, 1984. In-8, pp. 484. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

637	 (Ed. ‘800) GIOVANNI CRISOSTOMO S. Li-
bro della Verginità volgarizz. da S. Gigli. Bolo-
gna, Borghi e Monti, 1851. 2 voll. in 1 tomo. In-
16, pp. 208; 236. Mz. tela coeva. Tit. oro piatti 
marmorizz. Esempl. fresco. (Bellezze di Santi 
Padri.. racc. da A. Bonucci). 	 € 40,00

638	 (Simboli Bibbia) GIRARD M. Les Symboles 
dans la Bible. Essai de théologie biblique en-
racinée dans l’expérience humaine universelle. 
Tome I°: La notion de symbole et les choses 
symbolique. Paris, Du Cerf, 1991. In-8, pp. 
1023. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

639	 (Medioevo) GRUNDMANN H. Movimenti 
religiosi nel medioevo. Ricerche sui nessi storici 
tra l’eresia, gli Ordini mendicanti e il movimen-
to religioso femminile nel XII e XIII secolo e sui 
presupposti storici della mistica tedesca. Bolo-
gna, Mulino, 1984. In-8, pp. 553. Come nuovo. 	
	 € 30,00

640	 (Amuleti) HANSMANN L. KRISS-RETTEN-
BECK L. Amulett und Talisman: Erscheungs-
form und Geschichte. München, George Cal-
lwey, 1966. In-4, pp. 270. Con 842 ill. anche 
a col. n.t. Tela edit. tit. oro al dorso. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 28,00

641	 (Ill. ‘800) L’IMITATION DE JESUS-CHRIST, 
traduct. nouv. de M. L’Abbé Dessance, avec des 
réflections tirées des Pères de l’Eglise, et de 
Bossuet. Fénelon, Massillon et Bourdaloue, il-
lustrés par MM. T. Johannot et Cavelier. Paris, 
Courmer, 1837. In-8, pp. 462. Con 10 tav. f.t. 
inc. testo inquadrato  da ampia cornice tipo-
gr. Esempl. liev. brunito. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso e impr. a secco ai piatti. Tagli 
oro. Prefront. ill. a col. qc. spellatura ai marg. e 
agli angoli. 	 € 90,00

642	 (Figlie della Carità ed. ‘800) LAMBEL DI. 
Luisa di Marillac ne’ Le Gras fondatrice della 
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compagnia delle Figlie della carità. Firenze, Pa-
tronato, 1887. In-16, pp. 215. Con 1 tav. a col. 
in antip. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 28,00

643	 (Bosco) LEMOYNE G. B. Vita del Ven. Servo 
di Dio Giovanni Bosco fondatore della Pia So-
cietà Salesiana dell’Istituto delle Figlie di Maria 
Ausiliatrice e dei Cooperatori Salesiani. Torino, 
SEI, 1920. 2 voll. In-8, pp. 776. Con molte ill. 
n.t. Ampie note. Belle leg. coeve in pieno vi-
tello bruno con tit. e impress. a secco ai dor-
si e piatti. Conservate le cop. orig. ant. Ottimi 
esempl. 	 € 60,00

644	 (Agiografia Firenze ‘700) LORENZINI F. Vita 
di S. Giuliana Falconieri fiorentina Fondatrice 
del Terz’Ordine de’ Servi detto delle Mantella-
te. Roma, De’ Rossi, 1737.  In-4, pp. 16 nn., 76, 
4 nn. Ritr. della Santa inc. in rame a p. pag. 
f.t. da P. Pilaja, fregi tipogr. Piena pelle coeva 
fregi oro al dorso con mancanze. Esempl. assai 
fresco. Sguardie marmorizz. Esempl. in carat-
teri grandi. Cfr. Moreni, I, 525. Esposito, 606. 
Tagli oro rinforzo ad 1 pag. interna. 	 € 125,00

645	 (Ediz. ‘600 Autori Gesuiti) LORINI I. Com-
mentarii in Ecclesiasten. Accessit Expositio 
eiusdem in Psalmum LXVII. Nunc primum 
in lucem typis emendati. Lugduni, Hor. Car-
don, 1606. In-4, pp. 8 nn. 607, 32 nn. Belliss. 
front. interam. inc. in rame. Front. in caratt. 
rossi e neri. Fregi tipogr. Alcune pp. brunite. 
Piena perg. coeva con tit. mss. al dorso inte-
gro ma scucito allo spigolo ant. Cfr. Passigli, 
III, 734/5. Remondini, I, 102. De Feller, VII, 
522. Encicl. Cattolica, VII, 1562/3. De Backer 
Sommervogel, V, 3 Ottimo esempl. 	 € 160,00

646	 (Agiografia ill. ‘700) MASSEI G. Compendio 
della vita di S. Francesco Saverio della Comp. 
di Gesù. Roma, Puccinelli, 1793. In-8, pp. 111. 
(Unito) FRANCESCO SAVERIO S. La Gior-
nata cristiana e Santa operetta composta dal 
grande apostolo delle Indie. Roma, Idem, 1793. 
Pp. 16. Ritr. inc. in rame in antip. Front. in 
rame e 24 a p. pag. inc. in rame f.t. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti con cornice 
oro. Allentanto. 	 € 150,00

647	 (Agiografia ill. ‘700) MASSEI G. Compendio 
della vita di S. Francesco Saverio della Compa-
gnia di Gesù. Roma, Puccinelli, 1793. In-8, pp. 
112. Con 25 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame da 
Petrini, Dasori, Fontana, etc. Testo inquadra-
to da cornice tipogr. Bella leg. coeva in piena 
pelle tit. e decoraz. oro al dorso cornice oro 
ai piatti. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. II° 
front. interam. inc. in rame con vignetta. Cfr. 
De Backer-Sommervogel, V, 706. 	 € 200,00

648	 (Ed. ‘800) MAURY S. Caratteri dei più celebri 
oratori Sacri. Ora trascelti e forniti di note e 
supplementi. Milano, Visai, 1820. 3 voll. In-16, 
pp. 283; 300; 248. Ritr. dell’Aut. inc. in rame 
in antip. da G. A. Sasso. Bella leg. coeva in 
mz. pelle verde tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. freschiss. Cfr. Passigli, 
III, 1020/31. Enc. cattolica, VIII, 513/4. Con 
note. 	 € 85,00

649	 METRAUX A. Religioni e riti magici indiani 
nell’america meridionale a cura di S. Dreyfus 
traduz. di R. Vigevani. Milano, Saggiatore, 
1971. in-8, pp. 322. Con 33 ill. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

650	 (Ill. ‘800) MORISON J. The Book od Family 
Worship. Containing prayers for every mor-
ning and evening. Throughour the Year and 
additinal prayers for special occasions. London, 
Fisher, s.d. (IIa metà ‘800) In-4, pp. 2 nn., 780. 
Con 23 tav. f.t. a p. pag. inc. in rame. Piena 
pelle tit. oro al dorso a 5 nervi. Impress. a secco 
ai piatti. Tagli oro. 	 € 75,00

651	 (Ed. ‘800) NOVUM Testamentum Graece. Ex 
recensione Knappii emendatius edidit argu-
mentorumque notationes locos parallelos ad-
notationes criticm et indices adjecit C. Godofr. 
Guilielmus Theile. Lipsiae, Tauchniz, 1854. In-
16, pp. XXII, 615. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ottimo esem-
plare. 	 € 30,00

652	 (Nostradamus) PATRIAN C. Nostradamus le 
profezie. Milano, Club Edit. 1978. In-8, pp. 360. 
Con 27 ill. n.t. e 8 f.t. Come nuovo. 	 € 18,00

653	 (Atti degli apostoli Aut. Gesuiti ed. ‘800) PA-
TRIZI F. S. In Actus apostolorum commenta-
rium. Romae, Civ. Catholicae, 1967. In-4 gr., 
pp. 240. Con 1 grande carta geogr. f.t. pieg. in 
antip. Testo a 2 col. Mz. perg. coeva con man-
canza al dorso sup. Piatti marmorizz. Esempl. 
in barbe. Dotto commento. Cfr. De Backer-
Sommervogel, VI, 368. 	 € 38,00

654	 (Salmi) RAVASI G. Il Lbro dei Salmi com-
mento e attuazione. Bologna, Dehoniane, 1988. 
3 voll. In-8, pp. 918; 1065; 1017. Ampie note. 
Sovracc. Custodia edit. in tela ill. Come nuovi. 
Bell’opera. 	 € 68,00

655	 (Ill. ‘600) ROSS A. Les religions du Monde, ou 
Demonstrations de toutes les Religions & here-
sies de l’Asie, Afrique, Amerique, & de l’Euro-
pe, depuis le commencement du monde jusqu’à 
present. Amsterdam, Schipper, 1666. In-4, pp. 
16 nn. 400. Antip. interam. inc. in rame e 15 
inc. in rame a metà pag. Fregi tipogr. Qc. se-
gno di tarlo che sfiora il testo 1 pag. staccata. 
Piena pelle coeva assai consumata tit. e fregi oro 
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al dorso a 5 nervi. Opera pregiata. Cfr. Alden, 
666/139. Sabin, 73318. Dorbon-Ainé, 4233. 
Olschki, Choix, 16185. Brunet, 21337. Graes-
se, VI, 166. Caillet, 9601. Prima ediz. francese: 
riti, cerimonie, sacrifici, rappresentazioni alle-
goriche, etc. 	 € 300,00

656	 (Ed. ‘700 Aut. Gesuiti) SALAZAR. Les Prin-
cipes de la Sagesse, trad. de l’espagnol nouvelle 
edition. Turin, Guibert, 1795. In-12, pp. 300. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Tagli 
rossi. Sguardie marmorizz. Ex libris. Esempl. 
assai fresco. 	 € 50,00

657	 (Biblica) SCHUSTER I. HOLZAMMER G. B. 
Manuale di storia biblica. Il Vecchio Testamen-
to, il Nuovo Testamento. Torino, SEI, 1935-42. 4 
parti in 2 voll. In-8, pp. 1148: 1020. Con tav. f.t. 
e moltiss. illustraz. n.t. Ampie note. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Conserv. le cop. orig. 		
	 € 70,00

658	 (Dei) SIERKSMA F. L’Uomo e i suoi dei. Firen-
ze, Sansoni, 1960. In-4, pp. 218. Con 92 ill. e 13 
fig. Tela edit. tit. oro. Sovracc. con strappetti. 		
	 € 24,00

659	 (Ed. ‘700) SOLIMENO G. Il Corteggio Evcari-
stico cioè trattato Historico-Teologico Mistico 
sopra le regole stabilite dalla S. di N. S. Papa In-
noc. XII Per la maggior venerazione, che deve 
prestarsi al SS.mo Sagramento In Portarsi, Mi-
nistrarsi, e Riceversi per viatico. Roma, Corbel-
lini, 1700. In-folio, pp. 20 nn., 846, 20 nn. Inc. 
dell’Eucarestia al front. Fregi tipogr. Testo 
a 2 coll. Segni di tarlo ai marg. bianchi int. ed 
esterni a diverse pp. Esempl. Fresco. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso a 5 nervi. Con scritte al 
foglio di guardie e front. Manca la tav. in antip. 	
	 € 100,00

660	 STEINER R. Il cristianesimo quale fatto mi-
stico e i misteri dell’antichità. Trad. di I. Levi 
Bachi, preceduta da una introduz. di E. Schuré. 
Bari, Laterza, 1932. In-8, pp. 171. Come nuovo. 	
	 € 22,00

661	 STEINER R. Da Gesù a Cristo. Milano, Antro-
posofica, 1972. In-8, pp. 237. Come nuovo. 		
	 € 22,00

662	 STEINER R. Impulsi evolutivi interiori del-
l’umanità Goethe e la crisi del secolo Dicianno-
vesimo. Milano, Antroposofica, 1976. In-8, pp. 
352. Come nuovo. 	 € 22,00

663	 STEINER R. L’Initiation ou la connaissance des 
mondes supérieurs trad. de par J. Sauerwein 
avec préface et appendice de l’Aut. Paris, Saue-
rwein, 1918. In-16, pp. 251. 	 € 40,00

664	 STEINER R. La mia vita. Milano, Antroposofi-
ca, 1961. In-8, pp. 364. Con 6 tav. f.t. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. 	 € 25,00

665	 STEINER R. La scienza occulta nelle sue linee 
generali, traduz. di E. De Renzis ed E. Battaglini 
con prefaz. di A. Onofri. Bari, Laterza, 1932. In-
8, pp. 305. Come nuovo. 	 € 30,00

666	 STEINER R. Teosofia introduz. alla conoscen-
za soprasensibile del mondo e del destino uma-
no. Milano, Bocca, 1947. In-8, pp. 188. 	 € 25,00

667	 (Ediz. ‘500 Colonia) THEOPHYLACTUS (Ve-
scovo di Ocrida). In Omnes D. Pauli Epistolas 
enarrationes, multo quàm anthehac emacula-
tiones. Christophoro Porsena romano inter-
prete. Coloniae, Ex Off. Melchioris Novesiani, 
1543. In-8, pp. 32 nn., 878. (manca l’ultima ca. 
b.ca). Marca edit. al front. (Serpente attorci-
gliato su freccia. Motto: Festina lente). Capill. 
in xilogr. orn. Ottimo esempl. assai fresco. Leg. 
mod. in piena perg. antica tit. a china al dorso. 
Edizione mancante al British e Adams. 	 	
	 € 350,00

668	 (Ed. ‘800) VENTURA G. La Scuola de’ Mi-
racoli omilie sopra le principali opere della 
potenza o della grazia di Gesù Cristo figliuolo 
di Dio e salvatore del mondo. Milano, Pirotta, 
1851. 2 voll. in un tomo. In-8, pp. 484; 500. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Ampie note. 	 € 50,00

669	 (Induismo) WALKER B. Hindu World an en-
cyclopedic surbey of hinduism. London, Allan, 
1968. 2 voll. In-8, pp. 624; 710. Tela edit. So-
vracc. Come nuovi. 	 € 40,00

STORIA LOCALE

670	 (Pistoia) ACIDINI LUCHINAT C. La catte-
drale di San Zeno a Pistoia, immagini di A. e F. 
Amendola. Pistoia, CRPP, 2003. In-4, pp. 270. 
Con 88 belliss. ill. fotogr. in nero e oltre 829 
ilL. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

671	 (Appennino Toscano Ill. ‘800) AGOSTINI R. 
Guida illustrata dell’Appennino Toscano e dei 
suoi principali luoghi di dimora estiva. Firenze, 
Ducci, 1896. In-16, pp. 166. Con 20 tav. f.t. a p. 
pag. Come nuovo. Rara guida. 	 € 100,00

672	 (Montepiano ill. ‘800) AGOSTINI R. Guida 
Illustrta di Montepiano e sue adiacenze. Firen-
ze, Ducci, 1892. In-16, pp. 152. Con 6 tav. a p. 
pag. f.t. Con 8 cartine su 2 tavole pieg. più 
volte f.t. al fine. Con 1 cartina pieg. più volte 
in fascetta f.t. al fine. Intonso. Come nuovo. 
Rara opera. 	 € 100,00

673	 (Vallombrosa ed. ‘800) AGOSTINI R. Guida 
illustrata di Vallombrosa e suoi contorni. Firen-
ze, Ducci, 1893. In-16, pp. 166. Con carta topo-
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grafica pieg. f.t. Con 8 tav. a p. pag. f.t. e varie 
inc. in legno n.t. Cop. ill. Esempl. perfetto. Cfr. 
Fossti-Bellani, 3194. 	 € 100,00

674	 (Ed. ‘800) ANGELUCCI A. Gli Schioppettie-
ri milanesi nel XV  secolo. Milano,Corradetti, 
1865. In-8, pp. 59. Mz. perg. mod. Piatti mar-
morizz. Tit. a china. Dedica autogr. dell’Aut. 
Ampie note. 	 € 68,00

675	 (Pescia) ANSALDI M. Chiesa e Convento di 
San Francesco in Pescia, Pescia, Cipriani, 1911. 
In-8, pp. 94. Ampie note. Come nuovo. 	€ 27,00

676	 (Abruzzo) AA.VV. Abruzzo terra di meraviglie 
della natura e della civiltà. Firenze, Banca To-
scana, 2008. In-4, pp. 320. Con 281 ill. a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

677	 (Senigallia) AA.VV. Una città adriatica, inse-
diamenti, forme urbane economia, società nella 
storia di Senigallia, a cura di S. Anselmi. Jesi, 
CRJ, 1978. In-8, pp. 710. Con ill. n.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Custodia 
in tela ill. Esempl. numerato. Come nuovo. 		
	 € 29,00

678	 (Napoli) AA.VV.  Curiosità Letterarie Napole-
tane. Trascelte, raccolte e presentate da A. Alta-
mura. Prima, seconda e terza serie. Napoli, Lib. 
Scientifica, 1970-72.  3 voll. In-8, pp. 140; 150; 
156. Intonsi. Come nuovi. Il  I° volume in cu-
stodia rigida edit. Scritti rarissimi o inediti di 
B. Valentino, G. Sitillo, S. Rosa, B. Quaranta, B. 
Capasso, S. Di Giacomo, G. Capurro, F.  usso, 
L. Beldando, L. Terracina, P. Metastasio. 		
	 € 40,00

679	 (Toscana ed. ‘800) AA.VV. Istorie Pistolesi ov-
vero delle cose avvenute in Toscana dall’anno 
1300 al 1348 e Diario del Monaldi. Prato, Gua-
sti, 1835. In-8, pp. XXXVIII, 533. In barbe am-
pie note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. 	 € 120,00

680	 (Foiano) AA.VV. Foiano e dintorni tra memo-
ria e storia a cura di E. Rampanti e G. Vermi. 
Arezzo, ANPI, 1991. In-8, pp. 342. Con 60 ill. 
f.t. Come nuovo. 	 € 20,00

681	 (Pietrasanta Ed. ‘800) AA.VV. Lacrime e fio-
ri alla cara memoria del P. Geremia Bersottini 
delle Scuole Pie Pietrasanta XXVI nov. 1884. 
Siena, S. Bernardino, 1884. In-8, pp. 46. Ritr. 
in antip. a p. pag. fregi tipogr. Ott. esempl. Ex 
libris Gerini. Cfr. Uccelli, 6975. 	 € 25,00

682	 (Toscana) AA.VV. Monti e poggi toscani. Mi-
lano, Insubria, 1981. In-8, pp. 243. Con varie 
ill. n.t. Sovracc. (Ristampa dell’ediz. 1908). 		
	 € 20,00

683	 (Canossa) AA.VV. Quattro Cwstella nella sto-
ria di Canossa. Atti del conv. di Studi Matildici 
28029 mag. Roma, Multigrafica, 1977. In-8, pp. 
260. Con 85 ill. f.t. Come nuovo. 	 € 29,00

684	 (Firenze Carte Geografiche) AA.VV. La sala 
delle Carte geografiche in Palazzo Vecchio “ca-
priccio et invenzione nata dal Duca Cosimo” 
a cura di A. Cecchi e P. Pacetti. Firenze, CRF, 
2008. In-4, pp. 287. Con 275 ill. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

685	 (Araldica Venezia ‘800) BAROZZI N. I Tor-
nielli di Venezia illustrazione storico-genealogi-
ca. Venezia, Naratovich, 1862. In-8, pp. 37. Con 
1 tav. pieg. f.t. genealogica, altro tav. a p. pag. 
inc. in antip. con stemma Tornielli. Front. in 
caratt. oro, verdi e rossi con cornice tipogr. 
verde oro. Cart. rigido coevo con decoraz. oro 
ai piatti tipo strenna. In carta grave. Pubblicaz. 
per nozze Tornielli-Gobbatti. Perfetto esempl. 
Cfr. Soranzo, 6796. 	 € 68,00

686	 (Ristampe anastatiche Viareggio) BECCARI 
G. B. POLENI, G. Pareri intorno al Taglio del-
la Macchia di Viareggio, Lucca Ciuffetti, 1739. 
(Unito) ZENDRINI B. Relazione all’Ufficio 
della Foce di Viareggio con una Appendice 
intorno agli effetti delle Macchie, per rapporto 
all’alterazione dell’Aria. Lucca, Marescandoli, 
1736. (Rist. Lucca CRL, 1975). 2 voll. In-4, pp. 
39, 81. Lucca, Marescandoli, 1736. (Rist. Lucca 
CRL, 1975). 2 voll. In-4, pp. 81. Con 4 grandi 
tav. pieg. più volte f.t. Perfetti esempl. In cofa-
netto edit. 	 € 40,00

687	 BEMBO P. De Aetna trad. e present. da V. E. 
Alfieri note di M. Carapezza e L. Sciascia. Ico-
nografia. Palermo, Sellerio, 1981. In-folio, pp. 
215. Con 154 ill. in nero e 25 a col. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ott. esem-
pl. 	 € 38,00

688	 (Valle D’Aosta) BERTON E. Les Châteaux du 
Val d’Aoste. Turin, Rigois, 1950. In-4, pp. 89. 
Con 41 tav. a p. pag. n.t. ed 1 carta f.t. 98 ca-
stelli descritti. Come nuovo. 	 € 23,00

689	 (Sicilia) BIANCHI L. Storia economico civile 
della Sicilia a cura di F. Brancato.  Napoli, ESI, 
1971. In-4, pp. 408. Con molte tav. f.t. anche a 
col. Mz. tela edit. tit. oro. Custodia edit. ill. in 
tela. Come nuovo. 	 € 40,00

690	 (Arezzo - Siena) BIGI F. Arte Sacra nella dio-
cesi aretina (1920-34). Arezzo, Acc. Petrarca, 
1934. In-8, pp. 292. Con 95 fotogr. n.t. Ott. 
esempl. Arezzo, Casentino, Chiese del Senese, 
Valdarno, Val Di Chiana, Val Tiberina. 	€ 30,00

691	 (Pisa) BOCCI F. Le Colline inferiori pisane, 
notizie. Livorno, Meucci, 1901. In-8, pp. 372. 
Con note. Prima edizione. Prefaz. di P. Vigo. 
Su: Fauglia, Montalto, S. Felicita al Pino, Far-
neta, Piazza, Saletto. Colle, Pinzuti, Pagliana, 
Postignano, Tripalle, Fungaia, Carpineto, Vol-
paia, etc. 	 € 70,00
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692	 (Ill. ‘700) BORGIA S. De Cruce Vaticana ex 

dono Iustini Augusti in parasceve maioris heb-
domadae publicae venerationi exhiberi solita 
Commentarius cui accedit ritus salutationis 
crucis in Ecclesia Antiochena Syrorum servatus 
Nunc primum syriace, & latine editus, adnota-
tionebusque inlustratus. Romae, Sacrae Con-
greg. 1779. In-4 gr., pp. 8 nn., 144, LXXXVIII. 
Con inc. in rame al front. Con 2 tav. f.t. inc. 
in rame a p. pag. ed a doppia pag. Altre inc. 
in legno n.t. Ampie note. Mz. pelle coeva con 
punte tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. di assoluta freschezza. Edizione rara e 
ricercata. Cfr. Lozzi, 4505: “Raro”. Graesse, I, 
496. Wetzer-Welte, VII, 1128. Brunet, 22325. 
Olschki, Choix, 6504. Ranghiasci, Suppl. 40 
Rossetti, 1225. Birrel & Garnett, p. 4. Ex li-
bris. Alone al marg. sup. 	 € 350,00

693	 (Ill. ‘700) BORGIA S. De Cruce veliterna com-
mentarius. Romae, Typ. Sac. Congregationis, 
1780. In-4 gr., pp. 28, CCCXLII, 2 nn. Graz. 
inc. in rame al front. Capill. in xilogr. fig. e fi-
nal. inc. Con 1 tav. a p. pag. inc. in rame ed al-
tre a doppia pag. inc. in rame f.t. Varie inc. in 
legno n.t. di varie grandezze. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti e tagli marmorizz. 
Esempl. di assoluta freschezza. Ampie note. 
Pregiata edizione di assoluta freschezza. Cfr. 
Lozzi, 5839: Non comune e assai pregevole 
a illustrazione di una delle più antiche croci 
della cristianità, vero cimelio, rappresentato 
in 2 tav. non menzionate dal Cioffi”. Platne-
riana, 409: “La dedica di questo commentario 
somministra una esatta storia delle Paludi 
Pontine”. Brunet, 22329. Rossi, 2560. Dura, 
1912. Ex libris. 	 € 400,00

694	 (Appennino) BORTOLOTTI G. Guida dell’Al-
to Appennino Bolognese-Modenese-Pistoiese 
dalle Piastre all’Abetone (Le Lari, Lago Scaffaio-
lo, M. Cimone) Bologna, Tamari, 1963. In-16, 
pp. 684. Con 95 ill. 18 cartine alcune pieg. f.t. 
Similpelle edit. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 48,00

695	 (Trentino ‘800) BRENTANI O. Guida del 
Trentino. Trentino orientale parte IIa: Valle 
Media dell’Adige e Valle dell’Eisack; Valle del-
l’Avisio; Valle del Cimone, Dolomiti Trentine. 
Bassano, Pozzato, 1895; In-16, pp. 410. Con 
tav. f.t. e ill. Panorama in litografia stampato 
da Scotoni & Viti: “Panorama del gruppo del 
Rosengarten (dolomiti occidentali di Fassa)”. 
Intonso. Picc. laceraz; alla cop. ant. 	 € 90,00

696	 (Piemonte ed. ‘800) BROFFERIO A. Canzoni 
Piemontesi, corredata dalle varianti d’altre ediz. 
di poesie inedite e di due ritratti dell’Aut. Tori-
no, Casanova, 1881. In-16, pp. XL, 484. Con 2 

ritr. a p. pag. 1 inc. in rame l’altro in legno. 
Tela tit. oro. Con note. Ott. esempl. 	 € 50,00

697	 (Firenze ill. ‘800) BRUTO G. M. Delle Istorie 
Fiorentine volgarizz. da Stanislao Gatteschi li-
bri otto. Firenze, Batelli, 1838. 2 voll. In-8 gr., 
pp. 457; 510. Con 30 tav. f.t. a p. pag. inc. in 
rame di Terreni, Scoto, Rossi. (ritr. di perso-
naggi celebri e scene delle storia fiorentina). 
Testo latino a fronte. Belle leg. coeve in mz. pel-
le con punte tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. 
Sguardie marmorizz. Cfr. Bigazzi, 129. Lozzi, 
1785: “Graesse, I, 558. Brunet, 25507. Bocca, 
1888. Prima edizione italiana. Cantimori, 
Eretici Italiani del ‘500, 1939. Ampie note. E’ 
l’opera più importante dell’umanista e storio-
grafo veneziano G. M. Bruto (1515-494), sto-
ria di Firenze dal 1380 alla morte di Lorenzo 
de’ Medici (1492), che per il suo taglio schiet-
tamente repubblicano, attirò all’Aut. l’inimi-
cizia di Cosimo I. Fioriture. 	 € 240,00

698	 (Vienna Guida Ill. ‘800) BUCHER B. WEISS 
K. Vienne-Mignon pérégrinations dans Vienne 
et ses Environs. Vienne, Faesy & Frick, 1873. 
In-24, pp. 296, 52 di reclames. Con 31 inc. n.t. 
e 2 tav. pieg. f.t. ed 1 grande carta pieg. più 
volte f.t. in portfolio. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ott. esempl. Legg. allent. 	 € 69,00

699	 (Genealogia) CAETANI G. Caietanorum Ge-
nealogia, indice genealogico e cenni biografici 
della famiglia Caetani dalle origini all’anno 
1882. Perugia, Un. Tip. Cooperativa, 1920. In-4 
gr., pp. 123. Con 77 tav. genealogiche f.t. Mz. 
perg. e tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Conservate le cop. orig. in cartoncino. Ediz. di 
Soli 300 esempl. Perfetto. 	 € 110,00

700	 (Venezia ed. ‘800) CANTU’ C. Scorsa di un 
Lombardo negli Archivi di Venezia. Milano e 
Verona, Civelli, 1856. In-8, pp. 4 nn., 217, 3 nn. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Am-
pie note. Edizione non comune. Cfr. Soranzo, 
7258. Biancardi-Francese, 90. Prima edizio-
ne. 	 € 65,00

701	 (S. Miniato) CARDINI F. Storia illustrata di 
San Miniato. Ivi, CRSM, 2006. In-4, pp. 272. 
Con 200 ill. a col n.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 25,00

702	 (Firenze anastatica) CAROCCI G. I Dintor-
ni di Firenze. Roma, Multigrafica, 1968. (Rist. 
ediz. 1906-07). 2 voll. In-16, pp. 396; 475. Con 
70 ill f.t. Mz. pelle coeva con punte tit. oro e 
fregi ai dorsi. Piatti marmorizz. Custodia edit. 
Come nuovi. 	 € 50,00

703	 (Firenze Ed. ‘800) CAPPONI G. Storia della 
repubblica in Firenze. Ivi, Barbera, 1875. 2 voll. 
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In-8, pp. 692; 652. Ampie note. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. con punte blu. Tit. e fregi oro 
ai dorsi. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. Pa-
renti, 122. Bigazzi, 133. Annali Barbera, 273. 
Biancardi-Francese, 93. Opera ricercata im-
portante e stimata corredata di molti docu-
menti. Opera che impegnò l’Aut. per 35 anni. 	
	 € 150,00

704	 (Volterra Ed. ‘700) CECINA L. A. Notizie Isto-
riche della Città di Volterra alle quali si aggiun 
ge la serie de’ Podestà, e Capitani del Popolo di 
essa. data in luce, illustrata con Note, ed accre-
sciuta di altre Notizie Istoriche dal Cav. Flami-
nio Dal Borgo nobil patrizio Pisano e volterra-
no. Pisa, Giovannelli, 1758. In-4, pp. XXVIII, 
331. Front. in caratt. rossi e neri. Capill. in 
xilogr. fig. e orn. Fregi tipogr. Piena perg. coe-
va tit. oro al dorso. Tagli marmorizz. Con glosse 
coeve ad I pag. di introduz. integrative. Ampie 
note. Opera imporante e rara. Cfr. Moreni, 
I, 242: “Quest’opera è stimabile perché è tut-
ta fondata sopra inefragabili documenti ed 
arriva dalla fondazione di Volterra al 1530”. 
Lozzi, 6493. Platneriana, 436. Brunet, 25578. 
Coleti, 286. Fossati-Bellani, 3342. 	 € 450,00

705	 (Firenze ospedali) CHERICI U. Guida storico 
artistica del R. Spedale di S. Maria degli Inno-
centi di Firenze. Ivi, Bandettini, 1926. In-16, pp. 
93. Con 6 ill. f.t. 	 € 24,00

706	 (Mugello ed. ‘800) CHINI L. Storia antica e 
moderna del Mugello. Firenze, Carnesecchi, 
1875076. 4 voll. In-8 pp. 272; 360; 403; 367. 
Con 1 pianta pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. In barbe am-
pie note. Ott. esempl. Opera rara e ricercata. 
Manca al Fossati-Bellani. 	 € 300,00

707	 (Pinerolo Ed. ‘800) CIPOLLA C. Il Gruppo 
dei Diplomi Adelaidini a favore dell’Abbazia di 
Pinerolo. Pinerolo, Chiantore-Moscarelli, 1899. 
In-8, pp. 58. Ampie note. Come nuovo. 	€ 24,00

708	 (Giaveno, Coazze, Valgiole ed. ‘800) CLA-
RETTA G. Di Giaveno Coazze e Valgiole cenni 
storici con annotazioni e documenti inediti. 
Torino, Favale, 1859. In-8, pp. 372. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro al dorso su tass. in pelle 
piatti marmorizz. Esempl. assai fresco in carta 
forte. Ampie note. Opera sconosciuta al Lozzi 
e Fossati-Bellani. Platneriana, 156. Non co-
mune. Manno VIII, 29681. 	 € 170,00

709	 (Montecatini) COCCHI I. Su di una trivella-
zione a Montecatini-Bagni. Perugia, Guerra, 
1907. In-8, pp. 16. Come nuovo. (Estratto Gior-
nale di Geologia pratica). 	 € 18,00

710	 (Sicilia tradizioni) COCCHIARA G. Popolo e 
canti della Sicilia d’oggi girando Val Demone. 
Milano, Sandron, 1923. In-16, pp. 163. Varese 

mod. lieve abrasione alla prima e ultima pag. 
senza perdita di testo. 	 € 28,00

711	 (Napoli ed. ‘800) COLLETTA P. Storia del 
Reame di Napoli dal 1734 sino al 1825 con una 
notizia intorno alla vita dell’Aut. scritta da G. 
Capponi. Torino, Pomba, 1852. 2 tomi in un 
vol. In-16, pp. 360; 383. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. 	 € 50,00

712	 (Istria - Ed. ‘800) COMBI C. Istria studj storici 
e politici. Milano, Bernardoni, 1886. In-16, pp. 
365. Intonso. Come nuovo. Prima edizione. 		
	 € 45,00

713	 (Lucca) CORSI D. Statuti urbanistici medie-
vali di Lucca, gli statuti delle vie e de’ pubblici 
di Lucca nei secoli XII-XIV curia del fondaco: 
statuto del 1731. Venezia, Neri Pozza, 1960. In-
8, pp. 88. Con 32 tav. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

714	 DE NICOLA C. Diario napoletano dicembre 
1798 dicembre 1800 a cura di P. Ricci. Milano, 
Giordano, 1963. In-8, pp. 766. Con 18 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

715	 DIAZ F. Il Granducato di Toscana: I Medici. 
Torino, Utet, 1987. In-8, pp. 590. Con 4 cartine 
f.t. ed albero genealogico. Ampie note come 
nuovo. 	 € 30,00

716	 (Firenze arti M. Evo) DOREN A. Le Arti fio-
rentine, trad. di G. B. Klein. Firenze, Le Mon-
nier, 1940. 2 voll. In-8, pp. 430; 313. Ott. esem-
pl. ampie note. Picc. mancanza al dorso sup. 
del I° vol. Interess. opera su fonti e studi sulle 
corporazioni artigiane del M. Evo. Ampie note. 	
	 € 50,00

717	 (Firenze ed. ‘700) Estratto di diverse Leggi, 
Bandi, e Provvisioni. Nuovamente ristampate 
con diverse Aggiunte nell’anno 1759. Firen-
ze, Paperiniana, 1759. In-8 picc., pp. X, 3-239. 
Stemma Granducale inc. in legno al front. 
Mz. perg. mod. su cart. rigido coevo. Interes-
sante su: Beccai, Cavallari, Birri, Olio, Set. 
Ravicellai, Osti Bottegai e Pizzicagnoli, etc. 	
	 € 150,00

718	 (Anastatica Firenze) FANTOZZI F. Nuova 
guida ovvero descrizione storico-artistica-cri-
tica della città e contorni di Firenze. Bologna, 
Forni, 1974. (Rist. ediz. 1842). In-16, pp. 6 nn., 
XVI, 792. Con molte tav. f.t. e 2 grandi piante 
pieg. f.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 30,00

719	 (Arezzo anastatica) FARULLI P. Annali ovve-
ro notizie istoriche dell’Antica, nobile e valorosa 
città di Arezzo in Toscana dal suo principio fino 
al presente Anno 1717. Foligno, Campitelli, 
1717. (Ma ristampa Forni 1968). In-8, pp. 434. 
Come nuovo. Esaurito. 	 € 34,00
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720	 (Firenze) FERRAZZA R. Palazzo Davanzati e 

le collezioni di Elia Volpi. Firenze, CRF, 1993. 
In-4, pp. 302. Con 246 ill. anche a col. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 32,00

721	 (S. Maria del Fiore Ed. ‘800) FRANCESCHI-
NI P. Le facciate di Santa Maria del Fiore 1296-
1883. Ragionamenti storico-critici. Firenze, 
1883. In-16, pp. 49, 15 (appendice). 	 € 25,00

722	 (Fondi) FORTE M. Fondi nei tempi. Frosino-
ne, Tip. Abbazia Casamari, 1972. In-8, pp. 730. 
Con centinaia di ill. fotografiche. Ampie note 
come nuovo. 	 € 40,00

723	 (Roma ed. ‘700) GALLETTI P. L. Del Primi-
cero della Santa Sede Apostolica e di altri uf-
fiziali maggiori del Sacro Palagio Lateranense, 
con un’appendice in fine di documenti. Roma, 
Salomoni, 1778. In-4 gr., pp. XVI, 416. Front. 
in caratt. rossi e neri. Stemma papale Pio VI 
inc. n rame al front. Fregi tipogr. Esempl. as-
sai freschi. Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. 
Tagli marmorizz. Opera rara e pregiata cfr. 
Brunet, 21674. Passigli, II, 944. Lozzi, 4366 
nota: “Raro”. Ranghiasci, 197. Ex libris. Tim-
bro di appart. 	 € 400,00

724	 (Araldica Toscana - Umbria - Ill. ‘600) GA-
MURRINI E. Istoria Genealogica delle famiglie 
nobili Toscane, et Umbre, con l’aggiunta dell’ar-
mi loro primo, e secondo volume. Firenze, Ivi, 
1673. In-folio, solo III° vol. pp. 480. Fregi tipo-
gr. Con 101 stemmi inc. in legno n.t. e molti 
alberi genealogici. Timbro di appart. Piena 
perg coeva dorso a 5 nervi. Qc. lieve abrasione 
agli spigoli. Importante opera alquanto rara. 
Cfr. Moreni, I,410. Spreti, 1668. Graesse, III, 
23. Lozzi, 5447 nota. 	 € 340,00

725	 (Poggio a Caiano) GENNAI P. L Villa e la stra-
da regia Famiglie, mestieri e affari a Poggio a 
Caiano fra XVIII e XIX secolo (1774-1815). 
Prato, Pentalinea, 2007. In-8, pp. 272. Con ill. 
n.t. e 19 ill. f.t. Ampie note come nuovo. 		
	 € 20,00

726	 (Montaione S. Vivaldo) GHILARDI F. Guida 
al santuario di S. Vivaldo. Castel-Fiorentino, 
Giovannelli, 1936. In-8, pp. 56. 	 € 20,00

727	 (Musica Medici) GHISI F. Feste Musicali della 
Firenze Medicea (14801589). Firenze, Vallecchi, 
1939. In-folio, pp. XLVIII, 94. Con musica n.t. 
e riprod. di antiche stampe. Mz. pelle coeva tit. 
oro al dorso a 6 nervi. Conserv. la cop. orig. ant. 
Dedica autogr. del Ghisi. 	 € 70,00

728	 (Ed. ‘700 rara opera) GIGLI G. Del Collegio 
petroniano delle Balie latine e del solenne suo 
aprimento in quet’Anno 1719 In Siena per dote, 
e Istituto del card. Riccardi Petroni A benefizio 
di tutta la Nazione Italiana Ad effetto di render 
naturale la Lingua latina quale fu presso i Ro-

mani Col vero metodo degli Studi per la Gio-
ventù dell’uno e dell’altro sesso, nel medesimo 
Collegio stabiliti. Del Dottor Salvatore Tonci. 
IIa impress. Nella quale si aggiungono i Raccon-
ti delle solenni Feste, che si fecero ne’ due giorni 
seguenti del Carnevale, e particolarmente l’Ac-
cademia delle Gentildonne Sanesi colla nuova 
ammissione delle più rinomate Dame d’Italia 
all’Accademia stesse. In Siena, F. Quinza, 1719. 
In-4, pp. 6 nn., 2 b.che, 213, 1 nn. Bella tavo-
la a p. pag. f.t. inc. in rame che raffigura la 
Balie Latine Petroniane in abito collegiale e 
da camera, e altra inc. f.t. pieg. in rame della 
facciata del Collegio Petroniano architettura 
di Baldassar da Siena. Cart. coevo tit. mss. al 
dorso. Doppio ex libris. (P. Boninsegni e Marsili 
Libelli). Fregi tipogr. Opera assai rara e ricer-
cata. Cfr. Melzi, III, 153/4. Graesse, III, 81. 
Moreni, I, 433: “IIa ediz. assai rara. La Ia del-
lo stesso anno è di sole 89 pp.”. Gamba, 2260. 
Lozzi, 5123: “Rara”. Piantanida, 3405: “Opera 
molto curiosa sulla norma della Repubblica 
di Platone l’Aut. fa credere che esistesse in 
Siena un Conservatorio “avente per scopo 
di far succhiare ai bambini col latte la lingua 
del Lazio; e lo scherzo, come dice il Gamba, 
fu si ben colorito da indurre alcuni letterati a 
prestargli fede. Può comprendersi fra le cose 
municipali per continue allusioni a costumi 
senesi”. Inghierami, I, 320. 	 € 680,00

729	 (Compagnie  fiorentine M. Evo) GOLDIHWAI-
TE R. A. SETTESOLDI E. SPALLANZANI 
M. Due libri mastri degli Alberti una grande 
compagnia di Calimala 1348-58. Firenze, CRF, 
1995. 2 voll. In-4, pp. CXLIV, 692. Con 11 ill. e 
23 tabelle n.t. Come nuovi in custodia edit. ill. 	
	 € 70,00

730	 (Firenze  Gesuiti S. Gaetano Ed. ‘800) GRAS-
SI G. M. Sullo sfratto del Sac. Luigi Rosa dal-
l’antico convento di S. Gaetano in Firenze. 
Studo giuridico. Firenze, Ciardi, 1886. In-8, pp. 
63. Ampie note. Ex libris Gerini. Come nuovo. 
(Si vende con) Un pò di luce sullo sfratto dei 
Gesuiti dalla canonica di S. Gaetano. Firenze, 
Ricci, 1886. In-16, pp. 22. Come nuovo. Cfr. 
Uccelli, 1526 e 1527. 	 € 35,00

731	 (Milano Architettura) GRASSI L. La Cà 
Granda storia e restauro. Prefaz. di G. Menotti 
de Francesco. Milano, Cordani, 1958. In-8, pp. 
178. Con 31 ill. n.t. e 64 tav. anche a doppia 
pag. pieg. Cart. edit. Sovracc. 	 € 30,00

732	 (Ed. ‘800 Zannoni) GUASTI C. Della Vita 
Letteraria di Antonio Zannoni canonino fio-
rentino e accademico residente della Crusca. 
Discorso letto alla Soc. Colombaria. Genova, 
Gioventù, 1966. In-8, pp. 13. Ampie note. Ott. 
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esempl. Cfr. Uccelli, 9054. Prima edizione. 	 	
	 € 20,00

733	 (Ravello) GUERRITORE A. Ravello e il suo 
patriaziato notizie storiche e nobiliari. Napoli, 
s. ed. 1908. In-8, pp. 105. Con 1 ill. Dedica au-
togr. dell’Aut. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 50,00

734	 (Casentino) GUIDI P. P. Il romitorio delle 
Calle storia di un oratorio casentinese. Firenze, 
Pucci Cipriani, 1984. In-8, pp. 206. Con 10 tav. 
f.t. anche a col. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 19,00

735	 (Cosimo) GUTKIND C. Cosimo de’ Medici il 
vecchio. Firenze, Marzocco, 1949. In-8, pp. 446. 
Con 12 tav. f.t. Intonso come nuovo. 	 € 18,00

736	 (Francia Guida ill. ‘800) JOANNE A. La Fran-
ce une carte générale des chemins de fer. Paris, 
Hachette, 1879. In-16, pp. 770 + 88 di reclames. 
Con 1 carta inc. in rame pieg. f.t. Testo a 2 col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. tagli rossi. 
Ottimo. 	 € 37,00

737	 (Ricasoli Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Ri-
cordo della baronessa Anna Ricasoli nata Buo-
naccorsi. Firenze, Logge del Grano, 1853. In-8, 
pp. 47. Testo inquadrato da duplice cornice 
tipogr. Cop. azzurra con tit. e decoraz. oro ai 
piatti Ex libris Gerini. Cfr. Uccelli, 8497. 		
	 € 25,00

738	 LINARES V. FAGONE V. Racconti popolari di 
Vincenzo L. con 12 stampe a col. della collezio-
ne Fondaz. Mormino del Banco di Sicilia. Mila-
no, Pizzi, (Banco di Sicilia) 1990. In cofanetto 
in mz. pelle con tit. oro in cartella custodita in 
cofanetto si trova 1 brossura con lo studio: “Sto-
rico e “Popolare” in Sicilia nella prima metà del 
XIX secolo. I “Racconti popolari” di V. Linares. 
Perfetto esempl. pp. 24; 200. 	 € 45,00

739	 (Roma ed. ‘600) LUNADORO G. Relatione 
della Corte di Roma, e de’ Riti da osservarsi in 
essa, e de’ suoi Magistrati, & Officij, con la loro 
distinta giurisdittione. Col maestro di camera 
del Sig. Francesco Sestini. E Roma ricercata nel 
suo sito, nel modo, che al presente si ritrova, 
con le Nuove Fabbriche: del Sig. Fiorav. Marti-
nelli et dal medesimo accresciuta di antiche, et 
moderne Eruditioni. Venezia, Brigonci, 1660. 
In-12, pp. 248, 10 nn. 105, 3 nn.; 178, 14 nn. 
3 front. Fregi tipogr. Ott. esempl. assai fresco. 
Piena perg. coeva tit. mss. al dorso. Ott. esempl. 
Pregiata edizione. Cfr. Piantanida, 962. Ol-
schki, Choix, 17438. Graesse, IV, 297. L’opera 
di G. Lunadoro (1575-1642) che doveva servi-
re di istruzione per Carlo de’ Medici, figlio di 
Cristina, destinato al cardinalato, fornisce un 
quadro dettagliato dell’organizzazione della 
corte pontificia, delle gerarchie, delle man-

sioni di ciascun funzionario di governo, dei 
riti, delle cerimonie e delle forme da rispetta-
re in ogni situazione. 	 € 200,00

740	 (Ed. ‘700) MACCIONI MIGLIOROTTO. Di-
fesa del Dominio de’ Conti Della Gherardesca 
sopra la Signoria di Donaratico, Bolgheri, Ca-
stagneto, etc. Raccomandata alla Protezione 
della Real Corona di Toscana. Lucca, G. Ric-
comini, 1771. In-4 gr., pp. XVI, 615. Grande 
stemma nobiliare inc. in rame al front. con 
all’interno vari stemmi di famiglie toscane 
inc. dal Faucci. Esempl. in barbe. Ampie note. 
Leg. mod. in mz. perg. con punte. Tit. a china 
al dorso. Ex libris nobiliare. Cfr. Moreni, II, 5: 
“Benché non sia questa, che una Scrittura per 
una causa vertente fra detti Conti, ed il Fisco, 
nondimeno merita esser qui riferita conte-
nendo in gran copia notizie di detta Famiglia, 
e di storia Toscana. Ad essa va unito come 
corredo un II vol. (che qui manca). Lozzi, 
5474. 	 € 180,00

741	 (Firenze Ed. ‘500) MALESPINI R. Historia 
Antica dall’edificazione di Fiorenza per insino 
all’anno MCCLXXXI Con l’aggiunta di Gia-
chetto Suo Nipote Dal detto anno per Insino al 
1286. Fiorenza, Giunti, 1568. In-4, pp. 14 nn., 2 
b.che, 174, 16 nn. Marca edit. al front. e gran-
de al fine: Fregi tipogr. Capill. fig. Piena perg. 
molle coeva. Qc. fiorit. Pregiata edizione. Cfr. 
Moreni, II, 14: “Rara”. Lozzi, 1866: “Raro”. 
Graesse, IV, 351. Brunet, III, 1336: “peu 
comune”. Bigazzi, 212. Gamba, 635: “Raro 
Bella ed originale edizione”. Poggiali, I, 219; 
British, 406. Catalogus librorum 1604, 523. 
Decia-Delfiol-Camerini, I, 409. Parenti, 325. 
Razzolini, 216: “Raro”. Adams, M, 293. 		
	 € 460,00

742	 (Loro Ciuffenna) MANNESCHI G. Memo-
rie Valdarnesi. Notizie storiche sul Comune di 
Loro Ciuffenna. Arezzo, Viviani, 1921. In-8 gr., 
pp. 216. Con 59 ill. f.t. Ampie note. Ott. esem-
pl. Dedica autogr. dell’Aut. e biglietto dello 
stesso in busta con autografo. 	 € 80,00

743	 (Verna) MENCHERINI S. Guida illustrata del-
la Verna. Quaracchi, S. Bonaventura, 1921. In-
16, pp. 384. Con molte ill. anche a p. pag. ed 1 
pianta pieg. f.t. Mz. tela con punte tit. oro su 
tass. in pelle. Conservata la cop. orig. ill. ant. 		
	 € 25,00

744	 (Accademie Toscana) MARCUCCI M. CRE-
VANI N. Accademie e istituzioni culturali in 
Toscana a cura di F. Adorno. Firenze, Olschki, 
1988. In-8, pp. 544. Ampie note sovracc. Come 
nuovo. Prezzo Olschki € 89,00. 	 € 40,00

745	 (Firenze S. Felice) MEONI L. San Felice in 
Piazza a Firenze fotogr. di A. Quattrone. Fi-
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renze, CRF, 1993. In-4, pp. 288. Con 195 ill. in 
nero e 52 a col. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 28,00

746	 (Castel del Monte) MERRA E. Castel del Mon-
te presso Andria con documenti inediti. Mol-
fetta, Apicella, 1064. In-8, pp. 172. Con 16 tav. 
f.t. Ampie note, come nuovo. 	 € 25,00

747	 (Maldinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Ca-
stelli di Valdinievole, guida storico-artistica di 
Buggiano, Stignano, Colle, Malocchio, Borgo 
a Buggiano. Pistoia, Tip. Pistoiese, 1969. In-8, 
pp. 526. Con 80 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 30,00

748	 (Firenze Pal. Vecchio) MUCCINI U. Le Sale 
dei priori in Palazzo Vecchio fotogr. di R. Ben-
cini. Firenze, CFR, 1992. In-4, pp. 191. Con 210 
belle ill. anche a colori n.t. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

749	 (Firenze ‘700) NUVOLI V. La condizione giu-
ridica del povero e del mendicante nella Firenze 
del Settecennto e la Congregazione di San Gio-
vanni Battista. Firenze, CRF, 2008. 2 voll. In-4, 
pp. 126. Con 3 illustrazioni n.t. e la ristampa 
anastatica in 62 pp. di: “Statuti della Congre-
gazione di S. Giov. Battista della città di Fi-
renze Sopra il soccorso de’ poveri, e loro la-
voro del 1732, il tutto in custodia edit. Come 
nuovo. 	 € 45,00

750	 (Numismatica Firenze ill. ‘700) ORSINI I. 
Storia delle Monete della Repubblica Fiorenti-
na. Firenze, Viviani, 1760. In-4, pp. LVI, 327. 
Con front. in caratt. rossi e neri e vignetta 
inc. in rame da Allegrini su dis. dello Zocchi. 
Moltiss. inc. in legno n.t. molte delle quali ri-
producono blasoni delle famiglie fiorentine e 
molte monete. Con 6 tav. f.t. a p. pag. ripro-
ducenti 72 doppie facciate di monete e i segni 
delle monete in oro, argento e rame. Inoltre 
al fine non appartenenti all’opera vi sono 29 
tav. riproducenti 222 fiorini d’Oro e d’Argen-
to da ambo le facciate inc. in rame con sopra 
poste mss. coeve le datazioni delle medesime 
provenienti dal museo Imperiale di Vienna. 
Ottima leg. mod. in mz. pelle con punte tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Fregi tipografici. Esempl. in barbe. Con vela-
ture marginali dovute alla alluvione che non 
danneggiano l’opera. Rinforzo al front. Qc. rara 
glossa marginale coeva. Cfr. Moreni, II, 138. 
Olschki, Choix, 12966: “Ouvrage recherché”. 
Lozzi, 1860 nota. Graesse, V, 52. Brunet, 
25545. Bigazzi, 3289. Prima edizione di que-
st’opera che tratta la storia della numismatica 
dal 1317 circa al 1533. 	 € 1.000,00

751	 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del Dugento, IIa ediz. rived. e corretta, 
introd. di E. Sestan. Torino, Einaudi, 1962. In-8, 
pp. 242. Tela edit. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

752	 (Ed. ‘800 Nuptiali Proverbi) PALAGI G. Due 
Proverbi storici toscani illustrati. Firenze, Succ. 
Le Monnier, 1876. In-4, pp. 39, 5 nn. Con 2 tav. 
ed I albero genealogico. Pubblicaz. per nozze 
Bessi-Cappugi. Varese mod. Edizione di soli 
150 esemplari. Cfr. Uccelli, 9812. Interess. la 
tavola cronologica de’ nomi di alcuni Stovi-
gliai, Orciuolai, e Dipintori di Stoviglie cavati 
dagli estimi del Comune di Montelupo e par-
te dell’Albero Geneal. della Fam. Mannozzi 
da S. Giovanni in Valdarno di Sopra. 	 € 60,00

753	 (Montecassino) PANTONI A. Le vicende della 
Basilica di Montecassino attraverso la docu-
mentazione archeologica, introd. e Appendice 
di T. Leccisotti. Montecassino, Pisani, 1973. In-
8 gr., pp. 236. Con 111 ill. anche a col. n.t. e 2 
tav. grandi pieg. più volte f.t. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

754	 (Anastatica ill. ‘800) PELLE C. MALAGOLI 
VECCHI M. Il Mediterraneo illustrato le sue 
isole e le sue spiagge comprendente la Sicilia, la 
costa di Barberia, la Calabria, Gibilterra, Malta, 
Palermo, Algeri, Itaca, Bona, Cartagine, Corfù, 
Messina, Cefalonia, etc. Firenze, Batelli, 1841 
(Rist. Banco di Sicilia, 1988). In-4, pp. 512. Con 
64 tav. riprodotte f.t. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro piatti marmorizz. Custodia e opuscolo di 30 
pp. allegato. Come nuovo. 	 € 60,00

755	 (Firenze Archeologia) PELLEGRINI A. Sta-
tuette Funerarie del Museo Archeologico di Fi-
renze. Roma, Salviucci, 1900. In-8, pp. 54. Con 
fig. n.t. Come nuovo. 293 opere descritte. 		
	 € 24,00

756	 (Firenze ed. ‘700) PITTI B. Cronica con an-
notazioni. Firenze, G. Manni, 1720. In-4, pp. 
XL, 146, 2 nn. Fregi tipogr. Marca edit. al 
front. Stemma ed albero geneaologico Pitti. 
Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Edizione pregiata e ricercata. Cfr. 
Razzolini-Bacchi, 269. Gamba, 1135. Lozzi, 
1914. Bigazzi, 242. Brunet, 25519. Graesse, 
V, 307. Moreni, II, 196. Platneriana, 138. Cat. 
Libri (1861) 5847. Parenti, 408. Asor Rosa, p. 
147: “Ha lasciato una Cronica... in cui le vi-
cende familiari sono proiettate sullo sfondo 
politico contemporaneo”. Prima edizione. 
Ampie note. 	 € 370,00

757	 (Ill. ‘700 Firenze) POLIZIANO A. Conjuratio 
Pactianae anni 1478. Commentarium, Docu-
mentis, Figuris, Notis nunc primum inlustra-
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tum cura, et studio Ioannis Adimari. Ex mar-
chionibus Bumbae. Neapoli, 1769. In-4, pp. 2 
nn., IV, 13, 4 nn., 1 b.ca, 196. Con Vedutina 
di Firenze da Montughi inc. in rame al front. 
Con 12 grandi capill. inc. in rame con vedu-
te parziali di Firenze (Prospetto di S. M. Del 
Fiore, P.za del Granduca, Ponte alle Grazie, 
Pal. Medici-Riccardi, S. Lorenzo, Bargello, 
Angolo dei Pazzi). Inoltre sempre in testa-
te: Medaglioni con effige di Lor. De’ Medici, 
Giuliano ed ancora Lor. de’ Medici, Angelo e 
Maria Poliziano. Ancora Giuliano de’ Medici 
e lo stemma mediceo. Altra tav. f.t. a p. pag. 
con albero genealogico e due stemmi inc. in 
rame ai margini. Le inc. sono di B. Cinarel-
li, V. Cavini, mentre i dis. sono di J. Manni e 
di N. Zocchi. Esemplare in barbe assai fresco. 
Mz. pelle mod. tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Opera assai pregiata. Cfr. 
Moreni, II, 207: “Fu riprodotta con nitidezza 
tipogr. e con copiose annotaz. quali furono 
dall’edit. somministrate dal Manni... questa 
è una storia di un avvenimento assai singo-
lare, scritta per mano di un Aut. sincrono, e 
celebratissimo. Vi sono aggiunti molti docu-
menti parte editi, e parte inediti, ed il utto è 
corredato da erudite note”. Lozzi, 1917: “Assai 
bella edizione  e pregiata...” Brunet, IV, 781. 
Bigazzi, 608; Graesse, V, 389. Mori-Boffito, 
89. 	 € 370,00

758	 (Lucca) PUCCINELLI P. San Frediano vesco-
vo di Lucca la vita, le opere, il culto. Lucca, Az. 
Graf. Lucchese, 1966. In-8, pp. 179. Con 23 ill. 
n.t. Come nuovo. 	 € 20,00

759	 (Ed. ‘800 - Palermo) PUGLISI G. Calendario-
Vespro 1882. Palermo, Pedone-Lauriel, 1881. 
In-16, pp. 141. Contiene: Storia del Vespro Sici-
liano e Guida di Palermo a volo d’uccello. Cart. 
edit. manca il dorso. 	 € 48,00

760	 (Firenze - Anastatica) REUMONT A. Tavole 
cronologiche e sincrone della storia Fiorentina. 
Firenze, Vieusseux, 1841. (Ma Firenze, CRF, 
1988). In-4, pp. 36, 200 nn. Con 4 alberi ge-
nealogici f.t. Cart. edit. Sovracc. Dall’anno 1 al 
1840, interessante ed utile. 	 € 30,00

761	 (Capraia) RIPARBELLI A. Aegillon storia del-
l’Isola di Capraia dalle origini ai giorni nostri. 
Firenze, Pratese, 1973. In-8, pp. 407. Con 12 
tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	 € 33,00

762	 (Siena) RIVA G. Alcune relazioni di Siena con 
la lombardia a proposito dell’Albero dei Picco-
lomini senesi. Siena, Lazzeri, 1901. In-8, pp. 12. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 19,00

763	 (Ed. ‘800 Ferrucci) RONDONI G. L’Animo e la 
fama di Francesco Ferrucci. Conferenza tenu-
ta a Empoli. Firenze, Pellas, 1899. In-8, pp. 30. 

Ampie note. Con 1 ill. Ott. esempl. Cfr. Uccel-
li, 7021. 	 € 20,00

764	 (Ill. ‘800 Pisa) ROSINI G. Il Conte Ugolino 
della Gherardesca e i Ghibellini di Pisa roman-
zo storico. Milano, Class. Italiani, 1843. 3 voll. 
in unico tomo. In-8, pp. 202; 207; 202. Con 6 
tav. f.t. inc. in rame di cui 1 pieg. ed 1 inc. n.t. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Cfr. Brunet, IV, 1399. Graese, VI, 
177. Prima edizione. 	 € 130,00

765	 (Firenze M. Evo) SALVEMINI G. Magnati e 
popolani in Firenze dal 1280 al 1295 seguiti da 
La dignità cavalleresca nel Comune di Firenze, 
saggio introdutt. di E. Sestan. Firenze, Einaudi, 
1960. In-8, pp. 566. Ampie note tela edit. Come 
nuovo. 	 € 28,00

766	 (Ed. ‘700 Firenze) SALVINI S. Catalogo cro-
nologico de’ canonici della chiesa metropolita-
na fiorentina compilato l’anno 1751 da Salvino 
S. canonico fiorentino del titolo di S. Zanobi 
estratto dalle copiose memorie istoriche dei 
medesimi raccolte in molti anni dal suddetto 
Aut., e consegnazta al reverendissimo capitolo 
fiorentino l’anno 1749 in una sua pericolosa 
malattia senza ordine di tempi col l’aggiunta de’ 
Canonici ammessi nel detto capitolo Dall’Anno 
1751 fino al presente tempo. Firenze, Cambiagi, 
1782. In-4, pp. 214. Fregi tipogr. Cart. marmo-
rizz. coevo rigido. Esempl. assai fresco. Perfetto. 
Cfr. Bigazzi, 2508. Manca al Moreni. 	€ 230,00

767	 (Peruzzi) SAPORI A. (a cura) Libri di com-
mercio dei Peruzzi con una premessa di V. Az-
zolini. Milano, Treves, 1934. In-4, pp. LXXXIV, 
576. Con 12 tav. f.t. Mz. marocch. blu edit. con 
punte tit. oro al dorso a 5 nervi. Ott. esempl. 
Importante opera, su materiale in gran parte 
inedito: la compagnia mercantile dei Peruzzi 
(con quella dei Bardi e degli Acciaioli) fu una 
delle più famose dell’economia fiorentina del-
la prima metà del XIV sec. 	 € 190,00

768	 (Casentino) SARRI F. Il Venerabile Bartolo-
meo Cambi Da Salutio (1557-1617) Oratore, 
Mistico, Poeta. Firenze, Bemporad, 1925. In-8 
gr. , pp. 563. Ampie note. 	 € 60,00

769	 (Friuli Feudi Ed. ‘800) SAVORGNAN G. Ac-
cenni intorno ai Feudi del Friuli. (Comprende: 
Memorie intorno altri feudi ancora esistenti 
nelle provincie del Veneto e del mantovano. 
Progetto di petizione dell’Aut. per ottenere lo 
svincolo dei Feudi e leggi italiana ed austriaca. 
Documenti). Venezia, Antonelli, 1857. In-8, pp. 
133. Al fine lettera a stampa di presentaz. del-
l’opera firmata autogr. dell’Aut. Dorso man-
cante. Cfr. Lozzi, 2051 nota e 2054. 	 € 70,00

770	 (Toscana ed. ‘700) SCARAMUCCI I. Confu-
tazione Delle Scritture fatte a difesa del preteso 
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dominio dei Conti Della Gherardesca sopra 
Castagneto, Bolgheri, e Donoratico che er-
roneamente diconsi raccomandanti alla Real 
Corte di Toscana e dimostrazione evidente dei 
diritti sovrano di sua Alt. Reale iL Sereniss. 
Arciduca Granduca nostro signore in quei tre 
castelli. Firenze, Cambiagi, 1773. In-4, pp. XLII, 
2 b.che, 135. Cart. coevo decorato. Esempl. fre-
schiss. Perfetto. fregi tipogr. Ex libri nobiliare. 
Opera che risponde a quella di Migliorotto 
Maccioni: “Difesa del Dominion...” Vedi nel 
catalogo. 	 € 200,00

771	 (Ed. ‘800 Visconti - Sforza) SEGUSO L. Bian-
ca Visconti e Francesco Sforza o di un’insegna 
viscontea sforzesca acquistata dal municipio di 
Venezia Premessevi ad alcune considerazioni 
sullo stato del Museo Civico o raccolta Correr. 
Venezia, Ongania, 18878. In-8, pp. 80. Ampie 
note. 	 € 30,00

772	 (Pontremoli anastatica) SFORZA G. Memorie 
e documenti per servire alla storia di Pontre-
moli. Parte Ia in 2 vol. Memorie Parte IIa docu-
menti. Lucca, Giusti, 1887-1904. (Ma Bologna, 
Forni, 1971-727) 3 voll. In-8, pp. 662; 380. Con 
12 tav. f.t. Cart. edit. Come nuovi. 	 € 70,00

773	 (Pisa ediz. ‘800) SIMONESCHI L. Della vita 
privata dei pisani nel Medio Evo appunti d’ar-
chivio. Pisa, Citi, 1895. In-8, pp. 134. Ampie 
note. Dorso rinfoz. 	 € 60,00

774	 (Trieste) TAMARO A. Trieste storia di una cit-
tà e di una fede. Milano, IEI, 1946. In-16, pp. 
248. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

775	 (Lucca ill. ‘800) TRENTA T. MAZZAROSA 
A. Guida del forestiere per la città e Contado 
di Lucca. Ivi, Balatresi, 1829. In-16, pp. 8 nn., 
224. Con 5 tav. a p. pag. f.t. inc. in rame di 
vedute ed 1 grande tav. pieg. più volte f.t. con 
la pianta inc. da Verico. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. 
L’opera si articola in 4 parti: Giro per la città, 
Gita dei bagni, Giro  delle ville, Gita di Via-
reggio. Pregiata e rara edizione completa del-
le tavole. Cfr. Fossati-Bellani, II, 2115. Sforza, 
764. Inghirami, II, 33. Schlosser, 592. 		
	 € 300,00

776	 (Milano Ed. ‘800) VALERY M. Milan et ses en-
virons. Bruxelles, Soc. Belge de Librairie, 1842. 
In-16, pp. 212. In barbe perfetto. Ampie note. 
Oltre alle tipiche descrizioni dei principali 
monumenti di Milano, Monza. Pavia, Varese, 
Como e suo lago, vi sono notizie sui lettera-
ti che abitavano a Milano (Beccaria, Monti, 
Manzoni, etc.) sugli attori comici, etc Cfr. 
Villa, Bibl. guide di Milano, 218. Fossati-Bel-
lani, 532. 	 € 65,00

777	 (Firenze Ed. ‘800) VARCHI B. Storia Fiore-
nitna con aggiunte e correzioni tratte dagli 
autografi e corredata di note per cura e opera 
di L. Arbib. Firenze, Soc. St. del Nardi e Varchi, 
1843-44. 3 voll. In-8, pp. 610; 654; 379; XCV. 
Con albero genealogico pieg. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Manca il ritr. 	 € 130,00

778	 (Visso) VENANZANGELI A. Visso e l’alto 
Nera. Roma, 1972. In-8, pp. 264. Con 48 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 22,00

779	 (Pisa) VOLPE G. Studi sulle istituzioni comu-
nali a Pisa città e contado, consoli e podestà 
secoli XII-XIII. Nuova ediz. con una introduz. 
di C. Violante. Firenze, Sansoni, 1970. In-8, pp. 
590. Sovracc. Ampie note. 	 € 32,00

780	 (Caterina de’ Medici) WATSON F. La vita e i 
tempi di Caterina de’ Medici. Firenze, Marzoc-
co, 1949. In-8, pp. 319. Con 13 ill. f.t. Come 
nuovo. 	 € 18,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

781	 ALBERS E. Manuale di propedeutica storica. 
Roma, Pustet, 1909. In-8, pp. 298. Con 11 ri-
produz. di scritture, 28 stemmi, 5 di monete. 
Timbri di appart. 	 € 20,00

782	 (Materia) AMALDI G. Misteri della Materia 
atomi, nuclei, raggi cosmici. Milano, Hoepli, 
1950. In-16, pp. 315. Con 28 inc. n.t. 38 tav. f.t. 
e una tabella. Ottimo esempl. 	 € 22,00

783	 (Ed. ‘800 Tributi) AMI S. La Perequazione del-
l’Imposta sui terreni e le sue applicazioni alla 
riforma tributaria. Torino, Roux e Favale, 1879. 
In-8, pp. 420. Ampie note come nuovo. 	€ 25,00

784	 (Sogni) AA.VV. Artemidoro libro dei sogni. 
Almanacco 1942-XX: Compilatori M. Buzzu-
chini, A. C. Dauphiné, E. Lecci, L. Venna. Fi-
renze, Scena Illustrata, 1942. In-8, pp. 198. Con 
moltiss. ill. n.t. Mz. tela tit. oro. Piatti marmo-
rizz. Timbro di appart. 	 € 25,00

785	 (Scienza ‘800 - Vesuvio) AA.VV. Atti della 
Quinta Unione degli Scienziati Italiani tenuta 
a Lucca nel Sett. 1843. Lucca, Giusti, 1844. In-
folio, pp. 844. 2 nn. Medaglioni inc. al front. 
Intonso. Dorso mancante. Cart. rigido edit. 
con tit. al piatto ant. Con 2 tav. litografiche f.t. 
“Cratere del Vesuvio nella eruz. del giugno 
1833 e Coni di eruzione aperti appié del ve-
suvio nella eruz. di Agosto 1834. Agronomia 
e tecnologia, Chimica, Mineralogia, geologia, 
geografia, Botanica, Fisiologia vegetabile, 
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Zoologia, Anatomia comparata e fisiologia, 
Matematica, Fisica, Medicina, Chirurgia. 		
	 € 180,00

786	 (Galileo) AA.VV. Il Caso Galileo una rilettura 
storica, filosofica, teologica. Convegno inter-
nazionale di studi. Firenze, 26-30 mag. 2009 a 
cura di M. Bucciantini, M. Camerota e F. Giu-
dice. Firenze, Olschki, 2011. In-8, pp. XIV, 500. 
Con allegato CD. Come nuovo. Prezzo Olschki 
€ 48,00. 	 € 28,00

787	 AA.VV. Vita Mercantile italiana. Rassegna di 
documenti degli archivi di Stato d’Italia. Roma, 
1956. In-8, pp. 140. Con 32 tav. f.t. Come nuo-
vo. 	 € 19,00

788	 (Medicina ill. ‘700) BAGLIVI G. Opera Omnia 
Medico-Pratica ed Anatomica. Edit. decima, 
Cui pareter Dissertationes, & alios Tractatus 
Octavae editioni adjunctos accedunt Ejusdem 
Baglivi Canones de medicina solidorum; Dis-
sertatio de progressione Romani Terraemotus; 
de Systemate & usu motus solidorum in cor-
pore animato; de Vegetatione Lapidum & ana-
logismo circolationis maris ad circulationem 
sanguignis: nec non J. D. Santorini Opuscula 
Quatuor de structura & motu fibrae; de Nutri-
tione animali; de Haemorrhoidibus; & de Cata-
meniis. Antuerpiae, Rudigerum, 1734. In-4. pp. 
64, 855. Ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. 
1 carta geografica e 2 tav. f.t. inc. in rame, 4 
inc. n.t. Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. 
ceova in piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Tagli rossi. Esempl. assai fresco. Sguardie 
marmorizz. Lieviss. abrasioni alla leg. Opera 
importante di una tra i più grandi innovatori 
della medicina di tutti i tempi. Cfr. Wellcome, 
II, 8568. 	 € 380,00

789	 (Toscana Pens. Scientifico) BARBENSI G. Il 
pensiero scientifico in Toscana disegno storico 
dalle origini al 1859. Firenze, Olschki, 1969. In-
8, pp. 502. Con 38 tav. f.t. e 2 alberi genealogi-
ci. Come nuovo. Prezzo Olschki € 77,00. 		
	 € 38,00

790	 (Fontana) BATTISTI E. SACCARO BATTI-
STI G. Le Macchine cifrate di Giovanni Fonta-
na. Con la riproduzione del Cod. Icon. 242 del-
la Bayerische Staatsbibibliothek di Monaco di 
Baviera e la descrizione di esso e del Cod. Lat. 
Nouv. Acq. 635 della Bibliothèque Nationale di 
Parigi. Milano, Arcadia, 1984. In-4 gr., pp. 167. 
Oltre 200 ill. n.t. in nero 40 tav. a p. pag. a col. 
e 21 ill. n.t. a col. Tela Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 40,00

791	 (Fisiologia ill. ‘800) BECLARD J. Traité élé-
mentaire de Physiologie humaine comprenant 
les principales notions de la physiologie com-
paré. Paris, Labé, 1855. In-8, pp. 996. Con 144 

inc. n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. Prima edizione. 	 € 100,00

792	 (Matematici) BELL E. T. I grandi matematici. 
Firenze, Sansoni, 1966. In-8, pp. 612. 	 € 20,00

793	 (Geografia) BERTACCHI C. Conversazioni 
Geografiche. Per la Storia della Geografia in 
Italia. Torino, Bocca, 1925. In-8, pp. 264. Con 
note. Ott. esempl. 	 € 18,00

794	 (Medicina curiosa opera ‘700) BERTINI A. F. 
La falsità scoperta Nel Libro Intitolato la veri-
tà senza maschera dal Gobbo di Sancasciano a 
Difesa dell’Eccell. Sig. Anton Franceso B. citta-
dino e medico fiorentino in risposta all’Eccell. 
Sig. Girol. Manfredi Massese medico in Prato. 
Francfort (ma Lucca) appresso Fed. Knoch (ma 
Razzolini) 1711. In-4, pp. 155, XXXIV, 4 nn. 
Belliss. acquaforte a p. pag. f.t. Ott. esempl. 
lievi fiorit. Cart. rigido floreale sciolto ‘800. Con 
dedica autogr. dell’Aut. al front. Cfr. Parenti, 
Luoghi Falsi, 93. Gamba, 1297 nota. Razzoli-
ni, 59. Blake, 45. Melzi, I, 393. Hirsch, I, 432. 
De Renzi, IV, 548. Curiosa disputa tra medici 
speziali riguardante la cura data ad una nobi-
le monaca fiorentina morta di tumore all’ute-
ro. Il Bertini, che scrive sotto lo pseudonimo 
di Gobbo di Sancasciano, raccoglie a sua di-
scolpa testimonianze di altre persone da lui 
curate e una serie di conferme dei maggiori 
luminari come il Vallisnieri, Lancisi, Orsati, 
Ramazzini, Valiani, ecc. Si tratta di una sorta 
di summa dei metodi scientifici in uso in quei 
tempi, il tutto accompagnato da rime e frasi 
ironiche estrapolate dalle opere dei maggiori 
autori del ‘500 e ‘600. 	 € 400,00

795	 (Geografia ‘800) BEVAN, G. L. Manuale di 
Geografia Moderna matematica, fisica e de-
scrittiva. Firenze, Barbera, 1872. In-16, pp. 812. 
Con 25 inc. n.t. Mz. perg. coeva tit. oro e fregi. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

796	 (Sist. Nervoso) BIANCHI L. Semeiotica delle 
malattie del Sistema Nervoso. Milano, Vallardi, 
(1891). In-8, pp. 372. Con 6 pp. di tav. f.t. e 48 
inc. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. In barbe. 
Come nuovo. 	 € 40,00

797	 BOAS M. Il Rinascimento scientifico 1450-
1630. Milano, Feltrinelli, 1973. In-8, pp. 328. 
Cart. edit. Come nuovo. 	 € 23,00

798	 (Ed. ‘800 ill. Medicina) BOUDIN C. M. Traité 
de Géographie et de Statistique médicales et des 
maladies endémiques comprenant la météoro-
logie et la géologie médicales les lois statistiques 
de la population et de la mortalité la distribu-
tion géographique des maladies et la patologie 
comparé des races numaines. Paris, Bailliere, 
1857. 2 voll. In-8, pp. 632; 744. Con 9 tav. f.t. 
pieg. più volte inc. in rame. Mz. marocch. 
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coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ottimi esempl. Qc. fiorit. 
Opera non comune cfr. Brunet, 7342. Hirsch-
Hüb, I, 649; 	 € 160,00

799	 (Anatomia ‘800) BOYER. Trattato completo di 
Anatomia Descrittiva, traduz. ital. con aggiunte 
e note di B.B. e G. C. Firenze, Galileiana, 1835. 
In-8, pp. 762. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva e 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Celebre opera di questo autore, uno dei primi 
chirurghi europei dell’epoca. Cfr. Passigli, I, 
596. 	 € 120,00

800	 (Pesci ill. ‘800) BROCCHI. La Pisciulture dans 
les eaux douces. Paris, Quantin, 1896. In-8, pp. 
332. Con 12 ill. n.t. e 3 tav. a doppia pag. a 
col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con 
impress. a secco. Ott. esempl. Prima edizione. 		
	 € 60,00

801	 (Ippica ill. ‘800) CARDINI F. Dictionnaire 
d’Hippiatrique et d’équitation, ouvrage ou se 
trouvent réunies toutes les connaissances hippi-
ques. IIe édit. revue, corrigée, augmentée de la 
moitié, et ornée de 70 figures. Paris, Bouchard-
Huzard, 1848. 2 voll. In-8, pp. 4 nn., XVI, 620; 4 
nn., 596, 2 nn. Inc. in legno ai front. e 68 tav. f.t. 
a p. pag. inc. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Impor-
tante e rara opera. Cfr. Brunet, 7729. Wells, 
1343. Olschki, Choix, 10141: “Ouvrage esti-
mé”. Menessier De La Lance, I, 211: “Edit. très 
augmentée.. contient outre les fig. des aplom-
bs de la Ier des lith. h.t. par Ch. de Luna, re-
présentant les diverse races de chevaux, des 
types des différentes espèces de genre cheval: 
couagga, hémoine, sébre, etc. des portrai-
ts de chevaux, des fers, selles, mors, brides, 
etc. L’Ouvrage est piosé à de bonnes sources; 
il contient beaucoup de renseignements in-
téressants et puit ètre utilement consulté”. 		
	 € 350,00

802	 (Vespucci) CARDINI F. MONTESANO M. 
Amerigo Vescpucci. Firenze, CRF, 2011. In-4, 
pp. 239. Con 138 belle ill. a col. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

803	 (Ed. ‘800) CAVAILHON E. Les Sportsmen 
pendant la guerre épisode de 1870-71 avec une 
préface d’Armand Silvestre. Paris, Dentu, 1881. 
In-16, pp. 334. Fiorit. Lieve mende al dorso. 		
	 € 23,00

804	 (Ill. ‘800) CHAM. Douze Années Comiques 
par Cham 1868-79 1000 gravures introd. par 
L. Halévy. Paris, Calmann Lévy, 1882. In-4, pp. 
352. Con 1000 inc. n.t. Leg. edit. in piena tela 
tit. e fregi oro al dorso e piatto ant. Piatto post. 
impresso a secco da Magnier Paris. 	 € 98,00

805	 CHECCHIA N. La Psicologia degli anima-
li prolegomeni. Torino, Bocca, 1922. In-8, pp. 
248. Ampie note. 	 € 20,00

806	 CHIRONE V. Manuale di Materia Medica e te-
rapeutica ad uso della gioventù studiosa e dei 
medici pratici. Napoli, Pasquale, s.d. In-8, pp. 
1175. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Ottimo 
esempl. in barbe. 	 € 28,00

807	 (Aritmetica ed. ‘800) D’ANDREA C. Trattato 
elementare di Aritmetica. Napoli, Seguin, 1845. 
In-8, pp. 140. (Unito) IDEM. Elementi di Al-
gebra estratti dal trattato e considerabilmente 
migliorati ed accresciuti nella parte elementare. 
Napoli, Militare, 1848. Pp. 364. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. 	 € 68,00

808	 (Farmacologia) DANIELLI J. F. Farmacologia 
e fisiologia cellulare. Torino, Einaudi, 1951. In-
8, pp. 140. Come nuovo. Con ill. f.t. 	 € 17,00

809	 (Ed. ‘800 Ipnotismo) DE LA TOURETTE G. 
L’Ipnotismo e gli stati analoghi sotto l’aspetto 
medico-legale. Gli stati ipnotici e gli stati ana-
loghi le suggestioni criminali, gabinetti di son-
nambule e società di magnetismo e spiritismo, 
l’ipnotismo di fronte alla legge. Con prefaz. di 
Brouardel e Charchot, vers. ital. di L. Bufalini. 
Milano, Vallardi, 1888. In-16, pp. 568. Mz. tela 
coeva ott. esempl. Opera importante con note. 
Rara. 	 € 100,00

810	 (Botanica) DE VRIES H. Plants-Breeding 
comment on the experiments on Nilsson and 
Burbank. Chicago, Open Court, 1907. In-8, pp. 
376. Con 114 ill. n.t. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. 	 € 22,00

811	 (Meteologia ed. ‘800) DELL’ERBA G. A. Sag-
gio di Meteorologia. Napoli, Pietà dei Turchini, 
1835 In-8, pp. 213. Con 1 fig. n.t. “Paragrandi-
ne”. In barbe assai fresco intonso. 	 € 80,00

812	 (Ill. ‘800 Zoologia) EDWARDS M. Corso ele-
mentare di Storia naturale: Zoologia. Con 473 
inc. n.t. di varie grandezze a cura di V. Mas-
serotti di cui alcune a colori. Milano, Vallardi, 
1856. In-16, pp. 668. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Ampie 
note. Con 1 tav. sinottica pieg. f.t. 	 € 69,00

813	 (Diagnostica Medica) EULENBURG A. KOL-
LE W. WEINTRAUD W. Trattato di Diagno-
stica Medica (Metodi d’indagine clinica). Trad. 
ital. con note ed aggiunte del Dott. A. Zeri. Mi-
lano, Soc. Edit. Libraria, 1906-07. 2 voll. In-8, 
pp. 774; 1047. Con 484 ill. n.t. e 4 tav. f.t. Belle 
leg. coeve in mz. perg. con punte tit. a china ai 
dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esempl. Per-
fetti. 	 € 50,00

814	 (Psicanalisi bibliogr.) FERRARI S. Psicoana-
lisi arte e letteratura bibliografia generale 1900-
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83. Parma, Pratiche, 1985. In-8, pp. 535. Oltre 
6900 opere. Come nuovo. 	 € 26,00

815	 (Matematica ill. ‘700) FERRONI P. Magni-
tudinum Exponenetiaium Logarithmorum et 
Trigonometriae Sublimis Theoria nova Metho-
do Pertractata. Florentiae, Allegrini, 1782. In-
4 gr., pp. LXVI, 612. Con 2 tav. al fine inc. in 
rame f.t. Bella leg. coeva in cart. marmorizz. tit. 
oro su tass. in pelle al dorso. Tagli marmorizz. 
Esempl. di assoluta freschezza in carta forte. 
Prima edizione dedicata a Leopoldo d’Au-
stria. Opera importante che spazia su argo-
menti come il calcolo infinitesimale, la qua-
dratura del cerchio, il binomio di Newton e 
i logaritmi. Bellissimo esempl. Cfr. Sotherau, 
1496/7. Inghirami, III 523. Cagnacci, 46. 		
	 € 420,00

816	 (Astrologia) FLAMBART P. Influence Astrale 
(Essai d’Astrologie Expérimentale). Paris, Cha-
cornac, 1913. In-8, pp. 168. Ritr. in antip. f.t. e 
24 ill. n.t. Come nuovo. 	 € 24,00

817	 (Ed. ‘50 Geometria Basiliea rara miscellane 
Aut. Svizzero) FREIGIUS I. T. Quaestiones 
Geometricae et Stereometricae in Euclidis & 
(Rami) stoicheiosin: in quibus Logica veterum 
Mathematicorum illustratur et demonstratur. 
Basileae, S. Henricopetri, (al fine) 1583. In-8 
picc. pp. 48 nn., 333, 8 nn., 2 b.che. Manca edit. 
al front. Ott. esempl. Qc. carta brunita traccia 
di censura alle ultime 3 cc. con lieviss. perdita 
di qc. parola. (Unito) IDEM. Historiae Synopsis 
Seu Praelectionum historicarum in Altorfiano 
Noribergensium Gymnasio delineatio. Basileae, 
Idem, 1580. Pp. 100, 2 nn. Marca edit. al front. 
e grande al fine. Fregi tipogr. Qc. carta liev. 
brunita. (Unito) IDEM. De Logica Iurecon-
sultorum, libri duo. Editio postrema. Basileae, 
Idem, 1590. Pp. 16 nn., 190, 2 nn. Marca edit. 
al front. e grande al fine. fregi tipogr. Esempl. 
brunito. Le 3 opere in un vol. in piena perg. ‘700 
tit. oro su tass. in pelle? Unghie ai piatti. La Ia 
opera rara prima edizione. Cfr. Petri-Schwa-
be, 509. Adams, F, 1017. British, 320. La IIa 
opera. Adams, F; 1010. British, 319. La IIIa 
opera manca all’Adams e al British. 		
	 € 1.500,00

818	 (Viaggi anastatica) FRESCOBALDI L. Viaggi 
in Egitto e in Terra Santa con un discorso del-
l’edit. sopra il commercio degl’Italiani nel Sec. 
XIV. Roma, Mordacchini, 1818. In-8, pp. 212. 
Con tav. f.t. Come nuovo. (Rist. Firenze, Cen-
tro Leasing s.d.). 	 € 34,00

819	 (Giardini d’infanzia ill. 800) FROEBEL F. 
Manuale pratico dei Giardini d’Infanzia ad uso 
delle educatrici e delle madri di famiglia com-
posto sopra i documenti tedeschi da F. J. Jacobs. 

Prima ediz. italiana. Milano, Civelli, 1871. In-8 
gr., pp. XX, 179. Con 4 tav. a p. pag. inc. f.t. 
e 80 tav. f.t. con centinaia di immagini. Mz. 
pelle coeva. Ottimo esempl. Rara edizione del-
l’opera che si diffuse in tutta l’Europa di una 
struttura che potesse educare i bambini al di 
sotto dei 6 anni. Froebel celebra l’importnaza 
del gioco che consente al bambino di entra-
re in relazione con gli oggetti. La ricchissima 
documentaz. iconografica in appendici al 
presente volume, infatti presenta illustrazio-
ni di costruzioni che il bambino può creare 
con sfere, cubi, cilibri di legno, prismi, anelli, 
bastoncini attraverso una molteplicità di so-
luzioni e incastri che gli permettono di svi-
luppare fantasia e immaginazione. Si tratta 
di uno dei più importanti testi di pedagogia. 	
	 € 170,00

820	 (Ed. ‘800) GARNIER F. X. Régime de Eaux ou 
traité des eaux de la mer, des fleuves rovières 
navigables et flottables, et autres eaux de toute 
espèce. Paris, Chez Editeur, 1839-42. 4 voll. In-
8, pp. 428; 428; 434; 340. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Qc brunitu-
ra. 	 € 170,00

821	 (Briganti) GASBARONI A. La mia vita di 
brigante, redatta in prigione da Pietro Masi da 
Patrica, ergastolano, suo compagno di banda e 
di pena. Prefaz. di A. Geraldini. Roma, Atlante, 
1952. In-8, pp. 392. Con 8 tav. f.t. Sovracc. Ott. 
esempl. 	 € 32,00

822	 (Ill. ‘800) GAVARNI. Masques et Visages noti-
ce par C. A. Sainte-Beuve. Paris, Calmann Lévy, 
s.d. (fine ‘800) In-folio, pp. 151. Con 72 tav. a p. 
pag. leg. edit. in piena tela bordeaux tit. e fregi 
oro al dorso e piatto ant. e a secco a quello post. 
con firma di C. Magnier Paris. Fiorit. 	 € 150,00

823	 (Ill. ‘800) GAVARNI. Masques et Visages. 
Paris, Delahays, 1860 In-16, pp. 216. Con 444 
inc. n.t. Fiorit. Mz. tela ‘800 con punte tit. oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Conservate le cop. 
orig. ill. 	 € 70,00

824	 (Man. Hoepli) GIANNINI G. G. Il Dilettante 
legature di Libri con brevi cenni storici. Milano, 
Hoepli, 1923. In-16, pp. 264. Con 110 incisioni 
e 33 tav. f.t. Cart. edit. ill. Come nuovo. 		
	 € 100,00

825	 (Ed. ‘800 - zoologia) GIRARD M. Catalogue 
raisonné des Animaux utiles et nuisibles de la 
France. Paris, Hachette, 1878. 2 voll. I° Ani-
maux Utiles leurs services et leur conservation. 
II° Animaux Nusiblkes dégats qu’ils produisent, 
moyens de les détruire. In-8, pp. 184; 224. In 
barbe. Come nuovi. 	 € 68,00

826	 (Pesca ill. ‘800) GOURRET P. Les Pècheries et 
Les Poissons de la Méditerranées (Provence). 
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Paris, Baillière, 1894. In-16, pp. 360. Con 109 
ill. n.t. Tela edit. 	 € 45,00

827	 (Suono ed. ‘800) GUILLEMIN A. Le Son no-
tions d’acustique physique et musicale ouvrage 
illustré de 70 fig. gravées sur bois. Paris, Ha-
schette, 1878. In-16, pp. 276. Tela coeva piatti 
mrmorizz. 	 € 35,00

828	 (Medicina ed. ‘800) HUFELAND C. G. En-
chiridion Medicum o indirizzamento alla pra-
tica della medicina cioè l’esperienza di 50 anni 
lasciata in testamento prima trad. del dott. G. 
Almansi con l’aggiunte. Firenze, Coen, 1841. 
In-8, pp. 782. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro a 
dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Celebre 
opera di questo medico di chiara fama. Cfr. 
Passigli, III, 274. Opera interessante. 	 	
	 € 110,00

829	 (Ed. ‘800) JESSE E. Gleanings in natural Hi-
story: with local recollections to white are ad-
ded Maxims and hints for an Angler. London, 
Murray, 1832. In-8, pp. 325. Con inc. in legno 
n.t. ed 1 tav. f.t. inc. Mz. tela coeva. Ott. esem-
pl. Ampie note. 	 € 56,00

830	 (Anelli ill. ‘800) JONES W. Finger-Ring lore 
historical, legendary, anecdotal. London, Chat-
to and Windus, 1877. In-16, pp. 562. Con 224 
inc. n.t.. Tela edit. tit. oro al dorso e fregi al 
piatto ant. in oro. Ampie note. Opera impor-
tante non comune. 	 € 100,00

831	 (Agricoltura) KING F. H. Irrigation and Drai-
nage principles and practice of their cultural 
phases. New York, Macmillan, 1909. In-16, pp. 
524. Con 163 ill. n.t. Tela edit. impressa a sec-
co. Come nuovo. 	 € 30,00

832	 (Conchiglie ill. ‘800) KOBELT W. Illustrirtes 
Conchylienbuch. Nurnberg, Bauer & Raspe, 
1878. 2 voll. In-8 gr., pp. XVI, 391. Con 2354 
inc. su 112 tav. litogr. f.t. Mz. pelle coeva lisa 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti in tela coeva. Testo 
a 2 col. Ex libris timbro di appart. Opera non 
comune ricchissime le illustrazioni. Prima 
edizione. 	 € 350,00

833	 (Costumi ill. a col. ‘800 scompleto) LACROIX 
P. Costumes Français depuis Clovis jusqu’a nos 
jours, extraits des monuments les plus authen-
tiques de sculpture et de peinture, avec un tex-
te historique et descriptif, enrichi de notes sur 
l’origine des modes, des moeurs et usages des 
français aux diverses époques de la monarchie. 
Publiàs par A. Mifliez. Tome I° (di 4). Paris, 
Mifliez, 1835. In-8, pp. 172. Con 160   belle 
tavole a p. pag. f.t. splendidamente colorate. 
Mz. pelle mod. tit. oro. Piatti marmorizz. Cfr. 
Colas, 722. Vinet, 2262. Hiler, 195. Qc. fiorit. 		
	 € 180,00

834	 (Oreficeria ill. ‘800) LASTEYRIE F. DE. Hi-
stoire de L’Orfévrerie depuis les temps les plus 
reculés jusqu’à nos jours. Ouvrage illustré de 
62 gravures d’après les dessins de Justin Sto-
rick, P. Sellier. Paris, Hachette, 1876. In-16, pp. 
326. Ott. esempol. in barbe. 	 € 45,00

835	 (Farmacologia) MARFORI P. Trattato di Far-
macologia e Terapia Farmacognosia, tossicolo-
gia, crenologia. Napoli, Idelson, 1935. In-8, pp. 
942. Con qc. fig. n.t. Tela edit. tit. oro. Macchia 
al piatto post. 	 € 23,00

836	 (Ill. ‘800) MARMONTEL J. F. Les Incas ou la 
destruction de l’empire de Perou suivis de Béli-
saire nouv. édit. revue et corrigée avec soin par 
l’Abbe Lejeune. Paris, Lehuby, 1845. In-16, pp. 
452. Con 20 tav. a p. pag. f.t. inc. in legno. Tela 
edit. tit. e fregi oro  ill. al dorso e al piatto ant. 		
	 € 95,00

837	 (Medicina ‘800) MASCAGNI P. Istoria dei 
Vasi linfatici, trad. di G. Bellini ediz. IIa Da esso 
illustrata ed insieme accresciuta Dall’elenco di 
quasi tutte le scoperte del detto Professore. Del-
l’Analisi degli obietti insorti intorno alle mede-
sime. E di varie riflessioni ed incremento della 
Fisiologia e Patologia. Firenze, Piatti, 1820. 2 
voll. In-8, pp. 216; 190. Esempl. perfetti in bar-
be. Intonsi. Opera rara e ricercata. Cfr. Graes-
se, IV, 435. Brunet, III, 1513. “Opera molto 
stimata”. 	 € 260,00

838	 MATTIROLO G. Semeiologia delle Malattie 
Nervose ad uso dei medici e studenti. Prefaz. 
di C. Bozzolo. Yptono, Utet, 1910. In-8, pp. 675. 
Con 117 fig. n.t. Mz. perg. coeva tit. e china al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Come nuo-
vo. 	 € 25,00

839	 (Mafia) MILLS J. Contro il delitto e la mafia. 
Confessioni  di un procuratore al giornalista Ja-
mes M. Trad. di B. Oddera. Milano, Longanesi, 
1972. In-16, pp. 372. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

840	 (Ill. ‘800) MITFORD M. R. Our Village, whith 
an introduction by A. Thacheray Ritchie and 
one hundred illustrations by Hugh Thomson. 
London, 1893. In-16, pp. 316. Bella legatura 
edit. in tela con decoraz. oro al dorso e piatto 
ant. liberty. Perfetto esemplare. Tagli oro. Ex 
libris. Con 100 inc. in legno anche a p. pag. 	
	 € 68,00

841	 (Legatura) MOUYS P. La Femme de la Pan-
tin roman espagnol. Paris. Mercure de France, 
1898. In-16, pp. 248, 2 nn. Splendida leg. in pie-
no marocch. verde tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Fregio oro al centro del piatto ant. Taglio 
sup. oro. Conservate le cop. orig. e il dorso. Per-
fetto. Ex libris. 	 € 70,00
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842	 (Giuochi di prestgio) NARI C. Manuale dei 

giuochi di prestigio e di calcolo colle carte. Mi-
lano, Bietti, 1935. In-16, pp. 143. Con 38 ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 30,00

843	 (Ill. ‘800) LES Naufragés au Spitzberg ou les 
salutaires effets de la confiance en Dieu. Tours, 
Mame, 1875. In-8, pp. 240. Con 2 tav. f.t. Mz. 
marocch. verde coevo. Tit. e fregi oro al dorso 
sguardie marmorizz. 	 € 40,00

844	 (Patologia ed. ‘800) NIEMEYER F. Patologia 
e Terapia speciale basate particolarmente sui 
recenti progressi della fisiologia e dell’anatomia 
patologica... completamente rifatta ed arricchi-
ta di moltissime nuove note di A. Cantani. Mi-
lano, Vallardi, 1871. 2 voll. In-8, pp. 856; 964. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e 
tagli marmorizz. Ottimi esempl. 	 € 58,00

845	 (Galilei) PAGANO S. Galileo Galilei lo splen-
dore e le pene di un “divin uomo”. Firenze, CRF, 
2009. In-4, pp. 254. Con 196 ill. a col. n.t. Cart. 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 24,00

846	 (Piante Medicinali) PALAZZI MARIOTTI 
L. Il giardino dei semplici un itinerario fra le 
piante aromatiche medicinali velenose esotiche. 
Firenze, Città di Vita, 1993. In-8, pp. XIV, 325. 
Con 16 tav. a col. f.t. e 132 ill. in nero n.t. Cart. 
edit. rigido ill. Come nuovo. Descrizione delle 
piante e delle loro proprietà terapeutiche o 
chimiche. 	 € 35,00

847	 (Scacchi) PAOLI E. Strategia e tattica nel gioco 
degli scacchi. Milano, Mursia, 1973. In-8, pp. 
381. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Con 370 ill. n.t. 	 € 19,00

848	 (Cani) PESCE P. A. Il Mio cane. Come nasce 
con i dettami della nuova genetica, come alle-
varlo, alimentarlo, tenerlo, etc. Milano, Pesce, 
1942. In-16, pp. 616. Con 103 ill. n.t. 	 € 18,00

849	 (Ill. ‘900) PILON E. J. B. Greuze peintre de la 
femme et la jeune fille du XVIIIe siècle. Paris, 
Piazza, 1912. In-8 gr., pp. 96, 6 nn. Con 50 tav. 
f.t. a p. pag. anche a col. in cornice tipogr. 
in oro e velina con descriz. della tav. Front. 
in caratt. rossi e neri. Bellissima leg. coeva in 
mz. marocch. con punte tit. e fregi oro al dorso 
e filetto oro ai piatti marmorizz. così come le 
sguardie. (Leg. firmata: “Flammarion Vaillant”) 
Conservazta la cop. orig. ant. ill. Esempl. in car-
ta forte in barbe. Taglio sup. oro. Prima edizio-
ne. 	 € 110,00

850	 (Botanica) POLI A. TAMPANI E. Botanica 
descritta e comparativa ad uso dei ginnasi. Vol. 
I° Fanerogame angiosperne. Vol. II° Faner. Gi-
mnosperme e Crittogame. Piante coltivate od 
altrimenti notevoli. Firenze, Sansoni, 1897-98. 

2 tomi in 1 vol. In-8, pp. 258; 240. Con 456 ill. 
n.t. Mz. similpelle con punte. Piatti marmo-
rizz. 	 € 22,00

851	 (Allevatore) REGGIANI E. Vade-Mecum 
dell’allevatore raccolta di note pratiche dati e 
norme per l’allevamento e struttamento del be-
stiame. Catania, Battiato, 1911. In-16, pp. 490. 
Intonso come nuovo. 	 € 24,00

852	 (Montagna terapie ill. ‘800) REGNARD P. La 
cure dell’altitude. Paris, Masson, 1897. In-8, pp. 
443. Con 110 fig. n.t. e 29 tav. f.t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl. 	 € 80,00

853	 (Costumi Guardia Svizzera) REPOND C. Le 
Costume de la Garde Suisse Pontificale et la Re-
naissance italienne. Rome, Polyglotte Vaticane, 
1917. In-folio, pp. 94. Con 130 ill. in nero e 5 
a col. f.t. su 63 tav. f.t. Mz. tela coeva tit. oro al 
dorso. Conservata la cop. orig. ant. Come nuo-
vo. Cfr. Hiler, 745. Colas, 2540. Ampie note. 		
	 € 130,00

854	 (Corea) ROSSETTI C. Corea e Coreani im-
pressioni e ricerche sull’Impero del Gran Han 
parte seconda. Bergamo, IIAG, 1905. In-8, pp. 
231. Con 207 ill. 1 carta, 3 cartine e tav. Mz. 
pelle edit. tit. e fregi oro piatti mrmorizz. Come 
nuovo. 	 € 25,00

855	 (Astrologia) SEMENTOVSKY-KURILO N. 
Astrologia trattato completo teorico-pratico. 
Milano, Hoepli, 1879. In-8, pp. 904. Con 68 ill. 
e cosmogrammi in nero e a col. e 7 tabelle con 
le effemeridi 1890-1980. Come nuovo. 	 	
	 € 24,00

856	 (Ed. ‘800 Gastronomia) SIMPSON J. A Com-
plete System of Cookery, on a plan entierly 
new; Consisting of every Thing Requisite for 
Cooks to Know in their departments; Likewise 
confectionry and Pickling. London, Stewart, 
(1813). In-8, pp. XX, 696. In barbe. Qc. fiorit. 
Mz. perg. coeva piatti marmorizz. Cfr. Vicaire 
792. 	 € 200,00

857	 (Ed. ‘800) SPENCER H. Introduction a la 
Science Sociale. Paris, Baillière, 1875. In-8, pp. 
442. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con 
macchia ai marg. inf. del piatto ant. 	 € 27,00

857/bis (Ed. ‘800 proverbi) STRAFFORELLO G. La 
Sapienza del popolo spiegata al popolo, ossia i 
proverbi di tutte le nazioni. Milano, Bibl. Utile, 
1868. In-16, pp. 270. Dorso rinf. 	 € 27,00

858	 (Extraterrestri) SULLIVAN W. Non siamo soli 
ricerca di una vita “intelligente” in altri mondi. 
Milano, Garzanti, 1966. In-8, pp. 332. Con 30 
ill. n.t. e 19 tav. f.t. Tela edit. tit. Sovracc. 		
	 € 23,00

859	 (Botanica) SUTTON & READING SON. The 
Culture of Vegetables and Flowers from seeds 
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and roots. London, Hamilton, 1926. In-8, pp. 
466. Con ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 25,00

860	 (Ed. ‘800) UGHETTI G. B. La febbre, espo-
sizione sommaria delle attuali conoscenza sul 
Processo Febbrile. Milano, Vallardi, 1893. In-8, 
pp. 220. Con 32 ill. n.t. Mz. pelle coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. Come nuovo. 	 € 38,00

861	 (Fotoincisione) VALENTI C. A. Tipografia: 
Fotoincisione cenni elementari sul comporta-
mento della luce, cenni storici, la fotografia ap-
plicata alla illustrazione dello stampato, il cliscé, 
metodi e procedimenti di lavoro, mascherature. 
Milano, Tecnica Grafica, 1956. In-8, pp. 338. 
Con 145 ill. n.t.  Mz. tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

862	 (Sport) VARIALE V. I Vittoriosi: eventi e 
personaggi visti e descritti in mezzo secolo di 
giornalismo sportivo, pref. di G. Brera. Milano, 
Longanesi, 1969. In-8, pp. 248. Con 32 ill. f.t. e 
7 n.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

863	 (Ed. ‘700) VERZONI S. I Figli Eredi della pa-
terna querela o sia Difesa dell’Ill. Sig. Franco 
Aniello Verzoni Marchese del S.R.L. Barone, e 
Co. di Cognitz, Bali della Sacra religione di S. 
Stefano: Nostro Signore e Padre di felice memo-
ria. Assunta da noi Simone, e Orazio Maria Fra-
telli Verzoni A scarico delle imputazioni aggra-
vanti l’onorato suo nome, che si leggono nella 
scrittura del D.r. Girolamo Manfredi Stampata 

in Massa MDCCX per Girolamo de’ Marini. In 
Augusta (ma Genova) Kroningero, 1711. In-4, 
pp. 122. Esempl. assai fresco marginoso. Cop. 
fitt. “800. Cfr. Parenti, Diz. Luoghi, 28/9. 		
	 € 100,00

864	 (Ill. ‘800) WOILLEZ. L’Orpheline de Moscou 
ou la jeune institutrice. Tours, Mame, 1874. In-
8, pp. 240. Con 2 inc. a p. pag. f.t. Mz. maroc-
ch. verde coevo tit. e fregi oro al dorso sguardie 
marmorizz. 	 € 60,00

865	 Meraviglie di una Scienza nuova: Elementi di 
Radiestesia. Teoria e pratica??? Brescia, Vanni-
ni, 1942. In-16, pp. XVI, 347. Con 50 fig. n.t. 
Cop. ill.	 € 24,00

866	 (Legge  Ed. ‘500 Grammatico) ZILETTI B. G. 
Index Rerum, verborum sententiarum memo-
rabilium, in Consilia, Vota, seu Iuris Responsa, 
Causarum criminalium Thomas Grammatici. 
Venetiis, D. Lilium, 1567. In-8, cc. 39 nn., 1 b.ca. 
(Unito) GRAMMATICO T. Consilia, Vota seu 
iuris responsa, summa nunc demum fide casti-
gata & excusa. Venetiis, Idem, 1557. Cc. 240. 
Con 2 marche edit. Testo a 2 col. in caratteri 
minuti. Piena perg. coeva rinforzata. Tit. mss. al 
dorso. Firma di appart. coeve al front. e al fine, 
con picc. abrasione e lieviss. perdita di alcune 
lettere dell’ultima cc. Le due opere legate assie-
me come d’uso. Edizione mancante al British 
e Adams. Spigoli allentati. 	 € 280,00


